F.cuaciones y desigualdades

En este capltulo nos centramos en resolver
ecuaciones y desigualdades lineales, y en
utilizar ecuaciones lineales, férmulas y desi-
gualdades para resolver problemas de la vida
real. También introducimos una poderosa
técnica para la resolucién de problemas
que utilizaremos a lo largo de este texto.
Daremos testimonio del poder del algebra
cmo una herramienta para la resolucién
de problemas en una multitud de &reas,
que incluyen bienes raices, quimica, nego-
cios, la banca, fisica y finanzas personales.
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| LA SELECCION de un plan telefonico de llamadas de
larga dlstaucla €s una dﬂClSICI-l'I muy importante. Algunas compaiiias telefonicas
ofrecen planes con un pago mensual més una tarita reducida por cada minuto de
llamada de larga distancia que se realiza, Otros planes no tienen un pago mensual,
pero puede cobrar tarifas més altas por cada minuto de llamada de larga distancia
que se realice. ;Cudl plan debe usted elegir?
En el ejemplo 4 de la pagina 90, investigaremos dos de tales planes, los cuales

ofrece la compaiiia telefénica BellSouth,
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En élgebra elemental usted aprendié a resolver ecuaciones lineales. En esta seccién re-
pasamos brevemente estos procedimientos. Antes de hacerlo, necesitamos introducir
tres dtiles propiedades de laigualdad: la propiedad reflexiva, la propiedad simétrica y la
propiedad transitiva.

Para todos los niimeros reales a, by ¢
La=a
2. Sig = b, entonces b = a.

3 Sia=byb=c,entoncesa = c.

x+S5=x+5

Six = 3, entonces 3 = x.

Siy=2x+ 9 entoncesx + 9=y,

Six =aya = 4y, entonces x = 4y.
Sia+b=cyc=4d,entoncesa + b = 44.

En este libro utilizaremos con frecuencia estas propiedades, aun cuando no nos refira-
mos a ellas por su nombre.

Cuando una expresion algebraica consta de varias partes, las partes sumadas o resta-
das son los términos de la expresién. La expresién 3x? — 6x — 2, que puede escribirse
3x% + (—6x) + (—2), tiene tres términos; 3x%, —6x y —2. La expresion

+2
6x2—3{x+y)—4+x8

' —_— ¥+2
tiene cuatro términos: 6x%, —3(x + y), -4y 3

- 1

5% =3 =17 2ch, 3x, ~7

-5 + 37y -2 57, 3%y, -2

1 1
#EF3) FAF ik =) F1 Ax+3) 2 S(x—2h 1

5 5

La parte numérica de un término que precede a la variable es su coeficiente numé-
rico o simplemente su coeficiente. En el término 6x7, el 6 es el coeficiente numérico.
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Cuando el coeficiente es 1 0 —1, por lo general no escribimos el nimero 1. Por ejemplo,
x significa, 1x, —x’y significa —1xy y (x + y) significa 1(x + y).

5k 5

9 9
—4(x + 2) -4
x-=2 1

7 7
~{% + ¥} -1

=2 1
Observe que & 7 signiﬁca;;(x — 2}y —(x + y) significa —1(x + y).

Cuando un término consta solo de un miimero, a este nimero por lo general se le
llama constante. Por ejemplo, en la expresion x* — 4, el —4 es una constante.

El grado de un término con exponentes enteros no negativos es la suma de los ex-
ponentes de la variable del término. Por ejemplo, 3x? es un término de segundo grado
y —4x es un término de primer grado (—4x significa —4x'). El niimero 3 puede escri-
birse como 3x’, asf que el ndmero 3 (y cualquier otra constante diferente de cero) tie-
ne grado cero. Se dice que el término 0 no tiene grado. El término 4xy” es un término
de sexto grado ya que la suma de los exponentes es 1 + 5 = 6, El término 6x°y’ es un
término de octavo grado puestoque 3 + 5 = 8,

Términos semejantes son aquellos que tienen las mismas variables con los mismos
exponentes. Por ejemplo, 3 x y 5x son términos semejantes, 2x” y —3x” son términos se-
mejantes, asi como 3x”y y —2x”y. Los términos que no son semejantes se denominan
términos no semejantes. Todas las constantes se consideran términos semejantes.

Simplificar una expresion significa reducir (o combinar) todos los términos seme-
jantesen la expresién. Para reducir términos semejantes, podemos aplicar la propiedad
distributiva.

8x —2x =(8-2)x =6x
32 -542 =(3-5)82 = -2
7%y +328%y = (-7 +3)xy = —4x%y
Hx-y)-(x—y)=4dx-y) -1 x-y)=d-1)x-y)=3x-y)

Al simplificar expresiones podemos reordenar los términos aplicando las propie-
dades conmutativa y asociativa estudiadas en el capitulo 1.

Simplificar. 5i una expresion no puede simplificarse, digalo.

a) 2x+5+3x-7 B TE-22+3x+4 €) 2x —3y+5x— 6y +3

) 2x+5+3x-T=-2x+3x+5-7

X =2
Esta expresion se simplifica y resulta x — 2.
b) 7x> —2x?+3x +4=52+3x+ 4
€)2x —3y+5x—6y+3=2x+5x—-3y—-6y +3
=T7x -9 + 3
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Simplificar —2(a + 7) —~[~3(a — 1) + 8].

—2(a+7)—[-3(a—1)+8 =-2(a+7)— 1[-3(a — 1) + §]
= —2a — 14— 1[-3a + 3 + 8]

= —2a — 14 — 1[-3a + 11]

=-2a-14+3a—-11
=g—25

Una ecuacién es una proposicién matemética de igualdad. Una ecuacidn debe contener
un signo iginal y una expresion matemitica de cada lado del signo igual.

x+8=-7
2 —4=-3x+13

Los mimeros que hacen de una ecuacién una proposicién verdadera se llaman so-
luciones (o raices) de la ecuacién. El conjunto selucién de una ecuacion es el conjunto
de nimeros reales que hacen verdadera a la ecuacion,

2x +3=9 3 {3}
Dos 0 més ecuaciones con el mismo conjunto solucién son ecuaciones equivalen-
tes. Por lo general las ecuaciones se resuelven comenzando con la ecuacion dada y pro-
duciendo una serie de ecuaciones equivalentes mas simples.

X +3=9 13)

2 =6 3]
x=3 {3

En esta seccidn analizaremos c6mo resolver ecuaciones lineales con una variable.
Una ecuacion lineal es aquella que puede escribirse en la forma ax + b = ¢, a # 0.

Para resolver ecuaciones, aplicamos las propiedades de suma y multiplicacidn de la
igualdad para aislar la variable en un lado del signo igual.

Siag = b,entonces g + ¢ = b + c para cualesquieraa, b yc.

La propiedad de la suma para la igualdad establece que podemos sumar el mismo
nimero en ambos lados de una ecuacién sin cambiar la solucién de la ecuacion original,
Como la resta estd definida en términos de una suma, la propiedad de la suma para la
igualdad también nos permite restar el mismo niimero en ambos lados de una ecuacion.

Sig = b,entonces a- ¢ = b -c para cualesquiera g, b y c.
La propiedad de la multiplicacion para la igualdad establece que podemos multi-

plicar ambos lados de una ecuacion por el mismo nimero sin cambiar la solucién. Como
la division estd definida en términos de la multiplicacién, la propiedad de la multiplica-
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don para la igualdad también nos permite dividir ambos lados de una ecuacidn por el
mismo niimero distinto de cero.

Con frecuencia, para resolver una ecuacion tendremos que aplicar una combina-
con de propiedades a fin de aislar la variable. Nuesira meta es tener la variable com-
pletamente sola en un lado de la ecuacién (para aislar la variable). A continuacién
damos un procedimiento general para resolver ecuaciones lineales,

1. Quite fracciones. 5i la ecuacidn contiene fracciones, eliminelas multiplicando ambos
lados de 1a ecuacién por el minimo comiin denominador.

2, Simplifique cada lado de forma separada. Simplifique cada lado de la ecuacién tan-
to como sea posible. Utilice la propiedad distributiva para eliminar paréntesis y re-
duzca términos semejantes como sea necesario.

3. Aisle el término variable en un lado. Utilice la propiedad de la suma para dejar
todos los términos que contienen la variable en un lade de la ecuacién y todos los
términos constantes en el otro lado. Para hacer esto quizd se requiera aplicar varias
veces la propiedad de la suma.

4. Despeje la variable. Aplique la propiedad de la multiplicacidn para obtener una
ecuacién que tenga sola la variable (con un coeficiente de 1) en un lado.

5. Compruebe. Verifique, mediante sustitucion, la solucién obtenida en el paso 4 en la
ecuacion original,

Resuelva la ecuacion 2x + 9 = 14,

2x+9 =14
2x+9-9=14-9
2x =5

1
2x

2x + 9

2(2) 9

54+49Z£14
14 = 14

14

[

14

: i3 -
Como el valor satisface la ecuacion, la solucién es —,
resuelva el ejercicio 61

Cuando una ecuacion contenga términos semejantes del mismo lado del signo igual,
reduzca los términos semejantes antes de aplicar las propiedades de suma o multiplicacion.

Resuelva la ecuacion —2b +8 =3h — 7.

—-2b +8=3b-1
—-2b +2b +8=3b+2b -7
8=5b—7
8+7=5b-7T+7
15 = 5b
15 _ sb
5

5
i=b
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El ejemplo 5 contiene nimeros decimales. Resuelva este problema siguiendo el
procedimiento dado anteriormente.

Resuelva la ecuacién 4(x —3.1) =21(x — 4) + 3.5 x.

4(x —31) =21(x — 4) + 35x
4(x) — 4(3.1) = 2.1(x) — 2.1(4) + 3.5x
4y — 124 = 21x — 84 + 3.5x
4y — 124 = 56x — 84
4x — 124 +8.4 = 56x — 84 +84

4x — 4.0 = 5.6x
dx —4x — 4.0 = 5.6x — 4x
—-4,0 = 1.6x
-40  1.6x
16 16
=25 =x

La solucion es —2.5,

acnialua al atlarsicin
FESUCivVa € CjErciCio 3

Para ahorrar espacio, no siempre mostraremos la comprobacion de nuestras res-
puestas; sin embargo, usted si debe verificar todas sus respuestas. Cuando la ecuacién
contiene nimeros decimales, utilizar una caleuladora para resolver y verificar la ecua-
cion podria ahorrarle tiempo.

- *\ Comprobacion de soluciones por sustitucion
s Las soluciones de las ecuaciones pueden comprobarse por medio de una calculadora. Para verificar, sustituya su solucién
en ambos lados de la ecuacion para ver si obtiene el mismo valor (algunas veces puede haber una pequenia diferencia en los alti-

mos digitos). La pantalla de la calculadora graficadora de la figura 2.1 muestra que ambos lados de la ecuacién dada en el ejem-
plo 5 son iguales a —22.4 cuando se sustituye —2.5 por x. Asf la solucion —2.5 satisface la ecuacion.

4(x —31) = 21(x — 4) + 3.5x
4(—2.5 = 31) = 21(-2.5 — 4) + 3.5(-2.5)

4 -2.5=-3.12

22.4
2-&}% ARSI Utilice su calculadora para determinar si el
“Z2.4 - i nimero dado es una solucién para la ecuacién.
' L 52(x —31) = 23(x — 52); 14

2. —23(4 - x) = 3.5(x — 6.1); 10.125

FIGURA 2.1

Ahora resolveremos un ejemplo que contiene paréntesis anidados.

Resuelva la ecuacion 7¢ — 15 = =2[6(c — 3) — 4(2 — ¢)].

Te — 15 = =2[6(c — 3) — 4(2 - ¢)]
7e — 15 = —2[6c — 18 — 8 + 4c]
7 — 15 = —2[10c — 26]
7e — 15 = =20c + 52
Te +20c — 15 = =20c +20c + 52
27c — 15 = 52

Il
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27¢ —15+15 =52 +15

27¢c = 67
27c _ 67
27 27
6

27

» Ahora resuelva el ejercicio 91

Observe que las soluciones a los ejemplos 5 y 6 no son enteros. No debe esperar
que las soluciones a las ecuaciones sean nimeros enteros.

Al resolver algunas de las siguientes ecuaciones omitiremos algunos pasos inter-
medios. Ahora ilustraremos cémo puede acortarse la solucién.

a) x+4=6 a) x+4=6

x+4-4 =6-4 . : _—
x=2
b) 3x=6 b) 3x =
_6 : o
3 3
Xi=2

Cuando una ecuacidn tiene fracciones, empezamos multiplicando ambos lados de la
ecuacién por el minimo comiin denominador. El minimo comiin denominador (MCD)
de un conjunto de denominadores, (también llamado minimo comiin miiltiplo, MCM),
es el nimero mas pequeno que cada uno de los denominadores divide sin residuo. Por
ejemplo, si los denominadores de dos fracciones son 5 y 6, entonces el minimo comtin
denominador es 30, ya que 30 es el niimero més pequefio que dividen 5 y 6.

Al multiplicar ambos lados de la ecuacién por el MCD, cada término de la ecua-
cion se multiplicara por el minimo comiin denominador. Después de realizar este paso,
la ecuacion no debe tener fracciones.

* Resuelva la ecuacion 5 — %ﬂ = -9

El minimo comiin denominador es 3. Multiplique ambos lados de la ecua-
cién por 3 y después aplique la propiedad distributiva en el lado izquierdo de la
ecuacion. Este proceso eliminard todas las fracciones de la ecuacion.

15 — 2a = —27

15 —15 — 2q = —27 15
~2a = —42
—2a _ -42
=g =

a=721
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Resuelva la ecuacién%[x +4) = . ;

3

Empiece multiplicando ambos lados de la ecuacién por 6, el minimo co-

miin denominador de 2y 3.
1 1
6 [E{x + 4}] =6 (EI)

3(x+4)=2x
3x +12=2x
3x—2%x +12 =2x -2
x+12=40
x+12~-12 =0~12
x=-12

L=

» Ahora resuelva el ejercicio 99
En la seccién 6.4 estudiaremos ecuaciones que contienen fracciones.

x+4
2

La ecuacién en el ejemplo 8 también puede escribirse como
por qué?

. { Puede explicar

Wk

Las ecuaciones con una variable pueden resolverse de manera grifica, por medio de una calculadora graficadora. En la

seccidn 3.3 analizamos como hacerlo, Quiza quiera revisar ese material ahora,

Todas las ecuaciones analizadas hasta aqui han sido verdaderas sélo para un valor de la
variable, y se denominan ecnaciones condicionales. Algunas ecuaciones nunca son ver-
daderas y no tienen solucién; éstas se denominan contradicciones (o ecuaciones incon-
sistentes). Otras ecuaciones, llamadas identidades tienen un niimero infinito de
soluciones. La tabla 2.1 resume estos tipos de ecuaciones lineales y sus correspondien-
tes nimeros de soluciones.

Tipo de ecuacién lineal Solucidn

Eecuacidn condicional Una

Contradiccién Ninguna {conjunto solucién: &)
Identidad Numero infinito (conjunto selucidn: R)

El conjunto solucién de una ecuacién condicional tiene la solucién dada en un
conjunto entre llaves. Por ejemplo, el conjunto solucién del ejemplo 8 es {—12}. El con-
junto solucién de una contradiccion es el conjunto vacio o nulo, | }o @.El conjunto so-
lucién de una identidad es el conjunto de los niimeros reales, R.

EJEMF Determine si la ecuacién 5(d — 7) + 4d + 3 =3(3d — 10) — 2 es
una ecuacion condicional, una contradiccion o una identidad, Dé€ el conjunto solucién
para la ecuacidn,

5(d—7)+ 4d + 3 =3(3d - 10) - 2
5d —35+4d +3 =94 — 30 - 2
9d — 32 = 9d — 32
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Como obtenemos la misma expresion en ambos lados de la ecuacion, es una identidad.
Esta ecuacion es verdadera para todos los nimeros reales, su solucion es R.

[ Determine si 2(3m + 1) = 6m + 3 es una ecuacién condicional,
una comradmclon o una identidad. Proporcione el conjunto solucién para la ecuacion.

2(3m + 1) = 6m + 3
6m+2=6m+3
6m—6m +2=6m-—6m + 3
2=3

Como 2 = 3 nunca es una proposicién verdadera, esta ecuacién es una contradic-

cién, su conjunto solucién es . i ; W
P ANOra resueiva el ejeracio i =

Los nimeros o variables que aparecen en las ecuaciones no afectan los procedimientos
utilizados para resolver las ecuaciones. En el ejemplo siguiente, que no tiene letras ni
nimeros, resolveremos la ecuacion utilizando los conceptos y procedimientos que se
han presentado.

En la ecuaci6n siguiente, suponga que O representa la variable
para la cual estamos resolviendo y que los demas simbolos representan niimeros reales
diferentes de cero. Despeje @ de la ecuacion.

OO +A=#

Para despejar © necesitamos aislar ®@. Utilizamos las propiedades de la
suma y la multiplicacion para despejar ©.

O + A =#
OO0 +A-A =#-A
O0 =# - A
Oe _#-A
O O -
_#-A
=

# - A

Por lo que la soluciénes @ = o

» Ahora resuelva el ejerciao 143
J

Considere la ecuacion 5x + 7 = 12, Si hacemos 5 = O, x = ©,7 = Ay 12 =#1a

ecuacion tiene la misma forma que la ecuacién del ejemplo 11. Por lo tanto, la solucién
serd de la misma forma.

+ A= =—
Si usted resuelve la ecuacién 5x + 7 = 12, verd que su solucién es 1. Asi el procedi-

miento utilizado para resolver una ecuacién no depende de los mimeros o variable dados
en la ecuacion.
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Math'yy  Mysethiat |

Mati” MyMathLab

L ;Qué son los términos de una ecuacion? ". 9, FEstablezca la propiedad de la suma para la igualdad,

2. Determine los coeficientes de cada término, ". 10, Establezca la propiedad de la multiplicacién para la igualdad.
p— " Il a) {Cudntas soluciones tiene una identidad?
a) xy’ b) —a’t’ [ 5 by Si una ecuacion lineal es una identidad, ;jcudl es su con-
3. Determine el coeficiente de cada término. J"mc" solucién? L
4y 3(x +2) 12, 8) ;Qué es una contradiccién?
a) —3 by —(p + 3) ) G b) ;Cuil es el conjunto solucidn de una contradiccién?

13. a) Explique paso a paso cémo resolveria la ecuacion
5x - 2(x—4) =2(x - 2)

b) Resuelva esta ecuacion.

4. ;Cémo determina el grado de un término?
5. a) ;Que son términos semejantes?

b) ;Lostérminos 3x y 3x%,son térmi jantes? Explique. .,
). Lok tSeinos Sy S st Weriniox semejinies? Expliqe 14, a) Explique paso a paso cémo resolveria la ecuacion

6. ;Qué es una ecuacion? 1 2 1
7. (4es solucion de la ecuacion 2x + 3 = x + 5? Explique. 6 3" 78
8. ;8 es solucion para la ecuacion x + 1 = 2x — 77 Explique. b) Resuelya esta ecuacidn,

Diga el nombre de la propiedad indicada.
15, Six = 13, entonces 13 = x,
17. Sib=cyc =9 entonces b =9,
. at+c=a+c
()21 Six =8, entoncesx —8=8-8.

Sim+2=23entonces3 =m + 2.
Six+1=aya=2yentoncesx +1 =2y,
Sir=4 entoncesr +3 =4 + 3.

Si2x = 4, entonces 3(2x) = 3(4).

2 BREEFR

: 1 1
23, Si5x = 4.entonx:es§{5x} =54 Sia+2 =4 entoncesa +2 -2=4 -2

.t 1 5 t
25, 514+3—6,entonceslfi(4+3

—
e
1]

—
b
—
o
e

. Six—3=x+yyx+ y=zentoncesx —3 = z.

FProporcione el grado de cada término.

27. 5¢ 28. —6)* 29, 3ab 3. %x“y
L 6 32, -3 3B, -5 M. 189
35 5ab'%c 36. m'n® 37, 3ry%: B, 24y
Slmphﬁque cada expresion. Si una expresién no puede simplificarse, digalo.
W, Tr+3b - lx+ 12y 40, 3x* + 4x + 5 4L 52 = 1lx + 10x = 5
42, 11a — 12b — 4c + 5a 43, 10.6c* — 23c + 5.9c — 1.9¢% 4 Ty +3x -7+ 5x -2y
45 w+w-w+1 46. b+ B> —4b + b* + 3b 47. Bpg —9pg+ p+ g
a8 7y + 11y’ 49, 12(% + %) + 54 S0, 43 — 32x — 2{x — 2)
5!-3(1+%)—%1+5 52. 6n + 0.6(n — 3) — 5(n + 0.7)

)53 4-[6(3x +2) —x] +4 5. 3a+c)-4a+c)-3
9 = [Bx — (5x — 4y)] - 2y 5. -2[3x—(2y —-1)—-5x]+y
57. 56— [7[2(3b— 2) — (4b + 9)] - 2} 58. 2{[3a — (2b — 5a)] — 3(2a - b))
5. —{[2rs - 3(r + 25)] - 2(2° — 5)) 6. pq +4pq - [~(pg + 4p°g) + pa]

Resuelva cada ecuacion.

Sa—-1=14 62 Sx+3-2x=9 % Sx—9=3(x—2)
64 55s—-3=25+6 65 4x — 8 = —4(2x — 3) + 4 66. 8w+ 7 = 3w — 15



67,
70.
73.
76.
79.
82,
85.

—6(z —1)=-5(z+2)

4(2x —d4) = =2(x + 3)
2-{x+5)=4dx-8
Bx+2(x —4)=8x+12
6—-{(n+31=3n+5-2n
=2(3w + 6) — (4w — 3) =21
Sa+3)—a=—(da-6)+1

B RE

o f
80.
83,
86.

Seccion 2.1

TMx—1)=3(x +2)
3x+42—-x)=4x+ 5

4x - 2(3x-T7)=2x -6
=3y -1)+2y=4{y - 3)
8-32a-4)=5+3a-4a
—4(3 —dx) —2(x - 1) =12x
{2x—4)+3(x+1)=9

Resolucién de ecuaciones lineales

69,
72
75,
78,
8L
84,
87.

75

3 -5 =2(r-5)

6(3 -g) = —4lg+1)
p-(p+td4)=4(p-1)+2p
5r—13 —6r =3(r +35) - 16
42x -2) - 3x+7) = —4
—4(27 —6) = —3(z—-4)+z
S{(x—-2)-ldx=x-35

88.
90.

3[6=(h+2)]—6=d(—h+7)
—z—-6z+3=4-[6-2z-(3-22)]

@ 89. 2[3x — (4x — 6)] = 5(x - 6)

42 —[Ble+ 1) —2(c+ 1]} = —2¢
92,
94,

[(x—2) +4x] - (x —3)) =4 — (x - 12)
—3(6 — 4x) = 4 — [5x — [6x — (4x — (3x + 2))])

93, —{d4(d +3) — 5[3d —2(2d + 7)] — 8} = —10d — 6

Resuelva cada ecuacion. Si su respuesta no es un entero, déjela como una fraccion.

95, 5 =-16 96.--]5C9+35=2 413_2=—6

98, %(Gr—lﬂ) =7 %: +%;=39 100, %{;:—2) =%{2x+6)
101, %{x—2]=%{x+2j 102, %x+2=%x—l 103.4—§a=?
11]4.x—2=%{x+4) @105.%=;x—% 106. %x+%=21

107, %{x+3]=%{x—2}+1 108, %m—%=%m+§

" Resuelva cada ecuacién. Redondee las respuestas al centésimo mds cercano.

109. 0.4n + 47 = 5.1n
47x —36(x —1) = 49

110. 0.2(x — 30) = 1.6x
112, 6.1p — 4.5(3 — 2p) = 15.7

113, 5(z + 3.41) = —7.8%2z — 4) — 567
115, 0.6(500 — 2.4x) = 3.6(2x — 4000)
117. 1000(7.34q + 14.78) = 100(3.91 — 4.21¢q)

114, 0.05(2000 + 2x) = 0.04(2500 — 6x)
116. 0.42x — x = 5.1(x +3)
118. 0.6(14x — 8000) = —0.4(20x + 12,000) + 20.6x

Determine el conjunto solucion para cada ejercicio. Luego indique si la ecuacion es condicional, una identidad o una contradiccion.

L3y +3) —42y-T)=-5y+2 120. 9x + 12 — 8x = —6(x —2) + Tx
21 4(2x — 3) + 15 = —6(x —4) + 12x — 21 122, —5(c+3) +4(c —2)=2{c +2)
2 1 1 1
123, 4—(§x+2)—2(—§x+1) 124.?—(5):+4)—3(—Ex+2)
@125 6(x~1)=-3(2-x)+ 3 126. 0.6(z +5) — 05(z +2) = 0.1(z — 23)
127. 0.8z — 0.3(z + 10) = 0.5(z + 1) 128. 4(2 — 3x) = —[6x — (8 — 6x]]
129. Densidad poblacional La densidad poblacional de Estados Utilice r = 1 para2001,1 =2 para 2002, y asi sucesivamente.

Unidos ha aumentado de manera constante desde 2000, La
densidad poblacional de Estados Unidos puede estimarse
por medio de la ecuacién

P =082 + 783
donde P es la densidad poblacional, medido en personas
por millas cuadradas, y r es el ndmero de afos desde 2000.

Si la densidad de poblacién continda en aumento a la tasa

actual,

a) determine la densidad poblacional de Estados Unidos
en 2008,

b) ;durante qué afio la densidad poblacién de Estados
Unidos alcanzard 100 personas por milla cuadrada?
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. Bebés dormilones El doctor Richard Ferber, un experto

pediatra del suefio, ha desarrollado un método* para ayudar
a que los nifios de 6 meses de edad y mayores, puedan dor-
mir toda la noche, Se conoce como “Ferberizing”, e indica a
los padres que deben esperar intervalos de tiempo cada vez
mayores antes de entrar a la habitacién del nifio en la no-
che a consolarlo cada vez que llora. El tiempo sugerido de
espera depende de cudntas noches han utilizado los padres
el método y puede determinarse por medio de la ecuacién
W=>51+5

donde W es el tiempo de espera en minutos y # es el niime-
1o de noches. Por ejemplo, en la primera noche,n =1,enla
segunda noche, n = 2, etcétera.

a) ;Cudnto deben esperar los padres la primera noche?

b) ;Cuinto deben esperar los padres en la cuarta noche?
¢) ;En qué noche los padres deben esperar 30 minutos?
d) (En qué noche los padres deben esperar 40 minutos?

Participacién de mercado de los fabricantes de automdviles
americanos En afios recientes, los fabricantes de automdvi-
les americanos han ido perdiendo parte del mercado ante los
fabricantes de Asia y Europa. El porcentaje del total de auto-
moviles vendidos en Estados Unidos fabricados por fabri-
cantes americanos puede estimarse usando la ecuacidn
M = —126x + 61.48

donde M es el porcentaje del total de automdviles vendidos
en Estados Unidos producidos por fabricantes americanos
v x es el mimero de afios desde 2004, Utilice x = 1 para
20035, x = 2 para 2006, etcétera.

a) ¢Cuil es el porcentaje del total de automdéviles vendi-
dos en Estados Unidos producidos por fabricantes ame-
ricanos en 20067

b) Si esta tendencia continiia, jdurante qué afio el porcen-
taje del total de ventas en Estados Unidos producidos
por fabricantes americanos serd de 53.92%7

132. Anunalidades Las anualidades son contratos de seguro de
vida que garantizan pagos futuros. Un tipo de anualidad,
denominada anualidad variable, es una cuenta de retiro que
permite a alguien invertir en un fondo mutuo y difiere el
pago de impuestos hasta que se realicen los retiros en un
tiempo posterior. El nimero de anualidades variables ven-
didas ha crecido de manera constante. Las ventas de anuali-
dades variables pueden aproximarse por la ecuacion

S = 10x + 150

donde S representa las ventas totales de anualidades varia-

bles (en miles de millones de dolares) y x es el nimero de

anos desde 2004, Utilice x = 1 para 2005, x = 2 para 2006,

efcétera.

a) Determine las ventas totales de anualidades variables
en 2005.

b) ;Enqué afio la venta de anualidades alcanzard la marca
de 200 mil millones de délares?

133. Maratén de Boston Desde 1940, los ganadores masculinos
de la Maratdn de Boston, por lo general, han disminuido su
tiempo para concluir la prueba. El tiempo, en horas, para ter-
minar la carrera puede aproximarse mediante la ecuacion

t = 2,405 - 0.005x
donde ¢ s el tiempo para terminar y x es el nimero de afios
desde 1940. Utilice x = 1 para 1941, x = 2 para 1942, y asi
sucesivamente.
a) Estime el tiempo ganador de la Maratén de Boston en
1941,
b) Estime el tiempo ganador de la Maratén de Boston en
2005.

134. Considere la ecuacién x = 4. Proporcione tres ecuaciones
equivalentes. Explique por qué las ecuaciones son equiva-
lentes,

135, Considere la ecuacién 2x = 5, Proporcione tres ecuaciones
equivalentes. Explique por qué las ecuaciones son equiva-
lentes.

136. Invente una ecuacion que sea una identidad. Explique c6-
mo cred la ecuacion.

137. Invente una ecuacién que sea una contradiccion. Explique
cémo cred la contradiccion.

138. Escriba una ecuacidn con tres términos en la izquierda del
signo de igual y dos términos en la derecha del signo de
igual que sea equivalente a la ecuacién3m + 1=m + 5.

139. Escriba una ecuacién con dos términos en la izquierda del
signo de igual y tres términos en la derecha del signo de

igual que sea equivalente a la ecuacidn %p +3=6

*Antes de tratar al nifio con este método, los padres deben con-
sultar con su pediatra.
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Considere la ecuacion —3(x + 2) + 5x + 12 = n. ; Qué ni-
mero real debe ser n para que la solucidn de la ecuacidn sea
67 Explique cémo determind su respuesta.

Considere la ecuacién 2(a + 5) + n = 4a — 8. ;Qué nime-
ro real debe ser n para que la solucién de la ecuacidn sea
—27 Explique cémo determind su respuesta,

Considere la ecuacién L + f = 2, ;Qué nimero real debe

ser n para que la solucién de la ecuacién sea x = 2? Expli-
que como determind su respuesta.

147, a) Explique cémo determinar el valor absoluto de
un nimero,

b) Escriba la definicion de valor absoluto,

Resuelva cada ecuacion para el simbolo dado. Suponga que el
simbolo que despeja representa la variable y que todos los demds
simbolos representan niimeros reales diferentes de cero. Vea el
ejemplo 11.

De #A — 0 = O despeje A

M4 De A{© + O) = @ despeje A

145, De ©0O + A = (¥ despeje ©.

146. De A © + 0) = ® despeje (1
Evaliie.

148, a) -3’ b (-3)°

George Polya

149. ¥-125

w ()

Una de las razones principales para estudiar mateméticas es que las podemos utilizar
para resolver problemas de la vida diaria. Para resolver de forma matemética la mayor
parte de los problemas de aplicacién de la vida real, necesitamos ser capaces de expre-
sar el problema en simbolos matematicos usando expresiones o ecuaciones, y cuando
lo hacemos creamos un modelo matemiético de la situacion.

En esta seccién presentamos un procedimiento para resolucion de problemas y
analizamos férmulas, Una férmula es una ecuacién que es un modelo matemético de
una situacién de la vida real. A lo largo del libro resolveremos problemas; para hacer-
lo determinaremos una ecuacion o formula que represenie o modele la situacién del
mundo real.

Ahora daremos un procedimiento general de cinco pasos para la resolucion de
problemas, desarrollado por George Polya y presentado en sulibro How fo Solve i1, Po-
demos enfocar cualquier problema siguiendo este procedimiento general.

1. Entienda el problema.

¢ Lea el problema cuidadosamente al menos dos veces. En la primera lectura, obten-
ga un panorama general del problema. En la segunda lectura, determine a) de for-
ma precisa qué le piden determinar y b) qué informacién proporciona el problema,

* §ies posible, haga un bosquejo que ilustre el problema. Etiquete la informacidn dada.

» Liste la informacién en una tabla, si eso le ayuda en la resolucién del problema.

2. Traduzca el problema a lenguaje matemditico,

* Por lo general, esto implicard expresar el problema de forma algebraica.

» En ocasiones esto incluye seleccionar una férmula particular por utilizar, mientras
que en otras debe generar su propia ecuacién. Puede ser necesario verificar otras
fuentes para la férmula apropiada por usar.

3. Realice los cilculos matemsiticos necesarios para resolver el problema.
4. Compruebe la respuesta obtenida en el paso 3.

s Pregintese: “;La respuesta tiene sentido?” “; Es razonable la respuesta?”. Si la
respuesta no es razonable, vuelva a verificar su método de resolucién del proble-
ma y sus cdlculos.

* Sies posible, verifique 1a solucién en el problema original.

5. Responda la pregunta, Asegiirese de haber respondido la pregunta, Establezca las
respuestas con claridad.
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Los ejemplos siguientes muestran como aplicar las guias para la resolucion de pro-
blemas. Algunas veces proporcionaremos los pasos en los ejemplos para ilustrar el
proceso de cinco pasos. S8in embargo, en algunos problemas no sera posible o necesario
listar cada paso.

Como se establecid en el paso 2 del proceso de resolucién de problemas —traduz-
ca el problema a lenguaje matemdtico— algunas veces necesitaremos encontrar y usar
una férmula; en esta seccion mostraremos cémo hacerlo. En la seccién 2.3 explicare-
mos como desarrollar ecraciones para resolver aplicaciones de la vida real.

Préstamo personal Diane Basile hace un préstamo personal de $5000
con interés Slmple del 4% a su hermano, Bob Basile, durante un periodo de 5 afos.

a) Al término de 5 afios, ; qué interés le pagard Bob a Diane?

b) Cuando Bob salde su préstamo al final de 5 afios, ; cudnto dinero, en total, debe pa-
gar a Diane?

a) i Cuando una persona pide prestado dinero por medio de
un préstamo con interés simple, debe pagar el interés simple y el capital (el monto ori-
ginal prestado) en la fecha de expiracion del préstamo. Por ejemplo, si un préstamo con
interés simple es por 5 afios, después de 5 afios se debe saldar el capital m4s el interés.
En el problema nos dicen que el interés simple es 4% y que el préstamo es durante 5
afos.

] Muchos libros de matematicas financieras y de inversiones incluyen la fér-
mula de interés simple:

interés = capital - tasa -tiempo o i = prt

que puede usarse para determinar el interés simple, i. En la formula, p es el capital, r es
la tasa de interés simple (siempre se cambia a forma decimal cuando se use en la
férmula) y ¢ es el tiempo. El tiempo y la tasa deben estar en las mismas unidades. Por
ejemplo, si la tasa es 4% por afio, entonces el tiempo debe estar en afios. En este pro-
blema, p = $5000, r = 0.04 y t = 5. Obtenemos el interés simple, i, sustituyendo estos
valores en la férmula de interés simple.
i = prt
= 5000(0.04)(5)
= 1000

La respuesta parece razonable en que Bob pagara $1000 por el uso de
$5000 del dinero de Diane durante 5 afios.

- ‘2 a) El interés simple que se debe es $1000.
b) Al término de 5 afios, Bob debe pagar el capital prestado, $5000, mas el interés determi-
nado en la parte a), $1000. Asi, cuando Bob salde su deuda, deberi pagar $6000 a Diane.

» Ahora resuelva el ejercicio 67

TCSUCIVa C ©

Una cuenta en el mercado de dinero Christine Fogel recibe un
reembulsu de impuestos por $1425 e invierte su dinero para ayudar a pagar el primer
semestre del colegio de su hermano. Ella invierte este dinero en un certificado de de-
pasito a una tasa de interés anual del 3% compuesto de forma mensual durante 18 meses.

a) ;Cudnto dinero valdra el certificado de depdsito en 18 meses?
b) ;Cudnto interés ganara Christine durante los 18 meses?

_ f a) Entie Antes de entender el problema, debe entender qué es el
interés compuesto, el cual significa que obtiene el interés en su inversion por un perio-
do. En el periodo siguiente obtiene el interés pagado sobre su inversion, m4s el interés
sobre el interés que se pagd en el primer periodo; este proceso continta para cada pe-
riodo. En muchas situaciones de la vida real, y en el mercado de trabajo, quizé necesite
hacer alguna investigacién para responder las preguntas.

Se invirtieron $1425 durante 18 meses y la tasa de interés es 3% compuesto cada
mes.
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Si investiga en un libro de matematicas financieras o comenta con una per-
sona relacionada con las finanzas, aprendera la formula del interés compuesto:

n
A=p(1+£)

La formula del interés compuesto se usa en instituciones financieras para calcular la
cantidad acumulada (o el saldo), A, en una cuenta de ahorros u otras inversiones que
devengan interés compuesto. En la férmula, p representa el capital (o inversion ini-
dal), r representa la tasa de interés escrita en forma decimal, n representa el nimero
de veces por afio que se compone el interés y r representa el tiempo medido en afios.
En este problema, p = $1425,r = 0.03,¢ = 1.5 (18 meses es 1.5 afios) y como el interés
se compone cada mes, n = 12, Sustituya estos valores en la férmula y evalde.

n
A =p(1 +;:)

0.03 \12(19)
1425| 1 + ——
251+ %)

Il

= 1425(1 + 0.0025)'#
1425(1.0025)"

~ 1425(1.04596912)
~ 1490.51

La respuesta $1490.51 es razonable, ya que es ms que lo que Christine
invirtio al principio.
El certificado de depésito de Christine tendri un valor de $1490.51 al tér-
mino de 18 meses.

b) © El interés serd la diferencia entre el monto original invertido y el valor
del certificado de depdsito al término de 18 meses.

Tty = valor del certificado de _ ( monto invertido
depdsito después de 18 meses originalmente

= 1490.51 — 1425 = 65.51

El monto de los intereses es razonable y la aritmética es facil de verificar.
El interés ganado en el periodo de 18 meses serd de $65.51.

Con frecuencia una férmula tiene subindices, que son niimeros (u otras variables)

colocados debajo y a la derecha de las variables; se usan para ayudar a clarificar una
férmula. Por ejemplo, si una férmula contiene dos velocidades, la velocidad original y
la velocidad final, estas velocidades pueden simbolizarse como Vv Vy, respectivamen-
te. Los subindices se leen usando la palabra “sub”. Por ejemplo, V;se lee “Vsub f"y x,
se lee “x sub 2”. La férmula en el ejemplo 3 tiene subindices.
EIEMP * Comparacién de inversiones Sharon Griggs estd en el rango de in-
grescls con lmpuestos federales del 25%, y alin no decide si invertir en bonos municipa-
les libres de impuestos con una tasa de 2.24% o en certificados de depdsito gravables
con una tasa de 3.70%.

a) Determine la tasa gravable equivalente a 2.24% de interés libre de impuestos para
Sharon.

b) Si ambas inversiones estuviesen al mismo periodo, ;cuél inversién proporcionaria
a Sharon el mayor rendimiento en su inversién?
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a) [nilende  Recibimos algunos intereses libres de impuestos, como con
bonos municipales. Esto significa que no tenemos que pagar impuestos federales sobre
el interés que recibimos, Otros intereses que recibimos, tales como en cuentas de aho-
rros o certificados de depdsito, son gravables en nuestros ingresos. Pagar impuestos
sobre el interés tiene el efecto de reducir el monto que en realidad obtenemos de los
intereses. Necesitamos determinar la tasa de interés gravable que es equivalente a una
tasa del 2.24% libre de impuestos para Sharon (o para cualquiera en el rango de ingre-
sos con tasa de impuestos del 25%).

Una férmula que se encuentra en muchos libros de finanzas y algunas pu-
blicaciones gubernamentales y que puede usarse para comparar tasas de interés grava-
bles y libres de impuestos es

T, =T,(1-F)
donde Tyes la tasa libre de impuestos, T, es la tasa gravable y F es el rango de ingresos
con tasa de impuestos federales. Para determinar la tasa de impuestos gravables, T,
sustituimos los valores apropiados en la férmula y despejamos T,

T;=T,(1-F)
0.0224 = T (1 — 0.25)
0.0224 = T ,(0.75)

0.0224
075 ~ Lo
0.0299 ~ T,

La respuesta, 0.0299 o 2.99%, parece razonable ya que es mayor a
2. 24% lo cual es lo que esperamaos.

- La tasa de impuestos gravable alrededor de 2.99% le daria a Sharon apro-
ximadamente la misma tasa de interés que una inversion libre de impuestos de 2.24%.

Nos piden determinar cudl inversion proporcionaria a Sharon el mayor rendimiento en
su inversion, Podemos comparar la tasa gravable equivalente a los bonos municipales
con la tasa de interés gravable de los certificados de depdsito. La tasa que sea més alta
proporcionard a Sharon el mayor rendimiento en su inversién.

Como vimos en la parte a), la tasa gravable equivalente a los bonos municipales es
2.99%. La tasa sujeta a impuestos de los certificados de depdsito es 3.70%. Por lo tan-
to, el certificado de depdsito que paga 3.70% dara a Sharon un mayor rendimiento en
su inversién que el bono municipal libre de impuestos que paga 2.24%.

resueiva el ejercicio oo

En muchas ocasiones usted podria tener una ecuacion o férmula que tenga despejada
una variable, pero que necesite despejar una variable diferente. Suponga que en el
ejemplo 3 queremos determinar la tasa gravable equivalente, T, para muchas tasas de
interés libres de impuestos y muchos rangos de ingresos, Podriamos despejar cada pro-
blema de forma individual como hicimos en el ejemplo 3. Sin embargo, seria mucho
mas réapido despejar T, en la férmula Ty = T,(1 — F) y luego sustituir los valores apro-
piados en la formula. Haremos esto en el ejemplo &,

Comenzaremos despejando la variable y. Esto lo tendremos que hacer en el capi-
tulo 3 cuando estudiemos graficacién. Como las férmulas son ecuaciones, usamos el
mismo procedimiento para despejar una variable en una ecuacion que el que se usa para
despejar una variable en una férmula.

Cuando se le da una ecuacién (o férmula) que tiene despejada una variable y quie-
re despejar una variable diferente, trate cada variable en la ecuacion, excepto la que
quiere despejar, como si fuesen constantes, Entonces afsle la variable que quiere despejar

utilizando los procedimientos similares a los que se utilizan para resolver ecuaciones,
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Despeje y de la ecuacion 5x — 8y =32,

Despejaremos la variable y aislando el término que contiene a y en el la-
do izquierdo de la ecuacién

S5x — 8y =32
5x—5x -8 = —-5x +32
-8y =-5x+32
=8y _—5x 432
-8 -8
o
LA
_ —1(5x - 32)
TR
=5x—32 5 =§x_4
8 YT 8

: 4 1
Despeje y de la ecuacion2y — 3 = —(_t + 3y) por y.

Como esta ecuacion contiene una fraccion, empezamos por multiplicar
ambos lados de la ecuacién por el minimo comtn denominador, 2. Luego aislamos la
variable y agrupando todos los términos que contienen a la variable en un lado de la ecua-
cion y los demaés términos en el otro lado de la ecuacién.

1
2y—3=§(_r+3y)

2(2y-3)=2 E{x + By)]

4y —6=x + 3y
dy—3y —6=x+ 3y —3y
y—6=x
y—-6+6 =x+6
y=x+6

P ANOra resueiva el ejercicio 52>

Ahora despejamos una variable en una férmula. Recuerde: Nuestro objetivo es
aislar la variable que estamos despejando. Usamos el mismo procedimiento general
empleado en los ejemplos 4 y 5.

» » La férmula para el perimetro de un rectingulo es P = 2/ + 2w,
dande ! es la longitud v w es el ancho del rectingulo (vea la figura 2.2). Despeje de esta

férmula w.
Ya que estamos despejando a w, debemos aislar 1a w en un lado de la
ecuacion,
P =20+ 2w
Rectangulo P=2 =2-2 +2w
P=2=2w
w P-2 2w
=i [l 2 2
{ Pr-2
=w
FIGURA 2.2 2
(gt - Hd P 2A_P
Asi, w ) ow= 2 2 =3 I,
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Una férmula para determinar el srea de un trapecioes A = %k[bl + b,),

donde h es la alturay b, y b, son las longitudes de las bases del trapecio (ver la figu-
ra 2.3). Despeje b, de esta férmula,

S0il Empezamos multiplicando ambos lados de la ecuacién por el MCD, 2, pa-
ra quitar las fracciones.

Trapecio 1
by A= Eh(m + by)
1
E,, 2 -a4= z[gh{bl +b2}] fultiph
0 - 2A = hiby + by)
: 2A  h(by + by)
FIGURA 2.3 G = A
24
T = .b1 T bz
ZTA_bI =b1_b1 + b2
24
T b =b,

En el ejemplo 3 se introdujo la férmula Ty = T,(1 — F).

a) Despeje T, de esta formula.

b) John y Dorothy Cutter estdn en el rango de ingresos con el 33% de impuestos.
¢ Cuadl es el rendimiento gravable equivalente al 2.6% de rendimiento libre de im-
puestos?

a) Deseamos despejar T, de esta férmula. Por lo tanto, tratamos a las demais variables
en la ecuacién como si fuesen constantes, Como T, estd multiplicada por (1 — F),
para aislar a T, dividimos ambos lados de la ecuacion entre 1 — F,

T;=T,1~ F)
T, T,1-F)
fire 1—F
: T,

i-F Teo L=7"%

b) Sustituya los valores apropiados en la férmula encontrada en la parte a).

Ty
L=1"F

0026 0026
Ta=1"033" o0& ~ 0%

Asi, el rendimiento gravable equivalente seria alrededor de 3.9%.

Ahnras recualvs al atercirin 6T
F ANOTra resuelva el cjerCiLio 0o
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5‘

Evaliie las férmulas siguientes para los valores dados. Ulifice la tecla T en

{Qué es una férmula?

. (Qué es un modele matemitico?

Haga un bosquejo del proceso de cinco pasos para resolu-
cién de problemas que usaremos para trabajar con los pro-
blemas,

Cuando estamos despejando una variable en una férmula,
necesitamos aislar la variable. Explique qué significa esto.
Considere la ecuacion 16 = 21 4 2(3),y la férmula P = 2{ +
2w.

a) Despeje ! de la ecuacion,

b) Despeje ! de la férmula.

respuestas al centésimo mds cercano.

7.

10.

14,

16.

S,

. A=ar

E = IR,cuando I = 63, R = 100 (una férmula conocida como
Ley de Ohm v que se utiliza cuando se estudia electricidad).

. C=27xr cuando r = 12 (férmula para determinar la circun-

ferencia de un circulo).

. R=R; + Ry,cuando Ry = 100, R; =200 (férmula que se usa

cuando se estudia electricidad).

.
2
drea de un triingulo),

A = —bh cuando b = 7,h = 6 (fé6rmula para determinar el

% cuando r = 8 (férmula para determinar el drea de

un circulo).

T.P
P = ;; cuando T; = 150, T, = 300, P, = 200 (férmula

quimica que relaciona la temperatura y la presion de gases).

Xy *+ Xa + X3
3
para determinar el promedio de tres nimeros).

I= cuando x; =40, x; = 90, x; = 80 (férmula

1
A = Sh(by + by) cuando h = 15,b; =20, b, = 28 (f6rmula
para determinar ¢l drea de un trapecio).

. A =P+ Prtcuando P = 160, r = 0.05,¢ =2 (f6rmula banca-

ria que da el monto total en una cuenta después que se agre-
ga el interés).

E=ap, + aypscuando a, = 10,p; = 02,4, = 100, p» = 0.3
(férmula estadistica para determinar el valor esperadode un
evento).

Y2 — 0N

Xz — X

m= cuandow =4,y = -3, x3= -2, x;, = —6

Math'gr

HalhEL”

18.

19. R

240.

2L

22,

23

24,

MyMathiab

MyMathLab

(Fue diferente el procedimiento utilizado para despejar
la ! del procedimiento para despejar ! en la ecuacion?

c)
d) En la férmula resuelta para ! de la parte b), sustituya 16
por Py 3 por wy luego determine el valor para /, ;Cémo
€s con respecto a su respuesta de la parte a)? Explique
Por qué esto es asi.

a) ;Qué son los subindices?

b) ;Cémo se lee x;?

<)

$Como se lee vy?

su calculadora para w cuando sea necesario. Redondee las

(férmula para encontrar la pendiente de una linea recta; es-
tudiaremos esta férmula en el capitulo 3).

m
F=C 111,

{(férmula de fisica que proporciona la fuerza de atraccién en-
tre dos masas separadas por una distancia, r)

cuando G =05, m; =100, m, = 200, r = 4

RR
r = ———cuando R, = 100, R, = 200 (f6rmula de elec-

tronica para determinar la resistencia total en un circuito en
paralelo que tiene dos resistores).

d= \/(xg -x)*+ (ya— ») cuando x; =35 x = -3,
¥ = —6, y; =3 (férmula para determinar la distancia entre
dos puntos en una linea recta; estudiaremos esta férmula en

el capitulo 10).
o -b+ Vb® - dac

2a
{de la formula cuadritica; analizaremos la férmula cuadriti-
ca en el capitulo 8).

—b — Vb® - dac

cuando a=2b= -5,c=-12

x= e cuandoa =2, b= -5,¢ = -12 (de

la formula cuadritica).

A= p(] + 1) cuando p = 100,r = 0.06,n =1, = 3
n

(1a formula del interés compuesto; vea el gjemplo 2).

X—p

z= cuandox = 78, u = 66,0 = 15, n = 25

n
(férmula estadistica para determinar la desviacién estindar,
ocalificacidn z de una media x).
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Despeje a y de cada ecuacién (vea los ejemplos 4y 5).

325 3x+y=5

2. x - Ty =13

6x -2y =16
31.%x—y=5

33 3(x—2) +3y=6x

'-.y+l=—%{x—9}

¥ 2 B R

-

|
=9

1

1
——

-
+
on
—

®

L St 3y) = %{21 —1)

Despeje la variable indicada de cada ecuacién (vea los ejemplos 6 al 8).

37. d = rt,parat
¥. C = wd,parad

41, P =2I + 2w, para!

& 4. V = hwh,parah
45. A =P + Prt,parar
1
47. l-’=§£w.&, para /

¥y =mx + b, param
SL y =y =m(x — x),param

e
5. 7= ﬂ_ﬁ,para.u

T,P
55 P, =—2 paraT,
T,

1
A = Sh(by + by), parah

5. § =g(f + 1) paran

6L C =%{F — 32), para F

kmjmz
F = 7 rparany

i = pri, parat

A = lw, para!

B &

P =2+ 2w, paraw
V = wr'h, para h

Ax + By = C, paray
2
2

£ & £

A = —bh,para b

&

iR + Ir = E,para R

o ik
52, z = —a_ﬂ-',paraa'

60. S =27 + 1), paral

9
62, F = EC + 32, para C

km]mz
64, F = F parany

£n los ejercicios del 65 al 88, cuande sea apropiadoe, redondee su respuesta a dos decimales.

". 65, Tipo de cambio

a) De acuerdo con el sitio web Universal Converter, el 5 de
febrero de 2005, 1 délar de Estados Unidos se podria
cambiar por 9.11 pesos mexicanos. Escriba una férmula
que utilice d para los délares y p para los pesos, que pue-
da utilizarse para convertir délares a pesos.

b) Escriba unaférmula que pueda emplearse para convertir

pesos a ddlares.

¢) Explique cémo determind sus respuestas a las partes a)

v b).
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Velocidad del Titanic Los barcos en el mar miden su veloci-

dad en nudos. Por gjemplo, cuando el Titanic chocéd con el

iceberg, su velocidad era de casi 20.5 nudos. Un nudo es 1 mi-

lla ndutica por hora, Una milla niutica es alrededor de 6076

pies. Cuando se mide la velocidad en millas por hora, una mi-

lla son 5280 pies.

a) Determine una férmula para convertir una velocidad en
nudos (k) a una velocidad en millas por hora (m).

b) Explique cémo determind esta férmula,

¢) Determine la velocidad, en millas por hora, a la cual el
Titanic chocd con el iceberg,

En los ejercicios del 67 al 70, utilice la formula para el interés
simple i = pri. Vea el ejemplo 1.

Un préstamo personal Edison Tan prestd a su colega, Ken
Pothoven, $1100 por 4 afios a una tasa de interés simple del
7% anual, Determine el interés simple que debe pagar Kena
Edison cuando salde el préstamo al término de los 4 afios.

Determinacion de la tasa Steve Marino pidié prestados $500
por dos afios a su unién de crédito, El interés simple que pa-
26 fue de $52.90. ;Cuil fue la tasa de interés simple que se le
cobrd?

Determinacién del periodo de un préstamo Mary Haran
prestd a su hermana, Dawn, $20,000 a una tasa de interés
simple de 3.75% anual. Al final del periedo del préstamo,
Dawn pagé a Mary los $20,000 originales més $4875 de inte-
rés. Determine el tiempo que durd el préstamo.

Un certificado de depdésito Erin Grabish recibié $2000 por
una conferencia en un seminaric de planeacién financiera.
Fred invirti6 el dinero en un certificado de depésito durante
2 afios, Cuando ella redimid el certificado, recibid $2166.
¢Cuil fue la tasa de interés simple que recibié en este certifi-
cado de depdsito?

En los ejercicios del 71 al 76, si no estd seguro de la férmula a
usar, consulte el apéndice A.

7.

Area de un blanco Marc Mazzoni, campedn en tire de dar-
dos en el estado de Michigan, practica en un blanco con
circulos concéntricos como se muestra en la figura.

2‘1;.;133&33
l— 6 pulpadas —

-~—— 10 pulpadas

a) Determine el drea del circulo marcado con 100.
b) Determine el drea total del blanco.

72. Planeacion de un arenero Betsy Nixon estd planeando cons-

truir un arenero rectangular para su hija. Cuenta con 38 pies
de madera para utilizar en los lados. Si el largo del arenero
serd de 11 pies, jcudl serd el ancho?

Volumen de concreto en una entrada de automdvil A nthony

Palmiotto, estd instalando concreto para una entrada de co-

chera, serd de 15 pies de largo por 10 pies de ancho y 6 pulga-

das de profundidad.

a) Determine el volumen del concreto necesario en pies ci-
bicos.

b) Si1yardaciibica = 27 pies cibicos, ;cudntas yardas cibi-
cas de concreto se necesitan?

¢) 5iel concreto cuesta $35 por yarda ciibica, jcudl es el cos-
to del concreto? El concreto debe comprarse en yardas
ciibicas completas.

Area de un helipuerto Un helipuerto en Raleigh, Carolina
del Norte, tiene dos circulos concéntricos como se muestra
en la figura.

-—30 pies

I 50 pies |

Determine el drea de la region roja en la figura.

Contenedores para helado La compaiiia de helados de Gil y
Lori vende helados en dos contenedores, un bote cilindrico y
una caja rectangular como se muestra en la figura. ;A cudl
contenedor le cabe mds helado y cudl es la diferencia de vo-
limenes?

3.5 pulg.

/ 2L d
| el Spulg.
e |

~— 5 pulg. —+|

76. Capacidad de una cubeta Sandra Hakanson tiene una cubeta

en la que desea mezclar detergente. Las dimensiones de la
cubeta se muestran en la figura,

9 pulgadas™

a) Determine la capacidad de la cubeta en pulgadas cabicas.

b) Si 231 pulgadas ciibicas = 1 galén, jcuil es la capacidad
de la cubeta en galones?

¢) 5i las instrucciones en la botella de detergente dicen que
agregue 1 onza por galén de agua, jcudnto detergente
debe afiadir Sandra a la cubeta llena de agua?
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Para los ejercicios del 77 al 80, consulte el ejemplo 2.

Cuenta de shorros Beth Rechsteiner invirtié $10,000 en una
cuenta de ahorros que paga 6% de interés compuesto cada
trimestre. ;Cudnto dinero tendrd en su cuenta de ahorros al
cabo de 2 afios?

T8. Capitalizacién mensual Vigay Patel invirtié $8500 en una
cuenta de ahorros que paga 3.2% de inferés compuesto cada
mes. ;Cudnto dinero tendrd en su cuenta al final de 4 afios?

M. Certificado de depésito Keather Kazakoff invierte $4390 en
un certificado de depdsito que paga 4.1% de interés capitali-
zable cada semestre. jCudnto valdrd el certificado después
de 36 meses?

80. Comparacion de cuentas James Misenti tiene $1500 para in-
vertir durante un afio, El tiene la opcién de una cuenta en
una unién de crédito que paga 4.5% de interés simple anual
¥ una cuenta bancaria que paga 4% de interés compuesto ca-
da trimestre. Determine cudl cuenta pagaria mds interés y
por cudnto,

Fara los ejercicios del 81 al 84, consulte el ejemplo 3.

81 Tasa gravable equivalente Kimberly Morse-Austin es una es-
tudiante que estd en el rango de ingresos con el 15% de im-
puestos federales. Estd considerando invertir $1500 en un
bone de un fonde mutue libre de impuestos que paga 3.5%
de interés simple. Determine la tasa gravable equivalente a
3.5% de tasa libre de impuestos.

82, Comparacién de inversiones Dave Ostrow estd en el rango
de ingresos con el 35% de impuestos federales y considera
dos inversiones: un bono municipal libre de impuestos que
paga 3% de interés simple o bien un certificado de depdsito
gravable que paga 4.5% de interés simple. ;Cuil inversién le
da un mayor rendimiento?

Inversion de padre e hijo Anthony Rodriguez estd en el rango

de ingresos con impuestos federales de 35% y su hijo, Ange-

lo, estd en el rango del 28%. Ambos estdn considerando un

fondo mutuo libre de impuestos que les produce 4.6% de in-

terés simple.

a) Determine la tasa gravable equivalente a una tasa libre
de impuestos del 4.6% para Anthony.

b) Determine la tasa gravable equivalente a una tasa libre
de impuestos del 4.6% para Angelo.

84 Comparaciin de inversiones Marissa Felberty considera in-
vertir $9200 en una cuenta gravable que da 6.75% o en una
cuenta libre de impuestos que produce 5.5%. Si estd en el
rango de ingresos con el 25% de impuestos, ; qué inversion le
producird el mayor rendimiento?

Los gjercicios del 85 al 88 tienen diversas situaciones. Resuelva
cada ejercicio.

85, Pérdida de peso Un nutridlogo le explica a Robin Thomas
que una persona pierde peso quemando mds calorias de las
que consume. Por ejemplo, Robin, una mujer de 56" que pe-
sa 132 libras, estard alrededor del mismo peso con ejercicio
normal si sigue una dieta diaria de 2400 calorias. 5i quema
miés de 2400 calorias diariamente, perderd peso que puede
aproximarse por el modelo matematico w = 0.02¢, donde w
es la pérdida de peso semanal y ¢ es el niimero de calorias
quemadas por dia por arriba de 2400 calorias.

5

x I
“ 89, Delaformular = L despeje a) 5, b) .
u

1

a) Determine la pérdida semanal de pese de Robin, si hace
gjercicio y quema 2600 calorias por dia.

b) ;Cudntas calorias deberia quemar Robin en un dia para
perder 2 libras en una semana?

86, Prueba de presion Cuando a una persona se lesomete auna

prueba de presion, por lo general se le indica que al llegar el
ritmo cardiaco a cierto punto, la prueba deberd detenerse. El
méiximo ritmo cardiaco permitido, m, en latidos por minuto,
puede ser aproximado por la ecuacién m = —0.875x + 190,
donde x representa la edad del paciente de 1 a 9. Usando
este modelo matemitico determinar

a) el ritmo cardiaco mdximo para una persona de 50 afios,

b) laedad de una persona cuyo maximo ritmo cardiaco sea
de 160 latidos por minuto,

87. Saldo de una cartera de inversidn Algunos planeadores fi-

nancieros recomiendan la siguiente regla empirica a los in-

versionistas. El porcentaje de acciones en su cartera total

debe ser igual a 100 menos su edad. El resto se debe colocar
en bonos o tenerlo en efectivo.

a) Construya modelos matematicos para €l porcentaje que
se conserva en acciones (utilice § para el porcentaje en
acciones y @ para la edad de la persona).

b) Por medio de esta regla empirica, determine el porcenta-
je en acciones para una persona de 60 afios de edad.

88. lindice de masa corporal El indice de masa corporal s una

manera estindar de evaluar el peso corporal de una persona

con respecto a su estatura, Para determinar su indice de ma-

sa corporal (IMC) usando medidas métricas, divida su peso,

en kilogramos, entre su estatura, en metros, elevada al cua-

drado. Una forma abreviada para calcular el IMC usando li-

bras y pulgadas, es multiplicar por 705 su peso en libras y

luego dividir entre el cuadrade de su altura en pulgadas,

a) Cree una férmula para determinar el IMC de una perso-
na usando kilogramos y metros.

b) Cree una férmula para determinar el IMC de una perso-
na cuando el peso se da en libras y la altura se da en pul-
gadas.

¢) Determine su IMC,



91. Evalie

T+9+(22+4+4)

Seccion 2.3 Aplicaciones de élgebra 87

0. Evalic —VZ + 4 + B — 4 - 6% 92. Evalte a' - 3@b + 3ab* — b cuando a= -2,
b =3
; S g 1 1
B -7+ VS — 3 93. Resuelva la ecuacion EI + i 1- gr.

Las siguientes secciones presentarin algunos de los muchos usos del dlgebra en situa-
dones de la vida real. Cuando sea posible, incluiremos otras aplicaciones relevantes en
el libro.

Quiz4 la parte mas dificil al resolver un problema verbal sea transformarlo en una
ecuacion. Este es el paso 2 en el procedimiento de resolucién de problemas presentado
en la seccion 2.2, Antes de representar los problemas como ecuaciones, damos algunos
ejemplos o frases representadas como expresiones algebraicas.

un nimero incrementado en 8 x+8

dos veces un niimero 2x

7 menos que un nimero x=17
un noveno de un niimero éx 0 g
2 més que 3 veces un nimero 3x +2
4 menos que 6 veces un nimero 6x — 4
12 veces la suma de un niimero y 5 12{x + 5)

En estas expresiones algebraicas se utilizo la variable x, pero podriamos haber utiliza-
do cualquier otra variable para representar la cantidad desconocida.

Exprese cada frase como una expresion algebraica.

a) El radio, r, disminuido en 9 centimetros,
b) 5 menos que dos veces la distancia, d.
¢) 7 veces un niimero, 1, aumentado en 8.

a)r—9 b)2d - 5 c)n + 8

Es importante que se prepare cuidadosamente para el resto del capitulo; asegiirese de leer
el libro y los ejemplos con cuidado. Asista a clase tedos los dias y, sobre todo, trabaje en fodos
los ejercicios que se le asignen.

Conforme lea los ejemplos en el resto del capitulo, piense acerca de cémo se pueden
extender a otros problemas similares. Asi, en el gjemple 1 a) establecimos que el radio, r,
disminuido en 9 centimetros, podia representarse por r — 9, Puede generalizar esto a otros
problemas similares; por ejemplo, un peso, w, disminuido en 15 libras, puede representarse
como w — 15.
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_ Escriba cada una de las siguientes frases como una expresién alge-
braica,
a) El costo por adquirir x camisas a $4 cada una
b) La distancia recorrida en ¢ horas a 65 millas por hora
¢} El niimero de centavos en n monedas de cinco centavos
d) Una comision del 8% en la venta de x dolares.

a) Podemos razonar asf: una camisa costaria 1(4) délares, dos camisas, 2(4) dolares, tres
camisas, 3(4) dolares, cuatro camisas, 4(4) dolares, y asi sucesivamente. Continuando
con este proceso, podemos ver que x camisas costarian x(4) o 4x délares. Podemos
aplicar el mismo razonamiento para resolver cada una de las otras partes.

b) 65¢

c) 5n

d) 0.08x (8% se escribe como 0.08 en forma decimal).

Cuando se nos pide determinar un porcentaje, siempre estamos determinando ¢l porcenta-
je de alguna cantidad. Por lo tanto, cuando se lista un porcentaje, siempre se multiplica por
un nimero o una variable, En los ejemplos siguientes utilizamos la variable ¢, pero podria-
mos utilizar cualquier otra letra para representar la variable,

6% de un nimero 0.06¢

¢l costo de un articule incrementado en un 7% de impuestos c + 007
el costo de un articulo reducido en 35% ¢ — 0.35¢

A veces, en un problema hay dos niimeros que se relacionan entre si. Con frecuen-
cia representamos uno de ellos con una variable y el otro con una expresién que con-
tiene esa variable. Por lo general representamos con la variable la descripcion menos
complicada, y escribimos la segunda (la expresion mas compleja) en términos de la va-
riable, En los ejemplos siguientes, utilizamos x para la variable,

La edad de Dawn ahora y la edad de Dawn

dentro de 6 afios X x+3
un ndmero es 9 veces el otro X Ox
un nimero es 4 menos que el otro x x—4
un nimero y el niimero aumentado en 16% X x + 0.16x
un nimero y el nimero disminuido en 10% b x — 0.10x
la suma de dos niimeros es 19 X 19 — x
una tabla de 13 pies cortada en dos pedazos X 13 —x
$10,000 compartidos por dos personas x 10,000 — x

Los diltimos tres ejemplos podrian no ser muy obvios. Considere “La suma de dos
nimeros es 10", Cuando sumameos x y 10 — x obtenemos x + (10 — x) = 10. Cuando
una tabla de 6 pies se corta en dos tramos serdn x y 6 — x. Por ejemplo, si un tramo es
de 2 pies, el otro debe ser de 6 — 2 = 4 pies.
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Suponga que lee el enunciado siguiente en un problema de aplicacion: “Una cuerda de
12 pies se corta en dos partes”. Probablemente sabe que debe usar x (o alguna otra variable)
para representar la longitud de la primera parte de la cuerda. Lo que podria no estar segu-
ro es si debe utilizar x — 12 0 12 — x para representar la longitud de la segunda parte, Para
ayudarle a decidir puede ser iitil usar niimeros especificos para establecer el patrén. En este
ejemplo podria utilizar un patrén similar al que se muestra a continuacién para auxiliarse,

2 pies 10 pies = 12 pies — 2 pies
5 pies 7 pies = 12 pies — 5 pies

Con base en este patrén puede ver que si la primera pieza es de x pies, entonces la segunda
pieza es de 12 — x pies.

i Para cada una de las siguientes relaciones, elija una variable para
representar una cantidad y exprese la segunda cantidad en términos de la primera.
a) La velocidad del segundo tren es 1.8 veces la velocidad del primero.
b) David y su hermano comparten $90.
¢) A Tom le lleva tres horas més que a Roberta terminar la tarea.
d) Hilda tiene $5 m4as que dos veces la cantidad de dinero que tiene Héctor.
e) La longitud de un rectingulo es 7 unidades menos que 3 veces su ancho.

a) Velocidad del primer tren, s; velocidad del segundo tren, 1.8s

b) La cantidad que tiene David, x;la cantidad que tiene su hermano, 90 — x.
¢) Roberta, r; Tom, ¢ + 3

d) Héctor, x; Hilda, 2x + 5

e} Ancho, w; longitud, 3w — 7

La palabra es en un problema verbal con frecuencia significa es igual a y se repre-
senta por un signo de igual, =.

4 menos que 3 veces un nimero es 17 6x —4=17

un nimero reducido en 4 es 5 mis que el doble
del nimero x—4=2x+35
el producto de dos enteros consecutivos es 72 x+1)=72
un nimerc incrementado en su 15% es 90 x +015x =90
un niimero reducido en su 12% es 52 x—012x =52
la suma de un nimero y el nimero
incrementado en su 4% es 324 x+ (x + 0.04x) = 324
el costo por rentar un VCR durante x dias a
$18 por dia es $120 18x = 120

Existen muchos tipos de problemas verbales y el procedimiento general para la resolu-
dén de problemas dado en la seccién 2.2 puede utilizarse para resolver todos los pro-
blemas. Ahora presentamos otra vez los cinco pasos del procedimiento para resolver
problemas de modo que pueda consultarlo con facilidad. Hemos incluide informacién
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adicional después del paso 2, ya que en esta seccion vamos a enfatizar la traduccion de
problemas verbales en ecuaciones.

L Entienda el problema. Identifique la cantidad o cantidades que se pide determinar.
2, Traduzca el problema a lenguaje matemditico (exprese el problema como una ecua-
cién).

a) Elija una variable para representar una cantidad, v escriba exactamente lo que re-
presenta. Represente cualquier otra cantidad a determinar en términos de esta va-
riable.

b) Utilice la informacién del paso a), escriba una ecuacién que represente el proble-
ma verbal,

3. Reslice los cilcnlos matemuiticos  (resuelva la ecuacidn).
4, Compruebe larespuesta (utilice el texto original del problema).
5. Responda la pregunta que se hizo.

Algunas veces combinaremos los pasos 0 no mostraremos algunos pasos del pro-
cedimiento para resolver problemas, debido a la limitacién de espacio. Aun cuando no
mostremos una comprobacion para un problema, usted siempre debe comprobarlo pa-
ra asegurarse de que su respuesta es razonable y tiene sentido.

’ Planes para llamadas de larga distancia Fl plan de pago Tasa Pre-
ferencnal de la compafiia telefénica BellSouth requiere que el cliente pague una cuota
mensual de $3.95 y luego 6.9 centavos por minuto por cualquier llamada de larga dis-
tancia realizada. El plan Servicio Basico de la misma compafiia no tiene un pago men-
sual, pero el cliente paga 18 centavos por minuto por cualquier llamada de larga
distancia realizada. Determine el nimero de minutos que un cliente necesitaria dedi-
car a llamadas de larga distancia para que el costo de los dos planes fuesen iguales.

t Nos dan dos planes en los que uno tiene una cuota mensual y
el otro no. Se nos pide determinar el niimero de minutos de llamadas de larga distancia
que resultaria en que ambos planes tengan el mismo costo total. Para resolver el pro-
blema estableceremos el costo de los dos planes iguales entres si y resolvemos para el
niimero de minutos.

Sea n = niimero de minutos en llamadas de larga distancia.
Entonces 0.069r = costo por k minutos a 6.9 centavos por minuto
y 0.18n = costo por n minutos a 18 centavos por minuto,
Costo del plan Tasa preferencial = Costo del plan Servicio bésico
gasto mensual + costo de llamadas = costo de llamadas

3.95 + 0.0697 = 0.18n

3.95 = 0.111n
395 _ 0.111n
0111  0.111
3559 = n

. El niimero de minutos es razonable y la aritmética es sencilla de veri-
ficar,

Si se emplearan alrededor de 36 minutos por mes, ambos planes tendrian
casi el mismo costo total.
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Gasto en CCPE En 2004, los Centros para el Control y Prevencion
de Enfermedades (CCPE) tenian un presupuesto de $4.440 mil millones; tuvo un in-
cremento de 2.3% con respecto al presupuesto de 2003. Determine el presupuesto del
CCPE de 2000.

Necesitamos determinar el presupuesto del CCPE de 2003.
Para re&ulver este problema, usaremos el hecho de que el presupuesto se incrementé
2.3 % de 2003 a 2004 y que el presupuesto de 2004 fue $4.440 mil millones.

Edificios del CCPE ; Sea x = al presupuesto del CCPE en 2003.
Entonces 0.023x = incremento en el presupuesto de 2003 a 2004,

resupuesto del aumento en el presupuesto
(p P ) ( ok ) = (presupuesto del CCPE de 2004)

CCPE de 2003 de 2003 a 2004
X + 0.023x = 4,440
x + 0.023x = 4,440
1.023x = 4.440
x = 4,340

) ! El nimero obtenido es menor que el presupuesto de 2004,
que es lcu que esperamos. El presupuesto de 2003 fue alrededor de $4.340 mil millones.

Frente: www.ode.gov/fm.

n ks i~ - " -3 1 - 1 = g g
Ahora resueiva el ejercicio 41

Area territorial El total de drea territorial de las cuatro poblacio-
nes: Glbraltar, Nauru, Bermudas y la lsla Norfolk es de 116 km” (kilémetros cuadra-

dos). El drea territorial de Gibraltar es 5 del drea de Nauru. El drea de la Isla Norfolk
es % del drea de Nauru. El 4rea de Bermudas es 10 km” menos que 3 veces el 4rea de
Nauru. Determine el 4rea de cada una de estas poblaciones.

Necesitamos determinar el 4rea (en km?) de Gibraltar, Nauru,
Bermudas e Isla Norfolk. Observe que el drea de las poblaciones puede determinarse a
partir del drea de Nauru. Por tanto, estableceremos como variable desconocida el drea de
Nauru. Entonces podemos representar el drea de las otras tres poblaciones mediante esta
variable. Ademds, observe que el 4rea total de las cuatro poblaciones es de 116 km?,

Sea a = drea de Nauru

1
34= drea de Gibraltar,

%a = 4rea de la Isla Norfolk
¥y 3a — 10 = drea de Bermudas.

irea de i area de 5 drea de la e area de _ ([ drea
Nauru Gibraltar Isla Norfolk Bermudas/  \ total

1 5
a + ~a + ~a + (3a-10) = 16
3 3
1 5
a+§a+§a+[3a‘—10)=116
a+2a+3a-10=116
6a — 10 = 116
6a = 126

a=21
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Carrera Daytona 500

El drea territorial de Nauru es de 21 km? El 4rea de Gibraltar
1 5
es —{21) = 7 km?. El 4rea territorial de la Isla Norfolk es —{21} = 35 km’. El 4rea de

Bermudases (3-21) - 10 =63 — 10 53 km?. El 4rea total de estas cuatro poblacio-
nes es (21 + 7 + 35 + 53) = 116 km?, asi que la respuesta se verifica,

Fuente: www.worldgazateer.com

! Daytona Beach Erin Grabish llev6 a su familia a visitar Daytona
Beach Florida. Permanecieron una noche en un Holiday Inn. Cuando hicieron su re-
servacion del hotel se les cotizé una tarifa de $95 por noche, antes de aplicar los im-
puestos. Cuando salieron, su facturacion total fue $110.85, que incluia el impuesto de la
habitacién y un cargo de $3.50 por una barra de dulce (del servibar de la habitacion).
Determine la tasa de impuestos por la habitacion.

NUCIC Su facturacion total consiste en la tarifa de la habitacion, el
meuesto por la habitacién y el costo de $3.50 por la barra de dulce. El impuesto de la
habitacion se determina multiplicando el costo de la tarifa de la habitacion por la tasa
de impuesto, Nos piden determinar la tasa de impuesto de la habitacion.

Sear = taza de impuesto por la habitacion
entonces (.01 = tasa de impuesto, como decimal
costo de la habitacion + impuesto de la habitacién + barra dulce = total
95 + 95(0.011) + 350 =110.85

95 + 0.95¢ + 3.50 = 110.85
0.95¢ + 98.50 = 110.85
0951 = 1235

t =13

T Si sustituye 13 por ¢ en la ecuacion, verd que se verifica la
respuesta. La tasa de impuesto es 13%.

" Hipoteca de una casa Mary Shapiro comprar4 su primera casa y
esta considerando dos bancos por una hipoteca de $60,000. Citicorp cobra 6.50% de
tasa de interés sin puntos por un préstamo a 30 afios. (Un punto es un cobro por tinica
vez de 1% del monto de la hipoteca). Los pagos mensuales de la hipoteca para la hipo-
teca de Citicorp serian de $379.24. Citicorp también cobra una cuota de $200 por la
solicitud. El Banco de América cobra 6.00% de tasa de interés con 2 puntos por un
préstamo a 30 afos. Los pagos mensuales del Banco de América serian de $359.73 y el
costo de los puntos que Mary necesitaria pagar al momento de contratar es 0.02($60,000)
= $1200. El Banco de América no cobra su solicitud.

a) ;Cudnto tiempo tomaria para que los pagos totales de la hipoteca de Citicorp fue-
ran iguales a los pagos totales de la hipoteca del Banco de América?

b) Si Mary planea conservar su casa durante 20 afios, ;cuél hipoteca resultaria en un
costo total menor?

a) Entience  Citicorp cobra una tasa de interés mds alta y una pequefia
cuota de la solicitud pero no cobra puntos. El Banco de América cobra una tasa menor
y no cobra por la solicitud, pero cobra 2 puntos. Necesitamos determinar el mimero de
meses cuando los pagos totales de los dos préstamos fueran iguales.
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Sea x = nimero de meses,

Entonces 379.24x = costo de pagos a la hipoteca por x meses
oon Citicorp

¥ 359.73x = costo de pagos a la hipoteca por x meses
con el Banco de América.

costo total con Citicorp = costo total con Banco de América
pagos a la hipoteca + costo de la solicitud = pagosa la hipoteca + puntos
379.24x + 200 = 359.73x + 1200

379.24x + 200 = 359.73x + 1200
379.24x = 359.73x + 1000

19.51x = 1000
x = 51.26

FEl costo seria el mismo en alrededor de 51.26 meses o casi 4.3 afios.

b) El costo total seria el mismo en casi 4.3 afios; antes de los 4.3 afios, el costo del prés-
tamo con el Banco de América seria mayor a consecuencia del cobro inicial de $1200
por los puntos. Sin embargo, después de 4.3 afios el costo del Banco de América seria
menor ya que el pago mensual es menor. Si evaluamos el costo total con Citicorp du-
rante 20 afios (240 pagos mensuales), obtenemos $91,217.60. Si evaluamos el costo to-
tal con el Banco de América durante 20 afios, obtenemos $87,535.20. Por lo tanto, Mary
ahorrard $3682.40 durante el periodo de 20 afios con el Banco de América.

a resuelva el ejercicio 49

Ahora veamos dos ejemplos que incluyen dngulos. En el ejemplo 9 utilizamos dngulos
complementarios, éstos son dos dngulos cuya suma de medidas es 90° (vea la figura 2.4).

En la figura 24, el dngulo x (representado <x) y el dngulo y (<y) son dngulos
complementarios ya que su suma mide 90°.

Angulos complementarios Si el dngulo A y el dngulo B son com-
plﬂmentarms y el dngulo B es 42" mayor que el dngulo A, determine las medidas de los
dngulos A y B,

La suma de las medidas de los dos angulos debe ser 90°, ya
que son éngulas complementarios. Usaremos este hecho para plantear una ecuacion.
Como el dngulo B esté descrito en términos del dngulo A, representaremos con x la

medida del dngulo A.
Sea ¥ = medida del dngulo A
Entonces x + 42 = medida del 4dngulo B
medida del dngulo A + medida del angulo B = 90°

x + x+ 42 =90
2x +42 =90
2x = 48
x=2M

¢ + Como x = 24,1a medida del dngulo A es 24°. La medida del

angulo B=x+ 42 24 + 42 = 66, por lo que el dngulo B tiene una medida de 66°.
Observe que el dngulo B es 42° mayor que el Angulo A,y la suma de las medidas de
ambos dngulos es 24° + 66° = 90°,
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En el ejemplo 10 utilizamos dngulos suplementarios, que son dos dngulos cuya suma de
medidas es 180° (vea la figura 2.5).

En la figura 2.5, los Angulos x y ¥ son dngulos suplementarios ya que la suma de sus

medidas es 180°.

Angulos suplementarios Si los 4ngulos C y D son suplementarios

yla medlda de los angulos C es 6° mayor que el doble de la medida del dngulo D, de-
termine las medidas de los dngulos Cy D.

La suma de las medidas de los dos dngulos debe ser 180°, ya

que son suplementarios. Como el dngulo C se describe en términos del dngulo D, re-
presentaremos con x la medida del dngulo D.

Sea x = medida del angulo D.
Entonces 2x + 6 = medida del dngulo C.
medida del 4ngulo C + medida del dngulo D = 180°

2x+ 6 + x =180
3x +6 =180
Ix=174
x =358

Como x = 58,1a medida del dngulo D es 58°, La medida del

angulo C=2x+6 =2(58) + 6 = 122; por tanto la medida del angulo C = 122°. Obser-
ve que la medida del angulo C es 6° mayor que el doble de la medida del dngulo D y
que la suma de las medidas de los dngulos es 122° + 58° = 180°.

bara reciielva al starcicin 7%
Ofd resueiva €l eifCicio Lo

A continuacién aparecen algunas sugerencias, por si usted tiene alguna dificultad con pro-
blemas de aplicacion,

L

Instructor. Haga una cita para ver a su instructor. Asegirese de haber leido el mate-
rial del libro y haber intentado resolver todos los problemas de tarea. Realice pregun-
tas especificas su instructor.

. Video en CD. Averigiie si los videos en el CD que acompaiia a este libro estdn dispo-

nibles en su colegio. Si es asi, vea el de este capitulo; utilice el control de pausa, de for-
ma que pueda observar los videos a su ritmo de trabajo.

Tutoria. Sisu colegio ofrece tutoria gratis, aproveche esa ventaja,

Grupo de estudio. Forme un grupo de estudio con sus compaiieros de clase. Intercambie
mimeros telefénicos y direcciones de correo electrénico. Podrian ayudarse unos a otros.
Manual de soluciones para ¢l estudiante, Sise atora con unejercicio, podria querer uti-
lizar el Manual de Estudio para el Estudiante a fin de ayudarle a entender el proble-
ma. No utilice el manual en lugar de trabajar los ejercicios. En general, el Manual de
Soluciones debe usarse sélo para verificar su trabajo.

MyMathLab. MyMathLab proporciona ejercicios correlacionados con el texto, que se
generan de forma algoritmica para una préictica y dominio sin limite, Ademds, estdn
disponibles herramientas en linea tales como video clases, animaciones y un libro de
texto en multimedios, para ayudarle a entender el material. Verifique con su profesor
para determinar si MyMathLab estd disponible.

MathXL® MathXL es un poderoso sistema de tareas, tutorial y evaluacién correlacio-
nado especificamente con este texto. Puede hacer exdmenes de los capitulos en MatXL
y recibir un plan de estudio personalizado con base en sus resultados. El plan de estu-
dio lo enlaza directamente a ejercicios de apoyo para los objetivos que necesita estu-
diar o volver a examinarse. Verifique con su profesor para determinar si estd disponi-
ble MathXL.

Prentice Hall Mathematics Tutor. Una vez que el programa ha sido iniciado por su ins-
tructor, usted puede obtener apoyo individual via telefénica, fax o por email.

"Es importante que siga intentando! Recuerde, cuanto mas practique mayor serd su habili-
dad en la resolucién de problemas de aplicacidn.
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Mathig:
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En los ejercicios del 1 al 10, exprese cada frase como una expresién algebraica.

1.

5‘

9,

3 menos que un nimero, x.

el volumen, #, aumentado en 6 metros®,

la distancia, d, aumentada en 2 millas.

el costo de comprar vy libros a $19.95 cada uno

9.6% de comision en la venta de casas por un total
de x ddlares

17 mis que 4 veces un nimero, m.

11 veces un mimero n, disminudo en 7.5

7 veces un nimero, p, aumentado en 8.

el nimero de centaves en g monedas de 25 centavos

el monto de interés penerado en un afio a una tasa de 3.5% sobre
d dolares.

En los ejercicios del 11 al 20, seleccione una variable para representar una cantidad y exprese la segunda cantidad en términos de la primera.

13,

15.
17.
ig‘

Un tablén de madera de 12 pies se corta en dos partes.

La longitud de un rectingulo es 29 metros mayor que el
ancho.

$165 se reparten entre Max y Lora.

Nora puede correr 1.3 millas por hora mids rapido que Betty.
El costo por electricidad ha aumentado 22%.

12. Un dngulo de un tridngulo es 7° mayor que otro dngulo.

14. Una tarea de 17 horas se divide entre Robin y Tom,

16. George puede pintar una casa el doble de rdpido que Jason.

18. La velocidad limite en una autopista es 30 millas por hora mayor

que la velocidad limite en un camino local.

20. El precio de un refrigerador ha aumentado en 6%.

w— -tl_"" 3 -“. :..
- | e =

En los ejercicios del 21 af 72, plantee una ecuacion que pueda usarse para resolver el problema. Determine la solucién del problema.

Angulos complementarios Los dngulos A y B son 4ngulos
complementarios, Determing las medidas de los dngulos A y
B siel dngulo A es cuatro veces el tamaiio del dngulo B. Vea
el ejemplo 9.

Angulos complementarios Los dngulos C y D son comple-
mentarios. Determine las medidas de los dngulos Cy D, siel
angulo D es 15° menor que el doble del dngulo C.

Angulos suplementarios Los dngulos A y B son suplementa-
rios. Determine las medidas de los dngulos A y B, si el dngu-
lo B es 4 veces el tamaiio del dngulo A. Vea el gjemplo 10.

Angulos suplementarios Los dngulos A y B son suplementa-
rios. Determine las medidas de cada dngulo, si el dngulo A es
30" mayor que el dngulo B,

. Angulos en un trigngulo La suma de las medidas de los 4n-

gulos de un tridngulo es 180°. Determine los tres dngulos de
un tridngulo, si un dngulo es 20° mayor que el dngulo més pe-
queiio y el tercer dngulo es el doble del dngulo més pequeiio.
Angulos en un tridngulo Determine las medidas de los tres
dngulos de un tridngulo si un dngulo es el doble del dngulo
mis pequeifio y el tercer dngulo es 60° mayor que el dngulo mds
pequerio.

. Sociedad de Honor de historia Un beneficio de ser miembro

de una sociedad de honor, es un 25% de descuento en todas

28,

29,

@3

las suscripciones en revistas de historia. Thomas usé este des-
cuento para pedir una suscripcion anual a la revista American
Heritage y pagd $24. ;Cuadl era el costo de una suscripcién re-
gular?

Traje nnevo Matthew Stringer comprard un traje nuevo. En
K & G Menswear encuentra que el precio de venta de un tra-
je con una reduccién de 25% es $187.50. Determine el precio
regular del traje.

Pase de antolnis Kate Spence compra un pase mensual de
autobis, con valor de $45, que da derecho al tenedor del mis-
mo a un nimeroe ilimitado de viajes en autobis. Sin el pase
cada viaje en autobiis cuesta $1.80, ;Cudntos viajes por mes
tendria que tomar Kate para que ¢l costo de los viajes sin el
pase fuese igual al costo total de los viajes con el pase?

Costo de lavanderia A Bill Winschief le cuesta $12.50 a la se-
mana lavar y secar su ropa en la lavanderia de la esquina. Si
una lavadora y secadora cuestan un total de $940, jcudntas
semanas tomaria para que el costo de la lavanderia fuese
igual al costo de la lavadora ysecadora? (No tome en cuenta
¢l costo de la energia eléctrica),

Renta de un camidn El costo de rentar un camién es de $35
diarios mds $0.20 por milla. Si Tanya Richardson sélo tiene
$80, ;qué tan lejos puede legar en 1 dia?
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Pago acamarera Candice Colton es una camarera en banque-
tes, tiene un sueldo de $2.63 por hora mas 15% del costo total
de los alimentos y bebidas que ella sirve durante el banquete.
Si durante un turne de 5 horas, Candice gand $400, ;cudl fue el
costo total de los alimentos y bebidas que ella sirvié?

Juego de golf Albert Sinchez tiene dos opciones de mem-
bresias en un club de polf. Una membresia social cuesta
$1775 en cuotas anuales. Ademds pagaria una cuota de $50
por el green y una cuota de $25 por el carrito de golf cada vez
que juegue. Una membresia de golf cuesta $2425 en cuotas
anuales; con ésta Albert sélo pagaria $25 por el carrito de
golf cuando €l juegue. ;Cudntas veces por afio necesitaria ju-
gar Albert para que las dos opciones cuesten lo mismo?

Peaje en el puente George Washington Al ir a Nueva York
por el puente George Washington, los clientes deben pagar
un peaje (no hay peaje para regresar a Nueva Jersey). Ellos
pagan %6 en efectivo o pueden pagar $5 (en horas no pico)
usando el sistema de pase EZ, El sistema de pase EZ es un
plan prepagado que también requiere de un pago por tnica
vez de $12 para su activacion. ;Cudntos viajes a Nueva York
necesitaria hacer una persona (en horas no pico) de modo
que el pasto total con el pase EZ sea igual al gasto por peaje
sin el uso del pase EZ?
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Peaje en un puente Elsefior y lasefiora Morgan viven en un
desarrollo turistico de una isla comunicado con tierra firme
por un puente de peaje. La cuota es de $2.50 por automdvil
que va a laisla, pero no hay pago pararegresar de la isla. Los
residentes de la isla pueden comprar un pase mensual por
$20, que les permite cruzar el puente por sélo $0.50 cada vez.,
{Cuintas veces al mes deberian los Morgan ir a la isla desde
tierra firme para que el costo con el pase mensual iguale al
costo de peaje regular?

Impuesto a ventas La tasa de impuesto a ventas en Carolina
del Norte es 4.5%. ;Cudl es el mdximo precio que Don y
Betty Lichtenberg pueden gastar en un escritorio para compu-
tadora, si el costo total del escritorio, incluyendo el impuesto
ala venta, es de $6507

Renta de un departamento La familia DuVall estd rentando
un departamento en el Sur de California. Para 2007, la renta
serd de $1720 mensuales. La renta mensual en 2007 es 7.5%
mayor que la renta mensual en 2006. Determine la renta
mensual en 2006,

Fondos deretiro Eva Chanf realiza contribuciones regulares
de $5000 anuales a un plan de retiro. Algunas de sus contri-
buciones van al fondo de acciones y otras al fondo global.
Sus contribuciones al fondo de acciones es $250 menos que
el doble de las contribuciones al fondo global. ;Con cudnto
contribuye a cada fondo?

. Nifias exploradoras Para reunir dinero para la organizacion,

las nifias exploradoras tienen su jornada anual de galletas,
Este aiio, las ventas totales de dos distritos, el distrito del su-
deste y el distrito del noroeste, ascendieron a $4.6 millones.
Si las ventas del distrito del sudeste fueron $0.31 millones mas
que las ventas del distrito del noroeste, determine las ventas
de cada distrito,

Valores de franguicia Al final de la temporada 2004 de la Li-
ga Nacional de Fiitbol, los Washington Redskins, y los Dallas
Cowboys tenian los valores mds altos de franquicia. El valor
total de las dos franquicias fue de $2.023 mil millones, El va-
lor de la de Washington Redskins fue 19.2% mayor que el
valor de la de Dallas Cowboys. Determine el valor de la fran-
quicia de cada equipo.

Ingreso personal El ingreso personal ha aumentado desde
1980. El ingreso personal promedio en 2004 fue $29,367. Es-
to representa alrededer de 232% de aumento en el ingreso
promedio desde 1980. Determine el ingreso personal prome-
dio en 1980.

Fuente: Oficina de Anilisis Econdmico de Estados Unidos
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Presnpuesto de Amtrak Amtrak ha aprobado presupuestos
para los afios fiscales 2006 y 2007, El presupuesto 2007 para
Amtrak es $3.242 mil millones. Este es 0.527% mayor que el
presupuesto 2006. Determine el presupuesto de Amtrak pa-
ra 2006,

Aumento de salario Desde 1980 a 2005, el aumento
en el salario minimo por hora aumentd alrededor de 66.13%

a $5.15 por hora. ;Cudl era el salario minimo por hora en
19807

Huesos y acero De acuerdo con la revista Health, la fuerza
que puede soportar un hueso en libras por pulgada cuadra-
da es 6000 libras mds que 3 veces la cantidad que el acero
puede soportar. Si la diferencia entre la cantidad de fuerza
que pueden soportar un hueso y el acero es de 18,000 libras
por pulgada cuadrada, determine la fuerza que tanto el ace-
ro como ¢l hueso pueden soportar.

. Polen Hay 57 fuentes principales de polen en Estados Uni-

dos; estas fuentes se clasifican como pastos, malezas y drbo-
les. Si el nimero de malezas es 5 menos que el doble del
nimero de pastos y el niimero de drboles es 2 més que el do-
ble del nimero de pastos, determine el nimero de pastos,
malezas y drboles que son fuentes principales de polen.

¥

Sistema antiasalto en autos Enla compra e instalacién de un
sistema antiasalto LoJack, Pola Sommers puede ahorrarse
15% del precio de su seguro automotriz. La compra e insta-
lacion del sistema Lolack cuesta $743.65. Si el seguro anual
de Pola antes de la instalacion del sistema LoJack es $849.44,
+En cudntos afios el sistema Lolack se pagaria por si mismo?

Orden de comida Después de que Valerie Fandl se sentd en
un restaurante, se dio cuenta de que sélo tenia $20.00. Si de-
be pagar 7% de impuesto por ventas y desea dejar un 15%
de propina sobre el costo total (alimentos mas impuesto),
cudl es el precio maximo del consumo que puede ordenar?

Impuesto a la tarifa de un hotel A los Ahmeds, mientras va-
cacionaban en Milwaukee, les cotizaron el precio de una
habitacién de hotel en $85 por noche mds impuestos. Perma-
necieron una noche y vieron una pelicula que cuesta $9.25.
Su facturacién total ascendié a $106.66. ;Cudl fue la tasa de
impuestos?

Comparacion de hipotecas Los Chos estdn adquiriendo una
casa nueva y consideran una hipoteca a 30 afios de $70,000
con dos bancos diferentes, Madison Savings cobra 9.0% con 0

50,
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puntos y First National cobra 8.5% con 2 puntos, First National
también cobra $200 por la solicitud, mientras que Madison
no cobra ninguna cuota. Los pagos hipotecarios mensuales
con Madison serian de $563.50 y con First National serian de
$538.30.

a) ;Después de cudntos meses los pagos totales para los dos
bancos serian los mismos?

b) 5i el plan de los Chos es mantener su casa por 30 afios,
(cudl plan hipotecario les saldria a mis bajo costo? (Vea
el gjemplo 8).

Plan de pago El club de tenis Midtown ofrece dos planes de
pago para sus miembros. El plan 1 es un pago mensual de $25
mis $10 por hora de renta de la cancha. El plan 2 no tiene
pagos mensuales, pero la hora de renta de la cancha es de
$18.50. ;Cudntas horas tendria que jugar al mes la sefiora
Levin para que le convenga el plan 1?

Refinanciamiento hipotecario Dung Nguyen considera refi-
nanciar su casa con una tasa de interés més baja. Tiene un
préstamo hipotecario de 11.875%; en la actualidad hace pa-
gos mensuales de capital e intereses de $510 y le quedan 20
afios de hipoteca. Ya que han bajado las tasas de interés,
Countrywide Mortgage Corporation le ofrece una tasa del
9.5%, que produciria pagos de capital e interés de $420.50 a
20 afios. Sin embargo, para obtener ese préstamo, el precio
de contratacidn seria de $2500.
a) ;Cudntos meses después de la refinanciacion gastaria la
misma cantidad con su nueva hipoteca mas el precio de
contratacién que lo que gastaria con su hipoteca original?

b) Si planca pasar los préximos 20 afios en esa casa, jaho-
rraria dinero al refinanciar?

Comidas pars seminarios Heather Jockson, una planificado-
ra financiera, promueve comidas para seminarios. Debe pa-
gar de su propio bolsillo las comidas de las personas a las que
atiende. Elige un restaurante donde caben 40 personas y le
cobran $9.50 por cada una. Si gana 12% de comisién por
ventas, jcudnto le debe vender a estas 40 personas

a) para no perder ni ganar;
b) para obtener una ganancia de $5007

Medallas olimpicas En las Olimpiadas de verano de 2004,
realizadas en Atenas, Grecia, Estados Unidos, China, Rusia,
Australia y Alemania ganaron un total de 355 medallas (oro,
platay bronce). Australia pand 1 medalla mds que Alemania,
Rusia gané 4 menos que el doble del nimero de medallas
que gand Alemania, China gand 15 medallas mds que Ale-
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mania, Y por iltimo, Estados Unidos gand 7 més que el do-
ble del niimero de medallas que gand Alemania. Determine
¢l niimerc de medallas ganadas por Estados Unidos, China,
Rusia, Australia y Alemania en los juegos Olimpicos de 2004.

ATHENS 2004

Fuente: athens2004.com

Calificacidn de eximenes En unreciente examen, en un gru-
po de dlgebra intermedia, 34 estudiantes obtuvieron califica-
ciones de A, B, C o D. Hubo el doble de C que de D. Hubo
2 B mis que D y hubo 2 més que el doble de A que de D, De-
termine el ndmere de A, B, C y D en este examen.

Plantas y animales En ¢l mundo existen aproximadamente
1,500,000 especies clasificadas como plantas, animales o in-
sectos. Los insectos a su vez estdn subdivididos en escarabajos
¢ insectos que no son escarabajos. Existen aproximadamente
100,000 més plantas que animales. Existen 290,000 mis in-
sectos no escarabajos que animales. El nimero de escarabajos
es 140,000 menos que dos veces el mimero de animales. En-
cuentre el niimero de animales, plantas, insectos no escaraba-
jos y escarabajos.

Precio de gasolina De junio de 2005 a noviembre del mismo
afio el costo promedio de un galén de gasolina aumentd
36%. Siel costo de un galén de gasolina el 1 de noviembre de
2005 era de $2.69, determine el costo el 1 de junio de 2005,
Perimetro de un triingnlo John estd desarrollando un juego
que contiene un tablero triangular, El perimetro del tablero
triangular es de 36 pulgadas. Determine la longitud de los
tres lados si un lado es 3 pulgadas mayor que el lado mds pe-
quefio y el tercer lado es 3 pulgadas menor que el doble de la
longitud del lade mds pequefio.

START

Angulos de un trifingulo Una pieza rectangular de papel se
corta desde esquinas opuestas para formar un tridngulo. Un
dngulo del tridngulo mide 12° mds que el dngulo mds peque-
fio. El tercer dngulo mide 27° menos que tres veces el dngulo
mds pequeiio, Si la suma de los dngulos interiores de un tridn-
gulo mide 180°, determine las medidas de los tres dngulos.
Jardin triangular El perimetro de un jardin triangular es de
60 pies. Determine la longitud de los tres lados si uno es 4 pies
mayor que el doble de la longitud del lado més pequefio, y el
tercer lado es 4 pies menor que 3 veces la longitud del lado
més pequefio,

60. Barandal de escalera Un barandal de escalera tiene un dise-

fio con tridngulos. En uno de los triangulos uno de los dngu-
los mide 20° menos que el doble del dngulo menor. El tercer
dngulo mide 25° méds que el doble del dngulo menor. Deter-
mine las medidas de los tres dngulos.

Dimensiones de una cerca Greg Middleton, un arquitecto
que disefia jardines, desea poner una cerca en dos dreas igua-
les como se ilustra en la figura, Si ambas dreas son cuadradas
y la longitud total de la cerca utilizada es de 91 metros, en-
cuentre las dimensiones de cada cuadro.

Arenero Edie Hall planea construir un arenero rectangular
para sus hijos. Desea que el largo sea de 3 pies més que su
ancho. Encuentre ¢l largo y ancho del arenera si sélo dispo-
ne de 22 pies de madera para formar el armazoén. Utilice
P=2142w.

Dimensiones de un estante FEric Krassow desea construir un
estante con cuatro repisas (incluyendo la parte superior) co-
mo se muestra en la figura. El ancho del estante serd 3 pies
mayor que la altura, Si s6lo hay disponibles 30 pies de made-
ra para construir el estante, ;qué dimensiones tendri el es-

tante?

Dimensiones de una cerca Collete Siever desea cercar tres
dreas rectangulares junto a un rio, como ilustra la figura, Ca-
da rectdngulo tendrd las mismas dimensiones, y la longitud
de cada rectdngulo serd 1 metro mayor que su ancho (a lo
largo del rio). Determine la longitud y ancho de cada rectdn-
gulo si la cantidad total de cerca utilizada es de 114 metros,

Reduccidn de precio Durante la primera semana de ofertas
por liquidacitn, el almacén general Sam reduce todos sus
precios en un 10%. En la segunda semana de ofertas, Sam
reduce todos sus articulos en 5 délares adicionales, Si Sivle
Yelserp compro una calculadora por $49 durante la segunda
semana de oferta, encuentre el precio original de la calcula-
dora.

Division de una granja La granja de Deborah Schmidt estd
dividida en tres regiones. El drea de una regitn es dos veces
mis larga que el drea de la regién mds pequena, y el drea de
la tercera regién es 4 acres menor que tres veces el drea de la
region mds pequeiia. Si el total de acres de la granja es de
512, encuentre el drea de cada una de las tres regiones.
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Venta de pinturas JLP. Richardson vende cada una de sus

pinturas por $500. La galeria donde expone su trabajo le co-
bra $1350 al mes, mds una comision del 10% sobre las ventas.
{Cudntas pinturas debe vender 1.P. al mes para no ganar ni
perder?

. Comparacion de venta de jugnetes Kristen Hodge va a com-

prar una bicicleta para su sobrina y sabe que Toys “R™ US y
Wal-Mart venden la bicicleta en el mismo precio. E1 26 de di-
ciembre, Toy “R” US tiene la bicicleta en venta con 37% de
descuento del precio original y Wal-Mart tiene 1a bicicleta en
venta con $50 de ahorro sobre el precio original. Después
de visitar ambas tiendas, Kristen descubre que los precios de
venta siguen siendo iguales.

a) Determine el precio original de la bicicleta.

b) Determine el precio de venta de la bicicleta.

Bulbos incandescentes El costo de los bulbos incandescen-
tes para utilizarlos durante un periodo de 9750 horas es de
$9.75. El costo de la energia para los bulbos incandescentes
durante este periodo es de $73. El costo de un bulbo fluores-
cente equivalente que dura aproximadamente 9750 horas es
de $20. Utilizando un bulbo fluorescente en vez de uno in-
candescente por 9750 horas, el ahorro total del precio de ad-
quisicién m4s el costo de la energia es de $46.75, ;Cuil es el
costo de la energia utilizando el bulbo fluorescente durante
este periodo?

70. Costo de ana cena Los cinco miembros de la familia Newton

5.

van a cenar con tres miembros de la familia Lee, Antes de la
5
=
propina) y los Lee pagardn g mds toda la propina del 15%. 8i
la cuenta total, incluido el 15% de propina, es de $184.60,
jcudnto pagard cada familia?

cena, deciden que los Newton pagarin

Renta de un camién La agencia de renta de camiones El-
mers cobra $28 por dia mds $0.15 por milla. Si Martina Esta-
ban renté un pequefic camidn por tres dias y €l cobro total
fue de $121.68, incluyendo 4% de impuestos, jcudntas millas
condujo?

Analice y responda el ejercicio 77 en grupo.

1.

a) Cada miembro del grupo selecciona un nimero. Luego
lo multiplica por 2, le agrega 33, resta 13, divide entre 2
y resta el nimero con que inicid. Registre cada res-
puesta,

de la cuenta (sinla *

7L

74

76.
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Obtener una A Para encontrar el promedio de un conjunto

de calificaciones de exdmenes, dividimos la suma de las cali-

ficaciones entre el mimero de calificaciones. En sus primeros

exdmenes de dlgebra, las calificaciones de Paula West fueron

88,92,97y 9.

a) Escriba una ecuacién que pueda usarse para determinar
la calificacion que Paula necesita obtener en su quinto
examen para tener un promedio de 90,

b) Explique cémo determind su ecuacién,

¢} Resuelva la ecuacién y determine la calificacién.

Promedio en examen de fisica Las calificaciones de Francis Ti-
money en cinco exdmenes de fisica fueron 70, 83, 97, 84 y 74,

a) Si el examen final contari el doble que cada examen,
Jqué calificacién necesita Francis en el examen final para
tener 80 de promedio?

b) Si la calificacién miés alta posible en el examen final es
100, ; es posible para Philip obtener 90 de promedio? Ex-
plique.

a) Construya su propio problema realista que incluya por-
centajes. Represente este problema en palabras como
una ecuacion.

b) Resuelva la ecuacién y responda el problema.

a) Construya un problema realista en palabras que incluya
dinero. Represente este problema como una ecuacidn.

b) Resuelva la ecuacién y responda el problema.

Mercado de dinero El lunes Sophia Murkovic comprd accio-
nes en un fondo del mercado de dinero. El martes el valor de
las acciones subid 5%, y el miércoles el valor de las acciones
caydé 5%. ;Cudnto pagd Sophia el lunes por las acciones, si
las vendié el jueves por $59.857

b) Ahora compare las respuestas. 5i no obtuvieron la misma
respuesta, verifique cada uno el trabajo de otro.

¢) Como grupo, expliquen por qué este procedimiento tiene
como resultado una respuesta de 10 para cualquier nd-
mero real n seleccionado.
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Evahie.
3
TR 2+ —E‘ ™. —64 - (-3.7)

1.5 82 Simplifique (2x*y %) 73,

80. ‘——‘ + -4

5
2 8L 5 - |-3| - |12

FPara determinar su comprension del material que se ha abordado hasta este momento, resuelva este pequeiio examen. Las respuestas, ¥
Iz seccidn en donde se traté el material por primera vez, se proporcionan al final del libro. Repase el material de las preguntas que res-

pondid de forma incorrecta.
L Proporcione el grado de 6x7y".

Simplifique cada expresién.
2 38 4+ Ix =94 It =11
3 2(a—13) +4(Lla — 6) + 17

Resuelva cada ecuacién.
4 Tx—-9=5x-121
3 1 7 5
S Qrtg =y
6 3p-2(p+6)=4p+1)-35

T. 0.6(a —3) — 3(0da +2) = —02(5a + 9) — 4

Determine el conjunto solucién para cada ecuacion. Luego indigque
& la ecuacién es condicional, una identidad o una contradiccion.

B dr+15-9x=-T{x-2) +2x +1
9 -33x+1)=-[4x+ (x—5)]+x+7

10, Evalie A = %hb, donde h =10y 5 =16,

RR
1L Evalic Ry = -~ -, donde R; = 100y R, = 50.
2

=

Despeje xde y = 7x + 13,

2y, +x+ x
13. Despeje x;deA=#.
n

14, Robert invirtié $700 en un certificado de depdsito que gene-
ra 6% de interés compuesto cada trimestre. ;Cudl serd el va-
lor del certificado al cabo de 5 arfios?

Resuelva cada ejercicio.

15, Los dngulos A v B son dngulos complementarios. Determine
las medidas de los Angulos A y B,siel dngulo A es 6° mds que
el doble del dngulo B.

16. El costo de rentar una escalera es $15 mds $1.75 por dia.
{Cuintos dias Tom Lang rentd la escalera, si el costo total
fue $32.50?

17. El perimetro de un tridgngulo es 100 pies. El lado mis largo es
cuatro veces la longitud del lado mds corto y el otro lado es
10 pies mds large que el lado més corto. Determine las longi-
tudes de los tres lados del tridngulo.

18. Tien comprd un par de zapatos en $36.00. Con impuestos, el
costo fue de $37.62. Determine la tasa de impuestos.

19. La poblacion de un pequeio pueblo aumenta en 52 personas
por mes. Si la poblacién actual es de 5693 personas, ;hace
cudntos meses la poblacién fue de 3613 personas?

" 20, Cuando le pidieron a Mary Dunwell que resolviera la ecua-

cidén 5% + % = ix - % asegurd que para eliminar fraccio-
nes, el lado izquierdo deberia multiplicarse por 6 y el derecho
deberia multiplicarse por 8. Esto es incorrecto, ;Por qué esto
s incorrecto? Explique su respuesta. ;Cudl es el nimero ini-
co por el que debe multiplicarse toda la ecuacién para elimi-
nar las fracciones? Resuelva la ecuacidn de forma correcta.

En esta seccién analizaremos dos tipos adicionales de problemas de aplicacion: proble-

mas de movimiento y de mezcla. Los hemos colocado en la misma seccidn porque se
resuelven utilizando procedimientos similares.

Una férmula con muchas aplicaciones ttiles es

cantidad = velocidad - tiempo

La “cantidad” en esta férmula puede ser una medida de muchas cantidades dife-
rentes, dependiendo de la tasa (o velocidad). Por ejemplo, si la tasa se mide en distan-
cia por unidad de tiempo la cantidad serd la distancia. Si 1a tasa se mide en volumen por
unidad de tiempo, la cantidad serd volumen, etcétera.
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Cuando apliquemos esta férmula debemos estar seguros de que las unidades sean
consistentes. Por ejemplo, cuando hablamos acerca de una copiadora, si la velocidad
est4 dada en copias por minuto, el tiempo debe estar dado en minutos. Los problemas
que pueden resolverse usando esta férmula se denominan problemas de movimiento
ya que ellos incluyen movimiento, a una tasa constante, durante cierto periodo.

Una enfermera que aplica una inyeccion intravenosa a un paciente puede utilizar
esta férmula para determinar la tasa de goteo del fluido que se esta inyectando. Una
compaiiia de perforacion de petréleo o de agua puede emplear esta formula para de-
terminar la cantidad de tiempo necesario para alcanzar su meta.

Cuando la férmula de movimiento se utiliza para calcular distancia, la palabra cansi-
dad es reemplazada con la palabra distancia yla férmula se denomina férmmula de distancia.

La formula de distancia es
distancia = velocidad - tiempo

od=rt

Cuando un problema de movimiento tiene dos velocidades diferentes, con fre-
cuencia es dtil poner la informacién en una tabla para ayudar a analizar el problema.

Barcos en el mar El portaviones USS John F Kennedy y el subma-
rino nuclear USS Memphzs partieron al mismo tiempo de la estacion naval Puget
Sound dirigiéndose al mismo destino en el Océano Indico. El portaviones viaja a su ve-
locidad maxima de 34.5 millas por hora y el submarino viaja sumergido a su velocidad
méxima de 20.2 millas por hora. El portaviones y el submarino viajan a esas velocida-
des hasta que estin a 100 millas de separacién. ;Cuanto tiempo pasari para que el por-
taviunes y el submarino estén a 100 millas de separacion? (Vea la figura 2.6)

Deseamos determinar cuidnto tiempo pasa para que la dife-
rencia de sus distancias sea 100 millas, Para resolver este problema, usaremos la formula
de distancia, d = . Cuando se introdujo por primera vez el procedimiento para resolver
problemas, indicamos que para ayudar a entender un problema podria ser qitil poner la
informacion en una tabla, y eso es lo que haremos ahora.

Seat = tiempo.
Velocidad Tiempo Distancia
Portaviones 34,5 f 34.5¢
Submarino 20.2 t 20.2¢

La diferencia entre sus distancias es de 100 millas, Por lo que,
distancia del portaviones — distancia del submarino = 100

34.5¢ - 20.2¢ =100
14.3: = 100
t = 699

¢ El portaviones y el submarino estardn a 100 millas de separados en alre-
dedor de 7 horas,

. Corriendo a casa Para estar en forma para la proxima carrera de
temporada,luan y Pedro Santiago corren a casa después de la escuela. Juan corre auna
velocidad de 6 mph y Pedro corre a 4 mph. Cuando dejan la misma escuela al mismo

1
tiempo, Juan llega a casa 3 hora antes que Pedro (vea la figura 2.7).

a) ;Cuanto tiempo le toma a Pedro llegar a casa?
b) ;A qué distancia viven Juan y Pedro de la escuela?
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107 a) Entienda  Ambos muchachos correrdn la misma distancia; sin embargo,
como Juan corre més rapido que Pedro, el tiempo de Juan serd menor que el de Pedro

1
por 5 hora.
Seat = tiempo de Pedro para llegar a casa,

Entoncest — s tiempo de Juan para llegar a casa.

2
Corredor Velocidad Tiempo — Distancia
Pedro 4 t 4
1 1
J 6 =iz 6l ——
uan > e(e-3)

»  Cuando los muchachos estin en casa ambos habrin corrido la misma dis-
tanc:la desde la escuela. De modo que

distancia de Pedro = distancia de Juan

1
4t = 6(1 2)

6 — 3
-3

4r
-2t

t

3
2

1
A Pedro le tomari 15 horas llegar a casa.

b) La distancia puede determinarse usando la velocidad y el tiempo de Pedro o de
Juan. Multiplicaremos la velocidad de Pedro por el tiempo de Pedro para determinar
la distancia.

3 12 )
d—r!—d(z)— 5 = 6 millas

Por lo tanto, Juan y Pedro viven a 6 millas de su escuela.

» Ahora resuelva el ejercicio &

En el ejemplo 2, ;la respuesta habria cambiado si hubiésemos representado con ¢
el tiempo que Juan corre, en lugar del tiempo que corre Pedro? Inténtelo y vea.

j Produccion de refrescos Una maquina llena botellas de Coca-Cola
y coloca las tapas. La maquina puede trabajar a dos velocidades diferentes. A la mas ra-
pida la méquina llena y coloca las tapas a 600 botellas més por hora que a la velocidad
més lenta. La maquina se enciende durante 4.8 horas a la velocidad mis lenta, luego se
cambia a la velocidad mas rdpida durante otras 3.2 horas, Durante estas 8 horas se llena-
ron y colocaron las tapas de un total de 25,290 botellas. Determine ambas velocidades.

Este problema utiliza un nimero de botellas, una cantidad, en
lugar de una dlstam::la, sin embargo, el problema se resuelve de una manera similar,
Utilizaremos la férmula cantidad = velocidad - tiempo. Se nos da que hay dos veloci-
dades diferentes y nos piden determinar estas dos velocidades. Usaremos el hecho de
que la cantidad de botellas llenadas a la velocidad m4s lenta mas la cantidad de llena-
das a la velocidad més rdpida es igual a la cantidad total de llenadas.

Sea r = velocidad mais lenta.

Entonces r + 600 = velocidad maés répida.
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Velocidad | Tiempo | Cantidad
Velocidad més lenta r 4.8 4.8r
Velocidad mas rdpida r + 600 32 3.2{r + 600)

cantidad de llenadas a la velocidad mas lenta + cantidad de llenadas
a la velocidad mas rédpida = 25,290

4.8r + 3.2(r + 600) = 25920

48r + 3.2r + 1920 = 25920
8r + 1920 = 25,920

8r = 24,000

r= 3000

tzspondz  La velocidad mis lenta es 3000 botellas por hora, La velocidad més ripida
esr + 600 o 3000 + 600 = 3600 botellas por hora.

Cualquier problema en el que dos 0 mas cantidades se combinan para producir una
cantidad diferente, o donde una cantidad simple es separada en dos o més cantidades
diferentes, puede considerarse un problema de mezecla. Como cuando trabajamos con
problemas de movimiento, usaremos tablas para ayudar a organizar la informacién.
Los ejemplos 4 v 5 son problemas de mezcla que incluyen dinero.

Dos inversiones Bettie Truitt vendio su bote por $15,000, y presté
una parte de este dinero a su amiga Kathy Testone, El préstamo fue por 1 afo con una
tasa de interés simple de 4.5%. Bettie puso el resto en una cuenta en el mercado de va-
lores en su unidén de crédito que producia 3.75 % de interés simple. Un afio m4s tarde,
mientras trabajaba con sus impuestos, Bettie determiné que habia ganado un total de
$637.50 de las dos inversiones, pero no podia recordar cudnto dinero le habia prestado
a Kathy. Determine la cantidad que Bettie le prestd a Kathy.

- Para resolver este problema usaremos la férmula de
interés sunple, interés = capital : tasa - tiempo. Sabemos que parte de la inversion pro-
dujo 4.5% y el resto 3.75% de interés simple; se nos pide determinar la cantidad que
Bettie presté a Kathy.

Sea p = cantidad prestada a Kathy al 4.5 %.
Entonces 15,000 — p = cantidad invertida al 3.75%.

Observe que la suma de las dos cantidades es igual a la cantidad total invertida,
$15,000. Determinaremos la cantidad prestada a Kathy con la ayuda de una tabla

Inversion Capital Tasa Tiempo Interés
Préstamo a Kathy p 0.045 1 0.045p
Mercado de valores 15,000 — p 0.0375 1 0.0375(15,000 — p)

Como el interés total cobrado es $637.50, escribimos;

interés del préstamo a 4.5% + interés de la cuenta de 3.75% = interés total
0.045p + 0.0375(15,000 — p) = 637.50

0.045p + 0.0375(15,000 — p) = 637.50
0.045p + 562.50 — 0.0375p = 637.50
0.0075p + 562.50 = 637.50

0.0075p = 75
p = 10,000
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) Por lo tanto, el préstamo fue de $10,000 y $15,000 — p o $15,000 — $10,000
= $5000 que fue lo invertido en la cuenta del mercado de valores.

FANOFa resueiva €l ejercicio 1o

] Ventas en un puesto de hot dogs El puesto de hot dogs de Matt en

Chmago vende hot dogs por $2.00 cada uno y tacos de bistec por $2.25 cada uno. Si la
venta total del dia fue de $5835.50 y se vendieron 278 productos, ;jcudntos de cada uno
se vendieron?

lucio ien Se nos pide determinar el nimero de hot dogs y de
tacos de bistec vendidos.
Sea x = nimero de hot dogs vendidos.
Entonces 278 — x = nimero de tacos de bistec vendidos.

Producto Costo del producto Niimero de productos Ventas totales
Hot dogs 2.00 x 2.00x
Tacos de bistec 225 278 — x 2.25(278 — x)

ventas totales de hot dogs + ventas totales de tacos de bistec = ventas totales
200x + 2.25(278 — x) = 58550

2.00x + 625,50 — 2.25x = 585.50
—0.25x + 625.50 = 585.50

—0.25x = —40
—40
=T e
¥= g e

Por lo tanto, se vendieron 160 hot dogs y 278 — 160 = 118 tacos de bistec.

1I0Ea resuelva el elarcicio 17
A 1'S2UTIvad TE TS LIS

En el ejemplo 5 podriamos haber multiplicado ambos lados de la ecuacion por 100
para eliminar los nimeros decimales y lue go resolver la ecuacion.
El ejemplo 6 es un problema de mezcla que incluye la mezcla de dos soluciones.

; Mezcla de medicina George Devenney, un quimico, tiene solucio-
nes de citrato de itio al 6% y al 15%. Desea obtener 0.5 litros de una solucién de citra-
to de litio al 8 %. ;Qué cantidad de cada solucién debe utilizar en la mezcla?

: . Se nos pide determinar la cantidad de cada solu-
cién mezclada,
Sea x = niimero de litros de solucién al 6%.
Entonces 0.5 — x = niimero de litros de solucién al 15%.
La cantidad de citrato de litio en una solucién se determina multiplicando el porcenta-

je de citrato de litio en la solucién por el volumen de la solucién. Haremos un bosquejo
del problema (vea la figura 2.8) y luego construiremos una tabla.

Solucidn 1 Solucidn 2 Mezcla
L iy L]
Nimero de litros x + 05—x = 0.5
Porcentaje de % 15% 8%

FIGURA 2.8 concentracion
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c i
Solucion de la Solucion Nimero de Litros Cantidad de citrato de litio
1 0.06 X 0.06x
2 0.15 05— x 0.15(0.5 — x)
Mezcla 0.08 0.5 0.08(0.5)
3 canud;_lf.:_l de 3 cantld;}c! de cantidad de citrato
citrato de lititoenla | + | dtratode litioenla | = B A i—
solucion al 6% solucion al 15%

0.06x +  015(05 — x)

0.08(0.5)

0.06x + 0.15(0.5 — x) = 0.08(0.5)
0.06x + 0.075 — 0.15x = 0.04
0.075 — 0.09x = 0.04

~0.09x = —0.035
~0.035
3= _ufg ~ 0.39

George debe mezclar (.39 litros de 1a soluci6n al 6% y 0.5 — 0.39 = 0.11 litros de 1a so-
lucién al 15 % para obtener 0.5 litros de una solucion al 8%.

s CICIO S Math'sy:  Mymathiab]
e . s 1 Kathil MyMatilab

En los ejercicios del 1 al 14, escriba una ecuacién que pueda usarse para resolver el problema de movimiento. Resuelva la ecuacicn y
responda la pregunta que se hace.

(%) 1. Una excursién a las Rocosas Dos amigos, Don O'Neal y Judy Vuelo en globo Cada afic en Albuquerque, Nuevo México,

McElroy, van de excursidn a las Montafias Rocosas; mientras
caminan cruzan el Lago Bear y se sorprenden de la distancia
que hay alrededor del lago y deciden determinarla. Don sa-
be que €l camina a 5 mph y Judy sabe que ella camina a
4.5 mph. 8i comenzaron a caminar al mismo tiempo en direc-
ciones opuestas alrededor del lago y se encontraron después
de 1.2 horas, ;cuil es la distancia alrededor del lago?

. Ondas de choque de terremotos Un terremoto ocurre en un
desierto de California, Las ondas de choque viajan alejindo-
se en una trayectoria circular, similar a cuando se lanza una
piedra a un lago. Si la onda-p (una clase de onda de choque)
viaja a 2.4 millas por segundo, jcudnto tardaria la onda en te-
ner un didmetro de 60 millas? (Vea la figura.).

I &) millas 1

hay un festival de globos de aire caliente, durante el cual la
gente puede pasear en globos de aire caliente. Suponga que
parte de la familia Diaz va en un globo y los otros miembros
de la familia van en otro globo. Como vuelan a diferentes al-
turas y llevan diferentes pesos, un globo viaja a 14 millas por
hora y el segundo globo viaja a 11 millas por hora en la mis-
ma direccién. jEn cuintas horas estardn a 12 millas de dis-
tancia entre si?

o e

Bicicletas Juan y Frank se encuentran en la misma pista para
bicicletas, a 39.15 millas de distancia uno de otro. Conducen
sus bicicletas uno hacia el otro, hasta que se encuentran, Frank

1
inicia el pedaleo 15 horas antes que Paul. Paul conduce 1.8 mi-

llas por hora més rdpido que Frank. Si se encuentran 3 horas
después de que Paul inici6 el viaje, determine la velocidad de
cada ciclista.
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5. Maizal Rodney Joseph y Dennis Clarence estdn recolectan-

10.

do (cosechando) maiz de un campo que mide 1.5 millas de
largo. Rodney empieza a recolectar a una velocidad de 0.15
millas por hora. Diennis empieza del lado opuesto al de Rodney
y recolecta a 0.10 millas por hora. Silos dos empiezan al mis-
mo tiempo y contintian trabajando a esas velocidades, ;en
cudnto tiempo se encontrardn Rodney y Dennis?
Fotocopias Para sacar un gran niimero de copias, Ruth Car-
diff utiliza dos fotocopiadoras. Una puede producir 42 copias
por minuto; la otra puede producir 52. Si Ruth empicza al
mismo tiempo a sacar copias en ambas maquinas, jcudnto
tiempo tomard para que las dos fotocopiadoras produzcan
un total de 1316 copias?
Carrera de beneficencia El club femenino Alfa Delta Pi
consigue dinero para la casa de Ronald Mc Donald, haciendo
una carrera anual llamada “Rueda por Ronald” en el Colegio
Station, Texas. Mary Lou Baker conduce una bicicleta y viaja
ados veces la velocidad de Wayne Siegert, quien va en patines.
Mary y Wayne empiezan la carrera al mismo tiempo; después
de 3 horas, Laura va 18 millas adelante de Wayne.
a) (Cudl es la velocidad de Wayne?
b) ;Cudl es la velocidad de Mary?
Paseo por el caiién Jennifer Moyers camina hacia abajo del
cafidn Bryce, acampa en la noche y regresa al dia siguiente.
La velocidad que lleva al caminar hacia abajo promedia 3.5
millas por hora y en su viaje de regreso promedia 2.1 millas
por hora. Si tardé un total de 16 horas caminando, encuentre
a) ;cudnto tiempo le llevd alcanzar la parte inferior del
cafion?
b) la distancia total recorrida.

Alcance Luis Nunez empieza una larga caminata a 4 mph.
Después de 45 minutos de haber partido, su esposa Kristin se
da cuenta que Luis olvids su cartera, Su esposa aborda una
bicicleta y empieza a correr a 24 mph por el mismo camino
que Luis tomd.

a) ;Cudnto tiempo le tomard a Kristin alcanzar a Luis?

b) ;Qué tan lejos de su casa alcanzard Kristin a Luis?
Snooty el manati En el museo del sur de Florida en Braden-
ton, vive un manati llamado Snooty en un tanque de 60,000
galones. Una vez al afio le cambian el agua y lo vuelven a
llenar. El tanque tiene dos vdlvulas que tienen la misma ve-
locidad de flujo. Para llenar el tanque, la primera vilvula se
abre durante un periodo de 17 horas; durante este pericdo

@n

13

14,

se¢ abre la segunda viélvula durante 7 horas, Determine la ve-
locidad de llenado en galones por hora de las 2 valvulas,

=

Paquete de espagueti Dos miquinas empacan espagueti en

cajas. La miquina mis pequefia puede empacar 400 cajas por

hora y la mdquina grande puede empacar 600 cajas por hora,

Sila mdquina mayor se enciende 2 horas antes que la menor,

[cudnto tiempo después de haberse encendido la menor se

habrin empacado 15,000 cajas de espagueti?

Carreras de caracoles Como parte de su proyecto de ciencias

en preescolar, en la clase de la profesora Joy Pribble se lleva

a cabo una carrera de caracoles. El primer caracol se llama

Zippy, el cual se mueve a una velocidad de 5 pulgadas por

hora. El segundo caracol, Lightning, se mueve a 4.5 pulgadas

por hora. Si los caracoles siguen un camino recto y si Zippy

termina la carrera 0.25 horas antes que Lightning,

a) determine el tiempo que le tomd a Lightning terminar la
carrera,

b) determine el tiempo que le tomé a Zippy terminar la ca-
ITera.

¢) ;cuilfue la distancia que recorrieron los 2 caracoles?

Viaje al aeropuerto Linda Smoke inicia su camino a Pizza
Hut a una velocidad de 35 millas por hora. Quince minutos
después, su esposo descubre que ella olvidé su cartera con el
dinero para pagar las pizzas y trat6 de alcanzarla. Si viaja a
50 millas por hora, jcudnto tiempo le tomar4 al esposo alcan-
zar a Linda?

Alcance de radio comunicadores Un equipo de radio comu-
mcadores RS446 tiene un alcance de alrededor de dos millas,
Alice Burstein y Mary Kalscheur inician una caminata a lo
largo de un sendero natural en direcciones opuestas, llevan-
do sus radio comunicadores. Si Alice camina a una velocidad
de 3.8 mph y Mary camina a una velocidad de 4.2 mph,
jcudnto tiempo tardardn en estar fuera del alcance de los ra-
dio localizadores?

En los ejercicios del 15 af 28, plantee una ecuacién que pueda
usarse para resolver el problema de mezcla. Resuelva cada
ecudcion y responda las preguntas.

16,

Dos inversiones Bill Palow invirtié $30,000 en dos cuentas
diferentes, una paga 3% y la otra 41% de interés simple
anual. Si Bill gand un total de $1091.73 de las dos inversio-
nes, jcudnto invirtié en cada cuenta?

Dos inversiones Terry Edwards invirtié $3000 durante dos
afios, parte al 3.5% de interés simple y el resto al 2.5% de in-
terés simple. Al cabo de dos afios obtuvo un interés total de
$190, ;Cudnto invirtio a cada tasa?

Mezcla de café Joan Smith es la propietaria de una cafeteria
Starbucks. Vende café Kona en $6.20 por libray un café ama-
retto en $5.80 por libra, Descubre que mezclando estos dos
tipos crea un café que se vende bien. Si utiliza 18 libras de
amaretto en la mezcla y desea vender la mezcla en $6.10 por



libra, jcudntas libras del café Kona debe mezclar con el café
amaretto?

18. Mezcla de nueces J. B. Davis posee una tienda de nueces. Ven-

de almendras a $6 por libra y nueces a $5.20 por libra y recibe
un pedido especial de un cliente que quiere comprar 30 libras
de una mezcla de almendras y nueces en $165. Determine
cudntas libras de almendras y de nueces deben mezclarse.

19. Inversion de una herencia Don Beville ha heredado $250,000

y desea invertir su herencia en acciones de Johnson & Johnson
v en acciones de AOL Time Warner. Desea comprar el doble
de acciones de AOL que de acciones de Johnson & Johnson.
Recientemente, el precio de Johnson & Johnson fue de $56.88
por accion y el de AOL fue de $27.36 por accion.

a) SiDondesea comprar acciones en bloques de 100, jcudn-

tas acciones de cada compaiiia puede comprar?
b) ;Cudnto dinero le quedaria después de realizar la compra?

20. Soluciones de dcido sulfiirico Read Wickham, un maestro

de quimica, necesita una solucién de 4cido sulfirico al 5%
para el préoximo laboratorio de quimica. Cuando revisa el al-
macén, se da cuenta que sélo tiene 8 onzas de una solucién
de dcido sulfiirico al 25%. No hay suficiente tiempo para so-
licitar mds, de modo que decide hacer una solucién de dcido
sulfdrico al 5%, agregando de manera muy cuidadosa agua a
la solucién al 25% . Determine cudnta agua debe agregar Read
a la solucién al 25% para reducirla a una solucién al 5%.
Soluciones de vinagre Por lo comiin, el vinagre blanco desti-
lade que se vende en los supermercados tiene un nivel de 5%
de acidez. Para preparar un platillo (sauerbraten), la Chef
Judy Ackermary marina ternera toda la noche en un vinagre
destilado especial al 8% que ella cred. Para crear la solucién
al §%, mezcla una solucion de vinagre al 5% regular con una
solucién de vinagre al 12% que compra por correo. ;Cudntas
onzas del vinagre al 12% debe agregar a 40 onzas del vinagre
al 5% para obtener una solucidn de vinagre al 8% ?

22, Solucién de perixido de hidrégeno David Robertson traba-

ja como ingeniero quimico para la compaiia Perdxido US,
Tiene 2500 galones de solucién de perdxido de hidrogeno de
clase comercial, que contiene 60% de perdxido de hidrogeno
puro. ;Cudnta agua destilada (que tiene 0% de perdxido de
hidrégeno) necesitard agregar David a esta solucién para
crear una nueva solucidn que tenga 25% de perdxido de hi-
drégeno puro?

23. Salsa de ribanos Sally Finkelstein tiene una receta que re-

quiere salsa de rdbanos que tenga 45% de rdbanos puros. En
la tienda encuentra una salsa de rdbanos que tiene 30% de
ribanos puros y otra con 80%. ;Cudntas cucharadas de cada
una de estas salsas debe mezclar Jennifer para obtener 4 cu-
charadas de salsa de ribano con 45% de rdbanos puros?

24. Mezda de semillas de césped El vivero Pearlman vende dos

tipos de semillas de césped a granel. La semilla de baja calidad

Seccidn 2.4 Problemas adicionales de aplicacién
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ticne una tasa de germinacién de 76%, pero la tasa de germi-
nacion de la semilla de alta calidad no se conoce. Se mezclan
siete libras de 1a semilla de alta calidad con 14 libras de semilla
de baja calidad. Si un andlisis posterior de la mezcla revela que
la tasa de germinacion de la mezcla fue de 80%, ;cudl es la ta-
sa de germinacién de la semilla de alta calidad?

Soluciones dcidas Hay dos soluciones dcidas disponibles pa-
ra un quimico. Una es una solucidn al 20% de 4cido sulfiri-
oo, pero la etiqueta que indica la concentracidn de la otra
solucion de dcido sulfirico estd perdida. Se mezclan 200 ml
de la solucién al 20% y 100 ml de la solucién con la concen-
tracion desconocida. Después de un andlisis, se determind
que la mezcla tiene una concentracién del 25% de dcido sulfi-
rico. Determine la concentracion de la solucién sin etiqueta.
Estrategia de impuestos Algunos estados permiten que un
matrimonic presente su declaracion de impuestos estatales
de manera individual aunque presenten sus ingresos federa-
les juntos. Por lo regular es ventajoso para los contribuyentes
hacer esto cuando marido y mujer trabajan. Tendrén la me-
nor cantidad de impuestos (o la mayor devolucion) cuando
los ingresos gravables de esposo y esposa sean iguales.

El ingreso gravable del sefior Juenger en 2005 fue de
$28,200 y el de la sefiora de Juenger fue de $32,450 en ese
ano, Las deducciones totales de impuestos de los Juenger pa-
ra ese afo fueron de $6400. Esta deduccion puede dividirse
entre el sefior y la sefiora Juenger como ellos lo deseen. ;Co-
mo deben dividir los $6400 entre ellos para que tengan el
mismo ingreso gravable?

27. Mezcla de dulces Un supermercado vende dos tipos de dul-

28,

ces, rebanadas de naranja y hojas de fresa. Las rebanadas de
naranja cuestan $1.29 cada libra y las hojas de fresa tienen un
costo de $1.79 por libra. ;Cudntas libras de cada una deben
mezclarse para obtener una mezcla de 12 libras que se venda
en $17.487

Niveles de octano El nivel de octano de una gasclina indica el
porcentaje de octano puro en la gasolina. Por ejemplo, 1a ma-
yoria de las gasolinas comunes tienen un nivel de octanos de
87, lo que significa que esta gasolina es 87% de octanos (y
13% de algiin otro combustible que no es octano, como penta-
no). Blake De Young es propietario de una estacion de gasoli-
na y tiene 850 galones de gasolina con 87 octanos. ;Cudntos
galones de gasolina con 93 octanos debe mezclar con la gasoli-
na de 87 octanos para obtener gasolina con 89 octanos?
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£n los ejercicios del 29 al 46, escriba una ecuacion que pueda
usarse para resolver el problema de mezcla o de movimiento.
Resuelva cada ecuacion y responda la pregunta.

29, Ruta 66 La famosa carretera Ruta 66 en Estados Unidos, co-
munica a Chicago con los Angeles y tiene una extensién de
2448 millas. Julie Turley parte de Chicago y conduce a una
velocidad promedio de 45 mph por la Ruta 66 hacia Los An-
geles. Al mismo tiempo, Kamilia Nemri inicia en Los Ange-
les y conduce por la Ruta 66 a una velocidad de 50 mph hacia
Chicago. Si Judy y Kamilia mantienen estas velocidades pro-
medio, jcudnto tardardn en encontrarse?

30. Reunidn en un restaurante Mike Mears y Scott Greenhalgh
viven a 110 millas uno del otro, Ellos se reiinen con frecuen-
cia para comer en un restaurante que estd entre las casas de
Mike y de Scott. Partiendo al mismo tiempo de sus respecti-
vas casas, Mike tarda 1 hora y 45 minutos en llegar al restau-
rante y Scott tarda 1 hora y 15 minutos. Si cada uno de ellos
maneja a la misma velocidad,

a) determine sus velocidades.
b) ;A qué distancia de la casa de Scott estd el restaurante?

31. Velocidades de bombas de agua Gary Egan necesita vaciar
su alberca de 15,000 galones, para resanar su superficie. Uti-
liza dos bombas para drenarla. Una bomba saca 10 galones
de agua por minuto y la otra 20 galones por minuto. Si las
bombas se encienden al mismo tiempo y permanecen encen-
didas hasta que la alberca esté€ vacia, jcudnto tiempo tardard
en vaciarse la alberca?

32, Dos inversiones Chuy Carreon invirtié $8000 durante un
afio, parte al 3% y parte al 5% de interés simple. ;Cudnto se
invirtié en cada cuenta, si se recibis la misma cantidad de in-
tereses de cada cuenta?

33. Solucidn anticongelante ;Cudntos cuartos de galon de anti-
congelante puro debe agrepar Doreen Kelly a 10 cuartos de
una solucién al 20% de anticongelante para obtener una so-
lucién al 50% de anticongelante?

34, Viaje a Hawai Un avién a propulsién volé de Chicago a Los
Angeles a una velocidad promedio de 500 millas por hora.
Después continué sobre el Océano Pacifico a Hawai a una
velocidad promedio de 550 millas por hora. Si el viaje com-
pleto cubrié 5200 millas y la parte sobre el océano es dos ve-
ces mayor que la parte sobre tierra, jcudnto tiempo durd el
viaje completo?

35. Reabastecimiento de un jet Un jet de la fuerza aérea reali-
zard un largo vuelo y necesitard reabastecer combustible en
pleno vuelo sobre el Océano Pacitico. Un avién de reabaste-
cimiento que transporta combustible puede viajar mucho
mas lejos, pero vuela a una velocidad menor. El avidn de rea-
bastecimiento y el jet saldran de la misma base, pero el pri-
mero partird 2 horas antes que el jet. Este volard a 00 mph y
¢l otro volard a 520 millas por hora.

a) ;Cudnto tiempo después del despegue del jet se encon-
trardn los aviones?

b) ;A qué distancia de la base tendrd lugar el reabasteci-
miento?

36, Dos trabajos Hal Turziz trabaja en dos empleos de tiempo

parcial. Uno paga $7.50 por hora y el otro $8.25 por hora. La
semana anterior Hal gand un total de $190.50 y trabajé un
total de 24 horas, ;Cudntas horas trabajé en cada empleo?

37. Venta de pinturas Joseph DeGuizman, un artista, vende pin-

turas grandes y pequefias. Vende sus pinturas pequefias por
$60 y las grandes por $180. Al final de la semana determiné
que el monto total por la venta de 12 pinturas fue de $1200.
Determine el ndimero de pinturas pequefias y grandes que
vendid,

38. Viaje de trabajo Vince Jansen vive a 35 millas del trabajo.

Debido a una construccidn, él debe manejar los primeros
15 minutos a una velocidad de 10 mph mis lenta que el resto
del camino. Si el viaje completo le toma 45 minutos, determi-
ne la velocidad de Vince en cada parte de su trayecto.

()39, Solucién de alcohol Herb Garret tiene una solucién de alco-

hol metilico al 80%; desea obtener un galén de solucion para
el limpia parabrisas mezclando su solucién de alcohol metili-
co con agua. Si 128 onzas, o un galén, de fluido para el para-
brisas debe contener 6% de alcohol metilico, jcudnto de la
solucion al 80% y cudnto de agua debe mezclarse?

40. Poda del jardin Richard Stewart poda parte de su jardin en
segunda velocidad y parte en tercera velocidad, Tardé 2 ho-
ras en podar todo el jardin y el odémetro de su tractor mues-
tra que cubrié 13.8 millas mientras cortaba el pasto. Si
promedié 4.2 millas por hora en segunda velocidad y 7.8 mi-
llas por hora en tercera velocidad, jcudnto tardé en cada ve-

41. Pan decarne Lory Sullivan hace un pan de carne combinan-
do trozos de solomillo con cordero. El solomillo contiene 1.2
gramos de grasa por onza y el cordero contiene 0.3 gramos
de grasa por onza. Si quiere que su mezcla de 64 onzas sdlo
tenga 0.8 gramos de grasa por onza, determine cudnto solo-
millo y cudnto cordero debe usar.



Mezcla de leche Sundance Dairy tiene 400 cuartos de galén

de leche entera que contiene 6% de crema. ;Cudntos cuartos
de galén de leche baja en grasa con 1.5% de crema deben
agregarse para producir leche que contenga 2% de crema?

Comparacién de transporte George Young puede ir al tra-
& de hora. Si lo hace en su automdvil,

4
el viaje dura % dehora. Si George conduce su automévil a un

bajo en su bicicleta en

promedio de 14 millas por hora més rdpido que cuando vaen
su bicicleta, determine la distancia que recorre al trabajo.

Msiquina de cajas de leche Una antigua miquina que dobla
y sella cajas de leche puede producir 50 cajas de leche por
minuto. Una méquina nueva puede producir 70 cajas de le-
che por minuto, La miquina antigua ha fabricado 1000 cajas
de cartdn, cuando se enciende la mdquina nueva. Si ambas
méquinas contindan trabajando, ;cudnto tiempo, a partir de
que se enciende la miquina nueva, ésta produciri el mismo
nimero total de cajas de leche que 1a mdquina antigua?

Salinidad del océano La salinidad (contenide de sal) del

Océano A tléntico promedia 37 partes por millar. Si se reco-

gen 64 onzas de agua y se colocan al sol, jcudntas onzas de
agua pura se necesitaria evaporar para elevar la salinidad a
45 partes por millar? (86lo el agua pura se evapora; la sal
queda sedimentada).

Distancia a Calais El Eurotiinel (tinel submarino de Folkes-
tone, Inglaterra a Calais, Francia) tiene 31 millas de longitud.
Una persona puede abordar el tren bala TGV de Francia en
Paris, viajar sin parar a través del Eurotinel y llegar a Lon-
dres en 3 horas. EI TGV promedia alrededor de 130 millas
por hora de Paris a Calais; después reduce su velocidad a un
promedio de 90 millas por hora, a través del Eurotinel de 31
millas. Cuando deja el Eurotinel en Folkestone sélo vigja a
un promedio de 45 millas por hora para el viaje de 68 millas
de Folkestone a Londres, a consecuencia de las vias obsole-
tas, Utilizando esta informacion, determine la distancia de
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Das cohetes Se lanzan dos cohetes desde el centro espacial
Kennedy; el primero, lanzado a mediodia, viajard a 8000 mi-
llas por hora. El segundo serd lanzado poco tiempo después
y viajard a 9500 millas por hora. ;En qué momento debe lan-
zarse el segundo cohete si los cohetes deben reunirse a una
distancia de 38,000 millas de la Tierra?

a)
b)

a)

Explique como encontrd la solucidn para este problema.
Determine la solucién al problema.

Invente su propio problemareal de movimiente que pue-
da representarse como una ecuacion.

b) Escriba la ecuacién que representa su problema.

¢) Resuelva la ecuacién y luego determine la respuesta a su
problema,

a) Invente su propio problema realista de mezclas que pue-
da representarse como una ecuacion.

b) Escriba la ecuacidn que represente su problema.
¢} Resuelva la ecuacién y luego determine la respuesta a su

problema.

Antoméviles de carreras Dos automdviles, A y B, estin en
una carrera a 500 vueltas; cada vuelta es de 1 milla. El auto-
mévil que va adelante, A, promedia 125 millas por hora
cuando llega a la mitad de la carrera; el automévil B estd
exactamente 6.2 vueltas atris.

_’!l"

-
a) Determine la velocidad promedio del automdvil B.

b) Cuando el automovil A alcanza la mitad de la carrera,
(qué tan lejos, en segundos, estd el automdvil B del auto-
mévil A?

Solucién anticongelante El radiador de un automovil tiene
una capacidad de 16 cuartos de galén. En este momento estd
lleno con una solucién anticongelante al 20%. ;Cudntos
cuartos deben drenarse y reemplazarse con anticongelante
puro para hacer que el radiador contenga una solucién anti-
congelante al 50%?
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17
52. Exprese el cociente en notacién cientifica %
Resuelva.
53 0.6x + 022 = 04(x — 2.3) 2.5 56, Renta de un camidn La agencia de renta de camiones
5 25 Hertz/Penske cobra $30 por dia mds $0.14 por milla.
54, = +8=x+ 3 La agencia de renta de camiones Budget cobra $16

por dia mas $0.24 por milla para el mismo camidn.
{ Qué distancia deberia conducir en 1 dia para hacer
que el costo de Hertz/Penske sea igual al costo de
renta de Budget?

55. Dapejeydelaﬂcuacién%(x -2)= %{Zx + 3y)

En la seccion 1.2 introdujimos las desigualdades y la notacién constructiva de conjun-
tos. Tal vez desee ahora repasar esa seccion. A continuacion se presentan los simbolos
de desigualdad.*

€5 mMayor que
es mayor o igual que
€8 menor que
€s menor o igual que

ANV

Una expresion matematica con uno o m4s de estos simbolos es una designaldad.
La direccion del simbolo de desigualdad a veces se denomina orden o sentido de la de-
sigualdad.

1
2x+3=5 4y =>3x — 5 15 = -23x + 45 §x+3EO

Para resolver una desigualdad, debemos aislar la variable en un lado del simbolo de
desigualdad. Para aislar la variable, utilizamos las mismas técnicas basicas empleadas
para resolver ecuaciones.

LSia>bentoncesatc>bte
2 Sig>bentoncesa—-c>b-c
3. Sia > byc > 0,entonces ac > be.
4 Sia>bye> ﬂ,entonces%?:-%.
5 Sig > byc - 0,entoncesac -~ bc.

6 Sia>=byc (],entonces% %

Las primeras dos propiedades establecen que podemos sumar o restar el mismo
mimero en ambos lados de una desigualdad. La tercera y cuarta propiedades estable-

* # g5 distinto a, también es una desigualdad, # significa < o >, Asi, 2 # 3significa2 <302 >3,
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cen que ambos lados de una desigualdad pueden multiplicarse por o dividirse entre
cualquier nimero real positivo. Las dos tltimas propiedades indican que cuando am-
bos lados de una designaldad se multiplican por o dividen enfre un mimero negativo, la
direccién de la desigualdad se invierte.

4> -2 10 = -4

10 -4

~1(4) < —1(-2 — = —
(4) < ~1(-2) ke
-4 <2 —-5=2

No olvide invertir la direccién del simbolo de desigualdad cuando multiplique o divida am-
bos lados de la desigualdad por un niimerc negativo.

—3x = 6 —_31' i
= =3
Zss 2 -%) - =209)

Resuelva las desigualdades.a) 5x — 7 = —-17 b) —6x + 4 < —-14

a)
S5x—-7=-17

Sx-T+T7T =-=17+7
5x = —10
5% =10
_E_
5 5
x = -2

El conjunto solucién es {xlx = —2}. Cualquier nimero real mayor o igual a —2 satisfa-
ce la desigualdad.

b)
—-6x +4 < —14
—bx+4—4 < —-14— 4
—hx < —18
—6x 18
-6 -6
x=3

El conjunto solucién es {xlx > 3}. Cualquier nimero mayor que 3 satisfara la desigualdad.

La solucién de una desigualdad puede indicarse sobre una recta numérica o escribirse
como un conjunto solucién, como se explico en la seccion 1.2. La solucién también
puede escribirse en notacion de intervalo, como se ilustra en la pagina siguiente. La
mayoria de los instructores tienen una forma preferida de indicar la solucién de una
desigualdad.



112 Capitulo 2 Ecuaciones y desigualdades

Recuerde que un circulo relleno en la recta numérica indica que el punto extremo es
parte de la solucién, y un circulo vacfo indica que el punto extremo no es parte de la so-
lucion. En notacion de intervalos, los corchetes [ | se utilizan para indicar que los puntos
extremos son parte de la solucién y los paréntesis ( ) indican que los puntos extremos no
son parte de la solucién. El simbolo oo, que se lee “infinito”, indica que el conjunto solu-
cién continida indefinidamente. Cada vez que se utilice co en notacion de intervalo, de-
bemos utilizar un paréntesis del lado correspondiente de esta notacion de intervalo.

x=3 ———————————— [5, 00)
-1 01 2 3 435 6& 7T & % 1011
x<3 —e—— 1 {—o0, 3)
=6-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 &
2<x=6 : 1 (2,6]
=3=2=1 12 3 4 35 678 9
—-6=x= -1 e ———+— [-6, —1]
== =-T=-6-5-4=-3-2-1 0 1 2 3
x> a - t {a, )
a
x=ag t w [a, o2)
a
x<a ——- (—oo, a)
a
xX=a — (=00, 4]
a
a<x<bh i 4 (a,b)
a
a=x=bh - t 1 » [a, b]
a b
a<x=b 4 + (a,b]
a b
asx<b ¢ ; [a,5)
a b

En el ejemplo siguiente, resolveremos una desigualdad que tiene fracciones.

Resuelva la siguiente desigualdad y proporcione la solucién tanto
en la recta numérica como en notacion de intervalo.

1 1 2z
S R
472573

Podemos eliminar las fracciones de una desigualdad al multiplicar ambos
lados de la desigualdad por el minimo comiin denominador, MCD, de las fracciones.
En este caso multiplicamos ambos lados de la desigualdad por 12, Luego resolvemos la
desigualdad resultante como lo hicimos en el ejemplo anterior,

1 1 2z

ZZ—ECE‘FZ

12(%2—%)< 12(%4—2)
3z -6 <82+ 24
3z—8z —6<82-8z +24
—5z—-6<24
=52 -6+6 <24+ 6

=5z <30
=5z 30
-5 =3

7> —6
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' |
—a—v—é—s—a— -2-1 t‘] 1 2 alt (—'5_-'50}

El conjunto solucién es {z|]z > —6).

En el ejemplo 2 ilustramos la solucion en la recta numérica, en notacién de inter-
valo y como un conjunto solucién. Su profesor le puede indicar cual forma es la que
prefiere.

Resuelva la desigualdad 2(3p — 5) + 9= 8(p + 1) — 2(p — 3).

2B3p—-5)+9=8(p+1)—-2(p-3)
6p—10+9=8p+8-2p+6
6p—1=6p+ 14
6p—6p—1=6p—6p+ 14
-1=14

Como —1 siempre es menor o igual a 14, 1a desigualdad es verdadera para todos los niime-
ros reales. Cuando una desigualdad es verdadera para todos los niimeros reales, el conjun-
to solucién es el conjunto de todos los niimeros reales, R, El conjunto solucitn, para este
ejemplo, también puede indicarse en la recta numérica o en notacion de intervalo.

Lo
T

} T ;
~6-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 & o (=-o0,00)

Si en el ejemplo 3 hubiese resultado la expresion —1 = 14, la desigualdad nunca se-
ria verdadera, ya que —1 nunca es mayor o igual a 14. Cuando una desigualdad nunca es
verdadera, no tiene solucién; su conjunto solucién es el conjunto vacfo o conjunto nulo,
@ o {]. Representaremos al conjunto vacio en la recta numérica como ~——,

Por lo general, cuando se escribe una solucién de una desigualdad escribimos la variable ala
izquierda. Por ejemplo, cuando resolvemos una desigualdad, si obtenemos 5 = y escribiria-
mos la solucidén como y = 5. Por ejemplo,

—6 < x significa a x > —6 (el simbolo de desigualdad apunta a —6 en ambos casos)
4 > xsignifica a x < 4 (el simbolo de desigualdad apunta a x en ambos casos)
a < xsignifica a x > a (el simbolo de desigualdad apunta a @ en ambos casos)
a > xsignifica a x < a (el simbolo de desigualdad apunta a x en ambos casos).

Paquetes en un bote Un bote pequefio puede transportar un peso
méAximo de 750 libras. Millie Harrison tiene que transportar cajas que pesan 42,5 libras
cada una.

a) Plantee una desigualdad que pueda usarse para determinar el nimero méximo de
cajas que Millie puede colocar de forma segura en su bote, si ella pesa 128 libras.

b) Determine el nimero maxime de cajas que Millie puede transportar.

a) e \ luzca  Sean = ndmero de cajas.
Pesode Millie + pesodencajas = 750
128 + 42 5n = 750
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b) | calculos 128 + 42.50 = 750
42.5n = 622
n=146

Por tanto, Millie puede transportar hasta 14 cajas en el bote,

PLC Costo de lineas de bolos En el boliche Corbin en Tarzana, Califor-
nia, cuesta $2.50 rentar zapatos para boliche y cuesta $4.00 cada juego jugado.

a) Escriba una desigualdad que pueda usarse para determinar el niimero méiximo de
juegos que Ricky Olson puede jugar a los bolos, si sélo tiene $20.

b) Determine el nimero maximo de juegos que puede jugar Ricky.

a) 1
Sea g = mimero de juegos jugados.
Entonces 4.00g = costo de jugar g juegos.
costo de la renta de zapatos +  costo de jugar g juegos = dinero que tiene Ricky
2.50 + 4.00g = 20

b) lice los calc 250 + 400z =20
4.00g = 17.50
400g 1750

=
400 ~ 400
g = 4375

: Como Ricky no puede jugar parte de un juego, el niimero ma-
ximo de j juegos que puede permitirse es 4. 5i Ricky fuese a jugar 5 juegos de bolos de-
beria gastar $2.50 + 5($4.00) = $22.50, que es mds que los $20 que tiene.

» Ahora resualva el eiercicio 67

Utilidad Para que un negocio logre una utilidad, su ingreso, R, de-
be ser mayor que su costo, C. Esto es, se obtendri una utilidad cuando R > C (el pun-
to de equilibrio de la compafiia es cuando R = C). Una compaiiia que produce naipes
tiene una ecuacién de costo semanal de C = 1525 + 1.7x y una ecuacién de ingresos se-
manales de R = 4.2x, donde x es el niimero de mazos de naipes producidos y vendidos
en una semana, ;,Cuédntos mazos de naipes deben producirse y venderse en una sema-
na para que la compariia tenga una utilidad?

La compaiiia tendra una utilidad cuando R > C, 0

42x > 1525 + 1L.7x

2.5x = 1525

x > 610

La compaiiia tendra una utilidad cuando se produzcan y vendan més de
610 mazos de naipes en una semana.
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Tablas de impuestos La tabla de la tasa de impuestos 2005 para pa-
rejas casadas que presentan ingresos gravables reunidos se muestra a continuacién,

Tabla Y-1 Utilice si su estado civil es Casado por bienes mancomunados o
viudo(a)

§i 1a cantidad en Ia

forma 1040, Ingrese en laforma 1040 | de Ia cantidad

linea 43, es: Mayora | Pero no mayor a 2 linea 44 por encima de 2

$0 $14,600 ' 10% $0

$14,600 C $59,400 O $1,460.00 + 15% | $14,600
$59,400 $119,950 $8,180.00 + 25% $59,400
$119,950 $182,800 $23,317.50 + 28% $119,950
$182,800 $326,450 $40,915.50 + 33% $182,800
$326,450 ' 00 | $88,320.00 + 35% $326,450

a) Escriba, en notacion de intervalo, las cantidades de ingresos gravables (montos en
la Forma 1040, linea 43) que conforman cada uno de los cinco rangos de impuestos
listados, esto es, los rangos del 10, 15,25, 28,33 y 35 %.

b) Determine el impuesto de una pareja casada por bienes mancomunados, si sus in-
gresos gravables (linea 43) es $13,500.

¢) Determine el impuesto para una pareja casada por bienes mancomunados, si sus
ingresos gravables son $136,000.

a) Las palabras Pero no mayor a significa “menor o igual a". Los ingresos gravables
que conforman los seis rangos son
(0, 14,600] para el rango del 10%
(14,600, 59,400] para el rango del 15%
(59,400, 119,950] para el rango del 25%
(119,950, 182,800] para el rango del 28%
(182,800, 326,450] para el rango del 33%
(326,450, co) para el rango del 35%

b) El impuesto para una pareja casada por bienes mancomunados con ingreso grava-
ble de $13,500 es de 10% de $13,500. Por lo tanto,

impuesto = 0.10(13,500) = $1,350.

El impuesto es $1350.

¢} Un ingreso gravable de $136,000 coloca a la pareja en el rango de impuestos de
28%. El impuesto es $23,317.50 + 28% del ingreso gravable mayor a $119,950. El
ingreso mayor a $119,950 es $136,000 — $119,950 = $16,050. Por tanto,

impuesto = 23,317.50 + 0.28(16,050) = 23,317.50 + 4494 = 27,811.50
El impuesto es $27,811.50.

Una designaldad compuesta estd formada por dos desigualdades ligadas con la palabra
y 0 la palabra 0. En ocasiones la palabra y estd implicita sin que esté escrita.
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3<x y x<5
x+4>2 o0 2x-3<6
dx—-6=-3 y x—-6<17

En este objetivo, analizamos las desigualdades compuestas que utilizan o implican
la palabra y. La solucién de una desigualdad compuesta que utilice la palabra y son to-
dos los nimeros donde ambas partes de la desigualdad son verdaderas. Considere

3<x y x<5

¢ Cuiles niimeros satisfacen ambas desigualdades? Los niimeros que satisfacen ambas
desigualdades pueden verse con facilidad si graficamos la solucién de cada desigualdad
en una recta numérica (vea la figura 2.9), Ahora observe que los niimeros que satisfacen
ambas desigualdades son los nimeros entre 3 y 5. El conjunto solucién es {x13 < x < 5},

i<x{ox>3)

x < § it

-3-2-1 0123 435 6789

Solucion: 3 <x <5 ——————f——————

FIGURA 2.9 -3-2-1 01 2 3 4 56 7 & 9

Recuerde del capitulo 1 que la interseccion de dos conjuntos es el conjunto de ele-
mentos comunes a ambos conjuntos. Para determinar el conjunto solucidn de una desi-
gualdad que contenga la palabra y, tome la interseccién de los conjuntos solucion de las
dos desigualdades.

Resuelvax + 5 =8y2x — 9> -7,

Comience por resolver cada desigualdad por separado.

x+5=8 y 2x—-9> -7
x=3 2x > 2
x=1

Ahora tome la interseccion de los conjuntos {xlx =3} y {xlx > 1}. Cuando encontra-
mos {xlx = 3} N {xlx > 1}, estamos encontrando los valores de x comunes a ambos
conjuntos. La figura 2.10 ilustra que el conjunto solucién es {x| 1 < x = 3}, En nota-
cién de intervalo, la solucién es (1, 3].

Vel e

-3-2-1 0123 456789

Solucion: 1 < x=3 ————d—t—t——————

FIGURA 2.10 -3-2-1 0 12 3 456 78 8

A veces podemos escribir una desigualdad compuesta que utiliza la palabra y,en una for-
ma maés corta. Por ejemplo, podemos escribir 3 < xy x < 5 como 3 < x < 5. La palabra y
no aparece cuando la desigualdad se escribe en esta forma, pero estd implicita. La des-
igualdad compuesta —1 < x + 3y x + 3 = 5 puede escribirse como —1 < x +3 =3,
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Resuelva—1<x+3=3,

soiucion —1<x + 3 =5,significa —1 <x + 3y x + 3 = 5. Resuelva cada desigual-
dad por separado.
-l<x+3 y x+3=5
-4 < x x =12

Recuerde que —4 < x significa x > —4, La fignra 2,11 ilustra que el conjunto solucién
es {x|—4 < x = 2}, En notacién de intervalo, la solucion es (—4,2].

4 < g (05 > =4) Attt
1] 3 3

6-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 &
x=2 Attt |||} =

~§=5=4~3-2~1 0 1 Z 3 &4 5 &
Solucion: —4 < x € 2 = rjrpf e ————

FIGURA 2.11 ~6-5-4~3~2~1 0 1 Z 3 4 5 &

La desigualdad del ejemplo 9, —1 < x + 3 = 5, puede resolverse de otra forma. Po-
demos seguir utilizando las propiedades analizadas anteriormente para resolver desi-
gualdades compuestas. Sin embargo, cuando trabajamos con tales desigualdades, lo
que hagamos para una parte lo debemos hacer para las tres partes. En el ejemplo 9, po-
driamos restar 3 de las tres partes para aislar la variable de en medio y resolver la desi-
gualdad.

-l<x+3=5
-1-3 <x+ -3 =5-3
-4 < x=2

Observe que ésta es la misma solucién que se obtuvo en el ejemplo 9.

Resuelva la desigualdad -3 =2t — 7 <8,

[ Queremos aislar la variable . Comenzamos por sumar 7 a las tres partes
de la desigualdad.

3 =x-T7<8
=3 F =0~ T+7 <B8+7
4 =2 <15

Ahora divida las tres partes de la desigualdad entre 2.

4 2t 15
_E_ i
2 2 2
15
2=1< )

La solucién también puede ilustrarse en una recta numérica, escribirse en notacién de
intervalo o escribirse como un conjunto solucidn. A continuacidn mostramos cada forma.

1 TR
T | R
-3=-2-1 0 1

2 T
&
2

i
T

g N

3

ZEI{E}.

15
La respuesta en notacion de intervalo es [2, ) El conjunto solucion es {.-: 2

2
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4 - 3x

Resuelva la desigualdad -2 < < 8.

Multiplique las tres partes por 5 para eliminar el denominador.
4 — 3x
5

~2(5) < 5 (4 ;h) < 8(5)

10 <4 —-3x < 40
-10-4 <4-4 —3x<40- 4
=14 < -3x < 36
Ahora divida las tres partes de la desigualdad entre —3, Recuerde que cuando multi-

plicamos o dividimos una desigualdad por un niimero negativo, la direccién del simbo-
lo de desigualdad se invierte.

-2 < <8

—14 —3x 36

=3 =3 =3
1,‘!—4 >x > 12

14 - .
Aunque 5 > x > —12 es correcto, por lo general escribimos desigualdades com-

puestas con ¢l valor més pequefio a la izquierda. Por lo tanto, rescribiremos la solucién
como

14
_12{1‘-{?

La solucién también puede ilustrarse en la recta numérica, escribirse en notacién de in-
tervalo o escribirse como un conjunto solucion.

14
-12 3

1 1 n L 5 | i 1 i L
T T ¥ T T T T T T |

=1 el ] 3 i) = iy wd =

I 1
T T
a3

ot

o
4
El conjunto solucién es

La solucion en notacion de intervalo es (— 3 )

{x —-12 < x{?}.

Debe tener cuidado al escribir la solucidn de una desigualdad compuesta. En el ejemplo 11
podemos cambiar la solucién de

14 14
?}x:’—lz a —12‘1.’:{?

14
Esto es correcto, ya que ambos dicen que x es mayor que —12 y menor que — . Observe que
el simbolo de la desigualdad en ambos casos apunta al niimero menor,

En el ejemplo 11, si hubiéramos escrito la respuesta 13—4 < x < —12, habriamos dado

s : 14 ot 14
una solucién incorrecta. Recuerde que la desigualdad 3 < x < —12 significa que il

: A : ; 4
y x < —12. No existe ningiin nimero que sea al mismo tiempo mayor que 3 ¥ menor que
] 3 14 e
—12, Ademds, al examinar la desigualdad 3 < x < —12, aparece como si dijéramos
y 14 ; :
que —12 es un nimero mayor que 3 lo que obviamente es incorrecto.

También seria incorrecto escribir la respuesta como

14 14
—12<.'. }? o ?«;x-::»—u
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Cilculo de calificaciones En un curso de anatomia y fisiologia,
una calificacion promedio mayor o igual a 80 y menor que 90 tiene como resultado una
nota de B. Steve Reinquist recibié calificaciones de 85,90, 68 y 70 en sus primeros cua-
tro exdmenes. Para que Steve reciba una nota final de B en el curso, jentre cuéles dos
calificaciones debe estar su quinto (y Gltimo) examen?

Sea x = calificacién en el dltimo examen de Steve.

80 = promedio de los cinco exdmenes < 90

S+ 90 + 68 + 70 +
3058 90 x‘:gﬂ

5
msg%i<m

400 = 313 + x < 450
400 — 313 = 313 - 313 + x < 450 — 313
87 = x <137
Steve necesitaria una calificacién minima de 87 en su dltimo examen para obtener una

nota final de B. Si la calificacion mas alta que pudiera recibir en el examen es 100, ;po-
dria lograr una nota final de A (promedio de 90 o mas)? Explique.

La solucién de una desigualdad compuesta que utilice la palabra o son todos los nime-
ros donde cualquiera de las desigualdades es una proposicién verdadera. Considere la
desigualdad compuesta

¥x>3 o x<5

(Cuiles niimeros satisfacen la desigualdad compuesta? Grafiquemos la solucién de cada
desigualdad mediante la recta numérica (vea la figura 2.12). Observe que todo nimero
real satisface al menos una de las dos desigualdades. Por lo tanto, el conjunto solucién
de la desigualdad compuesta es el conjunto de todos los niimeraos reales, R.

x=3 I e e e s e e e +—+
-6 =5 —d =3 =2 ~1 123 4356
=<5 4ttt
6-3-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 &
Solucion: R H— st
FIGURA 2.12 -5 =5.—~4 =3 =2 =1 12 3 4.5 6

Recuerde del capitulo 1 que la unién de dos conjuntos es el conjunto de elementos
que pertenecen a cualquiera de los conjuntos. Para encontrar el conjunto solucién de la
desigualdad que contenga la palabra o, tome la unién de los conjuntos solucion de
las dos desigualdades que comprenden la desigualdad compuesta.

Resuelvar —2= —60 —dr+ 3 < -5,

Resuelva cada desigualdad por separado.
r—2=-6 o -4 +3<-5
r=-—4 —dr < —8
r=2
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Ahora grafique cada solucion en rectas numéricas y después determine la unién (figu-
ra2l13). Launiénesr = —4or>2

rE —4 -+
7 -6

r=2 :
~T-6-5-4-3-32-1 0 1 2 3 4 5
Solucion: r= —40r > 2 =—t—fsepmp——t—tf—f—t— i
FIGURA 2.13 ~7 6 -5 -4 -3 -2 -1 12 3 45

El conjunto solucién es {rir = —4} U {rlr > 2}, que podemos escribir como {rr = —4
or > 2}. En notacién de intervalo, 1a solucién es (—oo,—4] U (2, 00).

ks - sciialus al T e lTe a1
10ra resueiva el ejercicio 25

Con frecuencia encontramos desigualdades en nuestra vida diaria. Por ejemplo, en
una carretera la velocidad minima puede ser de 45 millas por hora y la méaxima de
65 millas por hora. Un restaurante puede tener un letrero que establece que la capaci-
dad méxima es de 300 personas, y la velocidad minima de despegue de un aeroplano
puede ser de 125 millas por hora.

Existen varias formas de escribir la solucién de un problema de desigualdad. Asegiirese de
indicar la solucién de un problema de desigualdad en la forma solicitada por su profesor. A
continuacién proporcionamos ejemplos de varias formas.

|
3
1
Lh
|
=4
1
w4
1
=}
I
=
5}
L
I
th
™

3
—4<::-—'_=g =4 . E] (—45] {r—ah:rﬂg}
3 = ———— 3 3
-6-3-4-3-2-1 0 1 2 3 4 3
Math'gp:  Mymathias |
Mathil”® MyMathLab

L Al resolver una ecuacion, jcuindo es necesario cambiar el d) Proporcione un ejemplo de una desigualdad cuya solu-

sentido del simbolo de la desigualdad? cidn en una recta numérica contendria un circule lleno.
2. Explique la diferenciaentre x <7y x =< 7. " 4 ;Qué es una desigualdad compuesta? Dé un ejemplo.
3. a) Al indicar una solucién en una recta numérica, jcudndo *. 5, ;Qué significa la desigualdada < x < b?

utiliza circulos vacios? " 6 Explique por qué {xI5 < x < 3} no es un conjunto aceptable
b) ;Cudndo utiliza circulos llenos? para una desigualdad.
¢) Proporcione un ejemplo de una desigualdad cuya solu-

cién en una recta numérica contendria un circulo vacio,

Exprese cada desigualdad a) wtilizando una recta numérica, by en notacién de intervalo y €) como un conjunto solucién (utifice la nota-
cidn constructiva de conjuntos),

T x>-2 s.::=§ 9, w=ax 0. 4<x<3

1L—3<:q5§ n.xa—g 13, -7T<x=-4 14.—2%5&:«-:—1%
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Resuelva cada desigualdad y grafique la solucién en la recta numérica.

15. x-9> -6 16, 2x + 3> 4
1B. 12b-5=8+7

2. 4(x +2) =4x+8

19, 47y — 548 = 11.44

22 153 > 3(a — 1.4)

17. 3 =% <-4
20, 14x+ 22 <26x — 02

5h—6=3(b+3)+2

4
M. _Gd +2) < -9 +3(d - 1) 25 2y — 6y +8=2(—2y+9) 26—§+§=_:3
Resuelva cada desigualdad y dé la solucién en notacién de infervalo,
4 -5
z;.4+§<ﬁ 2. 4-3x<5+2x+17 29.”3 ~ S 1
h 5 7 ¢ 4t 6(x —2) 10(2 - x)
N 5-g<gth 3~ PET =Tt 32 s T 3
@B, - +1<3x+2)- 2] -1 M o4x-(3x-2)]>3x+5 —15
Resuelva cada desigualdad y de la solucion en notacién de intervalo.
-2=t+3<4 ¥ -T<p-6=-5 37 -15=-3;:=12
B -16<5-3n=13 BW 4=2x-4<7 4. -12<3x-5= -1
4=2-3g<15 4?.%<3x+4{13
Resuelva cada desigualdad y proporcione el conjunto solucién.
o 44.%«:_"3_5<2 45 6= -3(2x —4) <12
= 3u-4 3(x-2
46.—6{4 B e ﬁ.ﬂﬂuﬂl ﬂ—lﬁ{uﬂﬂ
2 3 7 5
Resuelva cada desigualdad e indique el conjunto solucion.
9 c=1lyec> -3 50. d>00d=8 5L x<2yx>4
52. w=-low >6 @8 x+1<3yx+1> -4 54 5x—3=70-2x+5< -3

Resuelva cada desigualdad e indique el conjunto solucién.
55. 2s +3<T0-3s+4=-17
5B, 5-3x<-3y5x-3>10
6l. 2k +5 > -1y7 -3k =7

63. Paqueteria UPS El largo mis el contorno (o cincho) de un pa-
quete que se envia por UPS no puede ser mayor a 130 pulgadas.
a) Plantee una desigualdad que exprese esta informacion,
utilice / para la longitud y g para la circunferencia.
UPS detfini6 el contorno como el doble del ancho mis el
doble del grosor. Escriba una desigualdad que use el lar-
go,l, ancho, w, y el grosor, d, para indicar las dimensiones
permitidas de un paquete que puede enviarse por UPS,
Si el largo de un paquete es de 40 pulgadas y el ancho de
un paquete es de 20.5 pulgadas, determine el grosor ma-
ximo permitido del paquete.
Equipaje Desde el 8 de octubre de 2001, muchas aerolineas
han limitado el tamaiio del equipaje que los pasajeros pue-
den llevar abordo en vuelos nacionales. La longitud, /, més el
ancho, w, mis el grosor, d, del equipaje que puede llevar no
debe exceder a 45 pulgadas.

b)

c)

56. da+7=9y-3a+4=-17
L d—-r< 203 -1<-1
62 29 -11=-T702-3g<11

dr+ 5=5y3x-7=-1
-x+3<002x-5=13

a) Plantee una desigualdad que describa esta desigualdad;
utilice /, w y d como se describieron antes.

b) Si el equipaje de Ryan McHenry es de 23 pulgadas de
largo y 12 de ancho, jcudl es el grosor mdximo que puede
tener y aiin llevarse en el aeroplano?
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£n los ejercicios del 65 al 78, plantee una desigualdad que pueda
usarse para resolver el problema. Resuelva el problema y determine
el valor deseado.

Limite de peso Cal Worth, un conserje, debe mover un gran
cargamento de libros del primero al quinto piso. El letrero
del elevador dice “peso mdximo 800 libras”, Si cada caja de
libros pesa 70 libras, encuentre el nimero de cajas que Cal
debe colocar en el elevador.

66. Limite en un elevador Si el conserje del ejercicio 65, que
pesa 195 libras, se debe subir con las cajas de libros, encuen-
tre el niimero méximo de cajas que puede colocar en el ele-
vador.

Larga distancia La caseta telefénica de larga distancia Tele-
com-USA, cobra a los clientes $0.99 por los primeros 20 mi-
nutos y luego $0.07 por cada minuto (o fraccién) posterior a
los 20 minutos, 8i Patricia Lanz utiliza esta caseta, jcudnto
tiempo puede hablar por $5.00?

68, Estacionamiento Un estacionamiento del centro de la ciu-
dad en Austin, Texas, cobra $1.25 por la primera hora y $0.75
por cada hora adicional o fraccién. ;Cuil es el tiempo méxi-
mo que puede estacionar su auto si no desea pagar més de
$3.757

5. Utilidad de un libro April Lemons piensa escribir y publi-
car su propio libro. Estima su ecuacién de ingresos como
R = 6.42x, ysu ecuacion de costo como C = 10,025 + 1.09x,
donde x es el nimero de libros que vende. Encuentre el ni-
mero minimo de libros que debe vender para obtener una
ganancia. Vea el ejemplo 6.

M. Utilidades de una tintoreria Peter Collinge inaugura una
tintoreria, y estima su ecuacién de costo como C = B000 +
0.08x y su ecuacion de ingresos como R = 1.85x, donde x es
el nimero de prendas lavadas en un afio. Encuentre el ni-
mero minimo de prendas que debe lavar en el afio para que
Peter obtenga una ganancia.

Quality+plus

7L Correo de primera clase E1 8 de enero de 2006, el costo por
enviar un paquete por primera clase fue de $0.39 por la pri-
mera onza y $0.24 por cada onza adicional. ;Cuil es el peso
maiximo de un paquete que Richard Van Lommel puede en-
viar en primera clase por $10.00?

72, Correo de primera clase prepagado Las compaiiias pueden
enviar piezas de correo que pesen hasta una onza usando el

correc prepagado de primera clase, La compaiiia debe adqui-
nr primero un permiso por $150 por afio, y luego pagar
$0.275 por pieza enviada. Sin el permiso, cada pieza costaria
$0.37. Determine el niimero minimo de piezas de correo que
tendria que enviar para que le valiera la pena a la compaiiia
utilizar correo prepagado de primera clase.

73, Comparacion de planes de papo Melissa Pfistner acepté en

fecha reciente un puesto de ventas en Ohio e incluso puede
seleccionar entre dos planes de pago. El plan 1 es un salario
de $300 por semana mds una comisién de 10% sobre las ven-
tas. El plan 2 es un salario de $400 por semana més 8% de co-
mision sobre las ventas. ;Con qué cantidad de ventas
semanales Melissa ganaria més con el plan 17

74. Empleo en el colegio Para que pueda continuar con su ayu-

da financiera para el colegio, Katie Hanenberg no puede ga-
nar mis de $2000 en sus § semanas de empleo de verano.
Ahora gana $90 por semana como asistente de un dia. Estd
pensando trabajar ademds por la tarde en un restaurante de
comida rdpida, donde ganaria $6.25 por hora. ;Cuil es el ma-
ximo nimero de horas por semana que puede trabajar en el
restaurante sin arriesgar su ayuda financiera?

Calificacion para aprobar Para aprobar un curso, Corrina
Schultz necesita un promedio de 60 o mas. Si las calificacio-
nes de Corrina son 66, 72, 90, 49 y 59, encuentre la califica-
cién minima que Corrina debe cbtener en su sexto y iltimo
examen para aprobar el curso.

76. Calificacion minima Para recibir una A en un curso, Stephen

Heasley debe obtener un promedio de 90 o més en cinco
exdmenes. Si las primeras cuatro calificaciones de Stephen
son 92, 87,96 v 77, ;cuil es la calificacién minima que debe
obtener Stephen en el quinto examen para obtener una A en
e curso?

. Calificacién promedio Las calificaciones de Calisha Mahoney

€1 SUs primeros cuatro exdmenes son 85, 92, 72 y 75. Un pro-
medio mayor o igual que 80 y menor que 90 le darian una
nota final de B. {Cual es el rango de calificaciones que debe
obtener Calisha en su quinto y dltimo examen para obtener
una calificacién final de B? Suponga que la calificacién m4-
xima es de 100.

78, Adjre limpio Para que el aire se considere “limpio”, el pro-

medio de tres contaminantes debe ser menor que 3.2 partes
por millén (ppm). Si los primeros dos contaminantes son de
2.7y 3.42 ppm, ;en qué rango de valores debe estar el tercer
contaminante para que el aire resulte limpio?

Impuesto a ingresos Consulte el ejemplo 7 de la pdgina 115.
Su-hua y Ting-Fang Zheng presentan un ingreso mancomu-
nado para los impuestos. Determine el impuesto de 2005 que
corresponderi a Su-hua y Ting-Fang si su ingreso gravable es
a) $78221.

b) $301,233.

Impuesto a ingresos Consulte el ejemplo 7 de la pagina 115,
José y Mildred Battiste presentan un ingreso mancomunado
para los impuestos. Determine el impuesto a ingresos de 2005
que corresponderd a José y Mildred si su ingreso gravable es
a) $128,479,
b) $275,248.



Velocidad
En un curso de fisica, una velocidad positiva indica que un objeto lanzado viaja hacia arriba y una velocidad negativa indica que el ob-
Jeto estd de regreso y viaja hacia abajo. Para ser especificos, un objeto estd viajando hacia arriba cuando la velocidad = 0. Ef objeto al-
canza su altura mdxima cuando v = 0 y el objeto viaja hacia abajo cuando la velocidad es = 0.
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En los ejercicios del 81 al 86, se proporciona la velocidad, v(t), de un objeto que se lanza hacia arriba. Mediante la notacién de interva-
los, determine los infervalos cuando el objeto viaja a) hacia arriba o b) hacia abajo cuando la velocidad = 0.

81.
83.
85.

m.

v(t) = =32 + 96, 0=t=10
v(t) = —9.8¢ 4+ 49, 0=r=13
v(t) = —32r + 320, 0=r=28§

Acidez del apua Thomas Hayward verifica la acidez del °

agua en una alberca. La acidez del agua se considera normal
cuando el promedio de tres lecturas del pH diarias es mayor
que 7.2 y menor que 7.8. 8i las dos primeras lecturas del pH
sonde 7.48 y 7.15, encuentre el rango de valores de pH parala
tercera lectura a fin de que resulte un nivel de acidez normal.

i

Comparacién de deundas Fannie Mae y Freddie Mac son
compaiiias auspiciadas por el gobierno, destinadas para pres-
tar dinero a la gente que desea comprar casas. Desde 1995, 1a
deuda de Fannie Mae y Freddie Mac ha aumentado de ma-
nera abrupta, mientras que la deuda del Tesoro de Estados
Unidos ha disminuido bruscamente. La gréfica siguiente
muestra las deudas proyectadas de Fannie Mae y Freddie
Mac, asi como la deuda proyectada del Tesora de 1995 a 2005,

Rebasando al Tio Sam

Tesoro de Estados Unidos
£.76 mil millones

>

3 .6 mil millones

2 Fannie Mae/
Freddie Mac

Deuda (en billones de délares)

1| ¥419 hillones .21 mil millones
w95 2000 2005
Afio
Fuenre: Subeomité de Servicios Financieros para Vivienda en Mercados
de Capitales

a) ;Durante cudles afios de 1995 a 2005 fue la deuda de Fan-
nie Mae/Freddie Mac menor de $1 billén y 1a deuda del
Tesoro por arriba de $3 billones? Explique como deter-
mind su respuesta.

b) ;Durante cudles afios de 1995 a 2005 estuvo la deuda de

Fannic Mae/Freddie Mac por arriba de $1 billén o la deu-

da del Tesoro por debajo de $3 billones? Explique como
determind su respuesta.

82,
84,
86.

89.

20,

9L

v(t) = -3 + 1728, 0=r=12
v(t) = —98 4+ 3136, O0=r=4§
v(t) = —9.8¢ + 68.6, 0=r=35

Alistamiento en el ejército La grifica siguiente muestra la
meta de alistamiento de la armada de Estados Unidos y el
niimero real de alistados de enero a mayo de 2005.

Alistados en el ejército (2005)

Meta
7 Real

Reclutas (en miles)

0

Ene Feb Mar Abr May
Fuerie: Departamento de la Defensa, Newsweek
a) Durante cudles meses la meta ha sido mayor a 6000 y el
nimero de alistados ha sido mayor que 40007
b) ;Durante cudles meses la meta ha sido menor a 7000 o el
nimero de alistados es menor que 40007

¢) Durante cudles meses la meta ha sido menor que 7000 y
el niimero de alistados ha sido menor que 40007

Sia > b, jsiempre serd mayor a® que b*? Explique y propor-
cione un ejemplo que respalde su respuesta.

Pdliza de seguros Una péliza de seguro de Blue Cross/Blue
Shield tiene un deducible de $100, después de que se paga
80% del total del gasto médico, ¢. El cliente paga 20% hasta
que haya pagado un total de $500; después de eso la péliza
paga el 100% de los gastos médicos. Podemos describir esta
poliza como sigue:

0, sic = $100
0.80{c — 100), si$100 < ¢ = $2100
c — 500, sie = $2100

Explique por qué este conjunto de desigualdades describe el
plan de pago de Blue Cross/Blue Shield.

Explique por qué no puede despejarse x en la desigualdad
a < bx + ¢ < d a menos que se proporcione informacién
adicional.
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Grificas de crecimiento En los ejercicios 93 y 94 consideraremos los diagramas de crecimiento para nifios desde su nacimiento hasta
los 36 meses. Las tablas fueron desarrolladas por estadisticas def Centro Nacional para la Salud. En general, el percentil n representa
aquel valor parael gue n% de los objetos medidos estin por abajo y (100 — n}% de los objetos estin por arriba. Por ejemplo, suponga
que una calificacién de 450 en un examen representa el percentil 70. Esto significa que si una persona tiene una calificacién de 450, esa
persona superd a alrededor del 70% de las demds personas que presentaron el mismo examen y alrededor de 100 — 70 = 30% superd la
calificacidn de esa persona.

93. Eldiagrama siguiente muestra los percentiles peso-edad pa- 94, (Veaelejercicio 93.) La gréfica siguiente muestra los percen-

ra niftos desde recién nacidos hasta la edad de 36 meses. La
curva en rojo claro es el percentil 50, le que significa que para
cualquier edad indicada, 50% de los pesos estdn por arriba
del valor indicado por la curva y el 50% de los pesos estd por
abajo de este valor. La region sombreada estd entre el per-
centil 10 (curva en negro) y el percentil 90 (curva en rojo os-

tiles de edad-peso para nifias desde recién nacidas hasta 36
meses de edad. La regién sombreada estd entre el percentil
10 (curva en negro) y el percentil 90 (curva en rojo oscuro), y
el B0% de los pesos estd en esta region.

Utilice esta grafica para determinar, en notacion de interva-

06 x < 3x—10<2x

los, dénde ocurren los pesos para nifias de
curo). Esto es, 80% de los pesos estd entre los valores

306 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36
Edad (meses)

Fisemie: Estadisticas del Centro Nacional de Salud

representados por la curva en negro y la curva en rojo oscuro. 3) 9 meses.
Utilice esta grafica para determinar, en notacién de interva- b) 21 meses.
los, donde ocurre el 80% de los pesos para nifios de edad de €) 36 meses.
a) 9 meses.
b) 21 meses Percentiles peso-edad:
‘ Mifias recién nacidas a 36 meses
c¢) 36 meses.
I b
Percentiles peso-edad: A Al
Nifios, recién nacidos a 36 meses 38 38
b B i gomo %
) “0 34 e 34
k"] 3 32 i 0
36 Bmo 36 30 o S0mo .-~ ap
£ " -
28 o b3
= 12 26 26
30 30
- 2% 24 i}
6 6 27 2
| 24 20 0
2 s 18 18
20 20 16 16
18 18 14 14
11: 11: 1 1z
107 7
) : 4 :
|/, 10 2
8|, 8 4 i
6 6
4 4 L b
b ]

3 06 9 12 01V 18 21 XM 27 30 33 36
Edad (meses)

Fuente: Extadisticas del Centm Nacional de Salud

95, Cilculo de calificaciones Las primeras cinco calificaciones
de Stephen Heasley en Historia de Europa fueron 82, 90, 74,
76 y 68. El examen final del curso cuenta una tercera parte
del promedio final. Un promedio final mayor o igual que 80

y menor que 9% daria como resultado una nota final de B.
{Cuil es el rango de calificaciones en el examen final que daria,
a Stephen, como resultado una calificacion final de B en el
curso? Suponga que la calificacién méxima posible es de 100,

En los ejercicios del 96 al 98, 8) explique cémo resolver la desigualdad, y b) resuelva y proporcione la solucién en notacién de intervalo.
97 x <2x+3<2x+5 OB x+S<x+3I<x+2

. ' ' 5 13, .
99, Para 4 = {1,2,6,8,9} y B = {1,3,4, 5,8}, determine 1. Para 4 = {_3‘ 4, E’ \,"*::. 0, _E}’ liste los® elemeri-
9. A0 8, tos que son
b) ANB. a) Niimeros para contar.

b) Enteros no negativos,
¢) Nimeros racionales.
d) Nimeros reales.
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[1.5] Indigue el nombre de cada propiedad que se itustra. 2 103, Despeje VdelaférmulaR =L + (V — D).
01 (3x +8) + 4y =3x + (8 + 4y)

W2, 5 + y =y + 5x

le[=3

En la seccion 1.3 presentamos el concepto de valor absoluto. Establecimos que el valor
absoluto de un nimero puede considerarse como la distancia (sin signo) con respecto
al nimero 0 en la recta numérica. El valor absoluto de 3, escrito 13],es 3,ya que estd a
3 unidades del 0 en la recta numérica. De igual manera, el valor absoluto de —3, escri-
to | =3, también es 3, ya que estd a 3 unidades del 0 en la recta numérica.

Considere la ecuacion |x| = 3; ;jcudles valores de x hacen verdadera esta ecuacion?
Sabemos que [3| = 3 y [—3| = 3. Las soluciones de |x| = 3son 3 y —3. Cuando resolve-
mos la ecuacion x| = 3, queremos encontrar los valores que estin exactamente a 3 uni-
dades del 0 en la recta numérica (vea la fignra 2.14a).

Ahora considere la desigualdad |x| < 3, Para resolver esta desigualdad, necesita-
mos enconirar el conjunto de valores cuya distancia es menor que 3 unidades, con
respecto al 0 en la recta numérica. Estos son los valores de x entre —3 y 3 (vea la fi-
gura 2.14b).

Para resolver la desigualdad x| > 3, necesitamos determinar el conjunto de valo-
res cuya distancia es mayor que 3 unidades con respecto al 0 en la recta numérica.
Estos son los valores que son menores que —3 o mayores que 3 (vea la figura 2.14c).

| =<3 x| =3

menor de  menor de mayor de mayor de
| 3 unidades | 3 unidades | 3 unidades | 3 unidades | 3 unidades 3 unidades

i | 1 !
*

4 | 1 ] 1 I I
t T :

=3l e 1}

(a)

FIGURA 2.14

L L f L i o
"f T T T T T T

-
T - T
3 == -] 1] 1 2 3 =1 = -] 1] 1 2 El

(» (c)

En esta seccidn resolveremos ecuaciones y desigualdades como las siguientes:
Px—-1=5 |2x-1=5 PpPx-1>5

La interpretacion geométrica de 2x — 1| — 5 es similar a |x| = 3, Cuando resolvemos
2x — 1l = 5, estamos determinando el conjunto de valores para los cuales 2x — 1 estd
exactamente a 5 unidades de distancia del 0 en la recta numérica.

La interpretacion geométrica de [2x — 1| = 5 es similar a la interpretacién geomé-
trica de x| = 3. Cuando resolvemos [2x — 1| = 5, estamos determinando el conjunto de
valores para los cuales 2x — 1 es menor o igual que 5 unidades con respecto al cero en
la recta numérica,

La interpretacion geométrica de 12x — 1| = 5 es similar a la interpretacion geomé-
trica de |x| — 3. Cuando resolvemos |2x — 1| > 5, estamos determinando el conjunto de
valores para los cuales 2x — 1 es mayor que 3 unidades con respecto al cero en la recta
numérica.

En el resto de esta seccién resolveremos ecuaciones y desigualdades con valor
absoluto de manera algebraica. Primero resolveremos ecuaciones con valor absoluto
y después, desigualdades con valor absoluto. Terminaremos la seccién resolvien-
do ecuaciones con valores absolutos en ambos lados de la ecuacion, por ejemplo,
lx + 31 =I2x — 5l
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Cuando resolvemos una ecuacién de la forma |x| = a, @ > (), estamos encontrando los
valores que estdn exactamente a a unidades del 0 en la recta numérica. Podemos utili-
zar el siguiente procedimiento para resolver este tipo de problemas.

=5 =

Silx=aya>0,entonces x =qox =—a.

Resuelva cada ecuacion.

a) |x| =7 b) [x] = 0 o) || = =7

a) Al usar el procedimiento obtenemos x = 7 0 x = —7. El conjunto solucién es { —7,7}.

b} Elnico nimero real cuyo valor absoluto es igual a cero es 0. Asi, el conjunto solu-
c6n para lx| = O es {0}.

¢) El valor absoluto de un nimero nunca es negativo, asf que no existen soluciones
para esta ecuacion. El conjunto solucién es (.

Resuelva la ecuacion 2w — 1| =35,

A primera vista no parece ser de la forma |x| = g, sin embargo, si hacemos
que 2w —1 sea x y 5 sea a, entonces vera que la ecuacidn es de esta forma. Buscamos
los valores de w tales que 2-w — 1 esté exactamente a 5 unidades del 0 en la recta nu-
meérica. Asi, la cantidad 2w — 1 debe seriguala 50 —5.

2w—1=35 0 2w—-1=-5

2w=26 2w=—4

w=73 w= -2
2w -1 =5 W 2 RPw—1|=35
2(3) -1 £5 2(-2) —1| £ 5
6-1/£5 |-4-1]£5
5] £ 5 =5 =%
5=35 5=35

Cada una de las soluciones 3 y —2 hacen que 2w — 1 esté a 5 unidades del 0 en la recta
numérica. El conjunto solucién es { —2,3}.

ANOFa resueiva €l ejercicio £

Considere la ecuacion 12w — 11 — 3 = 2. El primer paso en la resolucion de esta
ecuacion es aislar el término con el valor absoluto, Hacemos esto sumando 3 a ambos
lados de la ecuacion; esto resulta en la ecuacién que resolvimos en el ejemplo 2.

Ahora pongamos nuestra atencion en desigualdades de la forma lx| < a. Considere |x|
< 3, esta desigualdad representa al conjunto de valores que estin a menos de 3 unida-
des del 0 en una recta numérica (vea la figura 2.14b). El conjunto solucién es {x/-3 <
x < 3}. El conjunto solucién de una desigualdad de la forma x| < a es el conjunto de
valores que estin a menos de a unidades del 0 en la recta numérica.

Podemos utilizar el mismo proceso de razonamiento para resolver problemas mas
complicados, como se muestra en el ejemplo 3.
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Resuelva la desigualdad 12x — 3| < 5.

La solucién de esta desigualdad sera el conjunto de valores tales que la
dlstan{:la entre 2x — 3 y 0 en la recta numérica sea menor que 5 unidades (vea la figu-
ra 2.15). Utilizando la figura .15, podemos verque —5 < 2x — 3 < 5.

-3
FIGURA 2.15 2 0 . . e
Resolviendo, obtenemos
—-5<2x—-3<35
-2 <2y < 8§
-1l <x<d

El conjunto solucién es {x/—1 < x < 4}. Cuando x es cualquier niimero entre —1 y 4,
la expresién 2x — 3 representara un niimero que esti a menos de 5 unidades del Oenla
recta numérica (o un nimero entre —5y 5).

Para resolver desigualdades de la forma |x| < a, podemos utilizar el procedimiento
siguiente,
Silx <agya>0,entonces —a<x <a

3l Resuelva la desigualdad 12x + 1l = 9 y grafique la solucién en la
recta numérica,

Como esta desigualdad es de la forma |x| = g, escribimos

0 =2x+1=9
—10=2x=8
—-S5=x=4

5

P .

Cualquier valor de x mayor o igual que —5 y menor o igual que 4 da como resultado
que 2x + 1 esté a 9 unidades o0 menos con respecto del 0 en la recta numérica.

b ABmrs ra alyis - H
ANOra resueiva i gjercicio

- . Resuelva la desigualdad 17.8 — 4x| — 5.3 < 14.1 y grafique la solu-
cdonenla recta numérica,

Primero afsle el valor absoluto sumando 5.3 a ambos lados de la desigual-
dad Despues resuelva como en los ejemplos anteriores.
7.8 — 4x| — 5.3 < 14.1
7.8 — 4x| < 19.4
—194 <78 — 4x < 194
=272 < —4x < 116
=272 - —4x _ 116

ST = T
68>x>-29 o -29<x<68
=19 ﬁ.g
. o e S T W i O T T

El conjunto solucién es {x1—2.9 < x < 6.8}. El conjunto solucién en notacién de inter-
valo es (—2.9,6.8).
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Ahora veamos las desigualdades de la forma lx| > a. Considere |x| > 3. Esta desigual-
dad representa el conjunto de valores que estdn a més de 3 unidades del 0 en la recta
numeérica (vea la figura 2.14¢ en la pigina 125). El conjunto solucién es {xlx < —3 0
x > 3}. El conjunto solucién de |xl > a es el conjunto de valores que estin a mds de
a unidades del 0 en la recta numérica,

. s " Resuelva la desigualdad 12x — 3| > 5 y grafique la solucién en la
recta numérica.

La solucién de 12x — 3| > 5 es el conjunto de valores tales que la distancia
entre 2x —3 y el 0 en la recta numérica serd mayor que 5. La cantidad 2x —3 debe ser
menor que —5 o mayor que 5 (vea la figura 2.16).

2% = 3= =2 — 3
6

FIGURA 2.16 E-T-6-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 7 8

Como 2x —3 debe ser menor que —5 o mayor que 5, establecemos y resolvemos la si-
guiente desigualdad compuesta:

2 —~3==§ ©8 M—325

2y <=2 2x > 8
x< -1 x>=4
e ———— 1

=5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 & 7

El conjunto solucion de [2x — 31 > 5 es {xlx < —1 0 x > 4}, Cuando x es cualquier ni-
mero menor que —1 o mayor que 4, la expresion 2x — 3 representard un niimero que
estd a mas de 5 unidades del 0 en la recta numérica (o un niimero menor que —5 o
mayor que 5).

Para resolver desigualdades de la forma x| > a, podemos usar el procedimiento
siguiente.

Silxl >aya>0,entonces x < —gox>a.
v Resuelva la desigualdad 12x —1| = 7y grafique la solucién en la rec-
ta numérica.

. Como esta desigualdad es de la forma |x| = g, utilizamos el procedimien-
to dado anteriormente.

2x—-1= -7 0 2x—-1=7
2x = —6 2x =8
xX=-=3 x=4

Cualquier valor de x menor o igual que —3, 0 mayor o igual que 4, daria como resul-
tado que 2x — 1 represente un niimero que sea mayor o igual que 7 unidades desde el
0 en la recta numérica. El conjunto solucion es {xlx = —3 0 x = 4}. En notacién de in-
tervalo, la solucidn es (—o0, —3] U [4, ).
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3x—4
2

Resuelva la desigualdad ‘

EJEMPL ‘ = 9 y grafique la solucién en
una recta numeérica.

Como la desigualdad es de la forma |x| = g, escribimos

3x—4 3x -4
= -9

2 ¥ Ty
Ahora multiplique ambos lados de cada desigualdad por el minimo comitin denomina-
dor, 2. Después resuelva cada desigualdad.

2(3‘r_4)£—9-2 o 2-(3"’2_ 4)::9-2

=9

2
3x —4=-18 3x —4=18
3x = -14 3x =22
x-r-':—E X= :‘:*2
3 3
_la 2
i L ijl 1 1 L 1 1 1 L IJ-.L i L
7-6-5-4-3-2-1 0 1 2 34 5678 910

A continuacion damos alguna informacidn general acerca de las ecuaciones y desigualdades
con valor abscluto. Para mimeros reales @, b y cdonde a=0yc >0

lax + b = ¢ Dos nimeros distintos, p y g. + +
P q

lax + b < ¢ El conjunto de niimeros entre i ¢
dos nimeros,p <x<gq E 4

lax + | > ¢ El conjunto de nimeros menores L }
que un nimero o mayores que un P q

segundo nimero, x < po x > g

Ya resolvimos desigualdades de la forma |x| < a donde a > 0. Ahora consideremos lo
que sucede en una desigualdad con valor absoluto cuando a2 < 0. Considere la desi-
gualdad |x| < —3; como |x| siempre serd un valor mayor o igual que 0 para cualquier
nimero real x, esta desigualdad nunca puede ser verdadera, y la solucion es el conjun-
to vacio, (). Siempre que tengamos una desigualdad con valor absoluto de este tipo, la
solucién serd el conjunto vacio.

Resuelva la desigualdad l6x — 8/ + 5 < 3.
Comience restando 5 en ambos lados de la desigualdad.
l6x — 8| +5 <3
lox — 8| < -2

Como |6x — 8l siempre serd mayor o igual que 0 para cualquier nimero real x, esta de-
sigualdad nunca puede ser verdadera. Asi, la solucién es el conjunto vacio, @.

s Ahnras raciialus al atarricin 41
MAITUNa ISSUSiva ©1 SISy &
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Ahora considere la desigualdad Ix| > —3. Como |x| siempre tendra un valor mayor o
igual que 0 para cualquier niimero real x, esta desigualdad siempre ser4 verdadera. Co-
mo todo valor de x hara de esta desigualdad una proposicion verdadera, la solucion es el
conjunto de todos los niimeros reales, R, Siempre que tengamos una desigualdad con
valor absoluto de este tipo, la solucion seri el conjunto de todos los nimeros reales, R.

Resuelva la desigualdad I5x + 3| + 4= -9,

Comience por restar 4 en ambos lados de la desigualdad.

I5x +3| +4= -9
|5x + 3| = —13

Como |5x + 3| siempre serd mayor o igual que 0 para cualquier nimero real x, esta
desigualdad es verdadera para todos los nimeros reales; por lo que la solucion es el
conjunto de todos los nimeros reales, R.

Ahora analicemos las desigualdades en las que un lade de la desigualdad es 0. El tinico
valor que satisface la ecuacién |x — 5| = 0 es 5, ya que 5 hace que la expresién dentro
del valor absoluto sea 0. Ahora considere |x —5| = 0; como el valor absoluto nunca es
negativo, esta desigualdad es cierta s6lo cuando x = 5. La desigualdad |x — 5| <0 no
tiene solucion. ;Puede explicar por qué? ;Cual es la solucion de Ix — 51 = 0?7 Como
cualquier valor de x dara como resultado que el valor absoluto sea mayor o iguala 0,1a
solucidn es el conjunto de todos los nimeros reales, R. ; Cuél es la solucion de [x — 51 > 0?7
La solucién es todo nimero real excepto 5. ;Puede explicar por qué el 5 se excluye
de la solucion?

Resuelva cada desigualdad. a) [x +2| >0 b)3x -8/ =0

a) La desigualdad serd verdadera para todo valor de x excepto —2. El conjunto solu-
dbénes {xlx <—-2o0x >-2}.

b) Determine el nimero que hace al valor absoluto igual a 0 estableciendo que la ex-
presion dentro del valor absoluto sea igual a 0 y despejando x,

3x—-8=0
3x=8
L8
3
: z - 8 : sy 8
La desigualdad ser4 cierta sélo cuando x = 3 El conjunto solucién es {5}

Ahora recualva al slarcicio &1
e SIC 1 SSWECIVA $ e B il "

Ahora analicemos ecuaciones con valor absoluto en las que hay un valor absoluto en
ambos lados de la ecuacion. Para resolver ecuaciones de la forma |xl = |y, utilice el
procedimiento siguiente.,

Silxl = |yl entonces x = yo x = —y.
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Cuando resolvamos una ecuacion con valor absoluto con una expresion con valor ab-
soluto en cada lado del signo igual, las dos expresiones deben tener el mismo valor
absoluto. Por lo tanto, las expresiones deben ser iguales entre si o ser opuestas entre si,

Resuelva la ecuacion Iz + 31 = 2z — 71
) Si hacemos que z + 3 sea xy 2z — 7 sea y, esta ecuacion es de la forma
lxl = lyl. Utilizando el procedimiento dado anteriormente, obtenemos las dos ecuaciones
2+3=2z-T7 o0 z+3=-(2z-7)
Ahora resuelva cada ecuacion.
z+3=2~7 w0 z+3==2~T)

3=z-17 7ok Py ]
10 = z 3z+3=7
3z=4
z:é
3
lz + 3| = 2z - 7| lz + 3| = |2z - 7|
|10 + 3] £ 2(10) = 7] ‘ +3 2(':)—7‘
2 13| , |8 21‘
13/ £ 20 - 7 =L |z =
132 2o - 7] S| 2 53-3
13| , 13
13| £ 1 = |-=
13 2 13 = |-3
- 13_13
13 =13 - 5

El conjunto solucidn es {1{1, :}

Resuelva la ecuacion |4x — 71 = |6 — 4xl.

dx —T7=6—-4x o 4x-—-T7=-(6—4x)

Bx—-7=6 dx — 7 =—-6+ 4x
8x =13 =7 ==6
LB
8
Como la ecuacion 4x — 7 = —(6 — 4x) tiene como resultado una proposicion falsa, la

ecuacion con valor absoluto tiene una tnica solucién. Una verificacion mostrara que el

conjunto selucidn es 3

Paraa >0,
Silxl = a,entonces x =gox = —a.
Silxl - a, entonces —a < x < a.
Silxl -~ a,entonces x < —aox >a
Silx| = Iyl, entonces x =yox = —y.
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L
2

o

o A

10.

- Math'gy  Myathtas)

;Cémo resolvemos ecuaciones de la forma x| = g,a = 07

Para cada una de las ecuaciones siguientes, determine el con-
junto solucidn y explique como determind su respuesta.

a) x| =-2

b) x| =0

¢ x| =2

;Cémo resolvemos desigualdades de la forma Ixl < g,a > 0?

¢Como comprobamos si —7 es una solucién para 2x + 31 =
117 { —7 es una solucién?

{Cémo resolvemos desigualdades de la forma x| > g,a =07
¢Cuil es la solucidn de Ix| < 0? Explique su respuesta.
¢Cuil es la solucidn de |x| = 0? Explique su respuesta.

Suponga que m y 1 (m < n) son dos soluciones distintas de la
ecuacién lax + bl = ¢. Indique las soluciones, usando simbo-
los de desigualdad y la recta numérica, para cada desigual-
dad. (Vea la Sugerencia iitil de la pigina 129).

a) lax + b <c
b) |ax + b| > ¢
Explique cémo resolver una ecuacién de la forma x| = |yl

{Cuintas soluciones tendrd lax + bl = k,a#0,si
a) k£ <0,

b) k =0,
o k>0

Determine el conjunto solucién para cada ecuacion.

la| =2 16. |b| = 17
ﬂ|ﬂ=—% 2. 1 +4=6
2 [yl =3 23, [4.5¢ +31.5| =0
25, |5_3x|=% 26 |6(y +4)| =24
28, 3";5‘—2=7 29, 1_3‘+3=s
Determine el conjunto solucion para cada desigualdad.
A || < 1 3L |pl=9
M |7-x|<6 35 |56 — 15| < 10

S

40.

RPx+3-5=10

-1 5

‘ 9 "‘_'-56 |2L’—6|+551
1 k3 7
‘2“4‘{? 44"4_8‘{16

38 [4-3x-4<11

Mati”

MyMathLab

11. ;Cudntas soluciones tendrin las siguientes ecuaciones o de-

14,

sigualdades, sia #0y k& > 0?7

a) |ax + b| =k

b) |ax + b| < k

c) |ax + b| =k

Relacione cada ecuacién o desigualdad con valor absoluto

etiquetada de la a) a la e) con la grifica de su conjunto solu-
cion, etiquetadode laA ala E.

a) x| =4 A bttt
=$-5=-4-3-2-1 01 2 3 4 5 &
b) |x| <4 B. <ttt
=i = =T =] D 1 R EFE
9 |x| >4 C
-§-5-4-3-2-1 0 1 2 3 4 5 &
d) |x| =4 D =ttt
=6=5=-4=-3-2=1 0 1 2 3 4 35 6
e |x| =4 E. —t+—t——t—t—t—t—t—t—i—t—t
=6$=5=4-=-3=-2-=1 01 2.3 4 5 6

Relacione cada ecuacién o desigualdad, marcadas de laa) a
1a e), con su conjunto solucion marcadacon A ala E.

a) x| =5 Afxlx=-50x=3)
b) [x| <5 B.|x[-5<x <35}

o |x|>5 Clxl-5=x=5)

d) x| =5 D.[-55)

e |x| =5 E.fxlx < -50x>5)
Supongaque lxl < [Wlyx<0yy<0.

a) ;Cudl de lo siguiente debe ser verdadero: x < y,x > yvo
x =7
b) Dé un ejemplo que apoye su respuesta a la parte a).

17, |c|=% 8. [x| = 0
e +5/=8
24, [47 - 1.6z] = 143
®n. =2 =5
4
30. SJ(_3‘+5=-s;'
g +5=8
3% |x-3-7<-2
3. 3x -7 +8<14
42 [2x - 3| < -10
x—3 1
5. |— ‘—45—2 46, 7"_5‘{“
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Determine el conjunte solucién para cada desigualdad.

47,
ch

56.

ly =2 8. || =13

26 -7 >3 |7 =38 >S5
|2h = 5| >3 54 2x-1=12
374 + 69] - 2.1 > 5.4 E+4‘ =5

|Tw + 3| - 12 = -12 60. 26 - x =0

Determine el conjunto solucién para cada ecuacién.

66,

3p = 5| = [2p + 10|

64 |6n + 3| = |4n — 13|

2r 5 r
t— 10| =10 — 5 67 |—+—| = |z~
|5t — 10| = | f| 5 6‘ 5 3‘
3 3 3 3
‘—Em+8‘—?—zm‘ 70. Er+2‘—‘8—5r

Determine el conjunto solucion para cada ecuacicn o desigualdad.

71,
.
T7.

80.

ﬂ‘
86.

92,

o] =1 T2 |y| =8

|94 + 7| = -9 7 Pw-17=9
|Sa—1| =9 T8 2x -4/ +5=13
7 = 3b| = |5b + 15| @8L |4+ 32 =9

In+8 —4=-10 84 |4-2x|-3=7

5t — 10 5 3x -2 1
6 ‘}5 Ll ‘_5
1 1 2
|2x—8|—ix+3‘ 9. §y+3‘—‘§
2y +3
s
Grosor de vidrio Idealmente, ciertos tipos de vidrios fabrica-

dos por las industrias PPG tendrdn un grosor de 0.089 pulga-
das. Sin embargo, debido a las limitaciones en el proceso de
fabricacion, se permite que el grosor varie con respecto al
grosor ideal hasta en 0.004 pulgadas. Si f representa el grosor
real del vidrio, entonces el rango de grosor permitido puede
representarse por medio de la desigualdad It — 0.089] = 0.004,
Fuente: WWwW.ppg.com

a) Resuelva esta desigualdad para ¢ (utilice la notacién de

intervalo).

b) ;Cuil es el grosor mds pequefio permitido para el vidrio?
¢) ;Cuil es el mayor grosor permitido para el vidrio?
Garantia de madera laminada Cierto tipo de madera lamina-
da fabricada por Lafor International garantiza que tiene un

3
grosor de 5 de pulgada con una tolerancia de mds o menos

de pulgada. Si r representa el grosor real de la madera la-

56
minada, entonces el rango permitido puede representarse
por medio de la desigualdad |r — %‘ = %

Fuente: www.sticktrade.com

a) Resuelva esta desigualdad para ¢ (utilice la notacion de
intervalo).

133

|x+4|:>5
6+ 2z

&) 49,

52, =2

55 [0.0x — 0.4) + 0.4 > 06

3x
58 |4 — —
-3

62 2c -8/ >0

=9

l4-2x >0

@65 |6x| = |3x - 9|

68. [3x — 8| = J3x + §

lg + 6| =2

Pz -7+5>8

5 +2x[ >0

[2.4x + 4] + 49 > 3.9

w + 4
"
2x — 4
)

‘+5‘19

-1

|2—31|=‘4—§x

b) ;Cuil es el menor grosor permitido para la madera lami-
nada?
{Cual es el mayor grosor permitido para la madera lami-

nada?

c)

Profundidad de un submarino Un submarino estd 160 pies
por debajo del nivel del mar, y tiene una formacion rocosa
arriba y abajo de él por lo que no debe cambiar su profun-
didad en m4s de 28 pies. Su distancia por debajo del nivel
del mar, 4, puede describirse por medio de la desigualdad
ld — 1601 = 28.

a) Resuelva la desigualdad para d. Escriba su respuesta en
notacién de intervalo.

JEntre qué distancias verticales, medidas con respecto al
nivel del mar, puede moverse el submarino?

b)
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96. Un resorte que oscila Un resorte sujeto al techo estd osci-  * 101,
lando hacia arriba y hacia abajo de modo que su distancia, d,
con respecto al piso satisface la desigualdad |.d' = 4| = %pie

(vea la figura). 102.

a) Resuelva esta desigualdad para d. Escriba su respuesta

en notacion de intervalo. " 103
b) ;Entre qué distancias, medidas con respecto al piso, osci-
lard el resorte?
2 o
=
%p‘es g
1. A 1 105.
IPe 4pies
£n los ejercicios del 97 al 100, determine una ecuacién o una " 106.
desigualdad que tenga el conjunto solucién dado.
97. {-5, 5) 98. [x|-5 < x < 5]
9, [x|lxr = -50x = 5) 100. {x|-5=x=35)

(Para qué valores de x serd verdadera la desigualdad
lax + bl = 0?7 Explique.

¢(Para qué valores de x no serd verdadera la desigualdad
lax + bl = 07 Explique.

. a)

b)

a)

b)

a)

b)

a)

b)

Explique como determinar la solucion para la ecua-
cién lax + bl = ¢. (Suponga que ¢ > 0y a=0).

Resuelva esta ecuacidn para x.

Explique como determinar la solucidén para la desi-
gualdad lax + bl < c. (Supongaquea> Oy c > 0).
Resuelva esta desigualdad para x,

Explique como determinar la solucién para la desi-
gualdad lax + bl = ¢. (Supongaque a >0y c = 0),
Resuelva esta desigualdad para x.

¢Cuil es el primer paso para resolver la desigualdad
—43x — 5l = -12?

Resuelva esta desigualdad y proporcione la solucién
en notacion de intervalo,

Determine qué valores de x hardn verdadera cada ecuacidn. Explique su respuesta.

iﬂ'?.lx—4|=|4—x| " 108. |x—4|=—|x—4| . 109, |x|=x A ﬂﬂ.lx+2|=x+2

Resuelva. Explique cémo determiné su respuesta.
e + 1| =2x - 1 T2 PB4+l =x-3

Resuelva considerando los signos posibles para x.

13, |x - 4| = —(x — 4)

4. |x| + x =8 15, x + |-x| =8 116. |x| - x =8 7. x - |x| =8

Analice y responda el ejercicio 118 en grupo.

118. Considere la ecuacién [x + yl = |y + x|, b) Como grupo, determine para qué valores de x y y es ver-
dadera la ecuacidn. Explique su respuesta.

a) Cada miembro del grupo seleccione un valor para x y

uno para y, y determine si la ecuacién se cumple. Repita ¢) Ahora considere [x — yl = —ly — xl. ; Bajo qué condicio-
nes esta ecuacion serd verdadera?

para otros dos valores de x y y.

Evaliie.
1 1 2/1%*
119, §+E_§(§)
120, 4{x + 3y) - Sxycuandox =1,y =3

121, Natacién Terry Chongcruza anado unlago a un pro-
medic de 2 millas por hora. Luego da vuelta y regresa

4 nado; ahora promedia 1.6 millas por hora. Si su
tiempo total de nado es 1.5 horas, ;cudl es el ancho
del lago?

122, Determine el conjunto solucién para la desigualdad

x-2D—4(x-3)>2
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Seccidén 2.1
Propiedades de la igualdad
Para todos los niimeros reales a,b y c:
1. a=a 9=9

2. Sig=bentonces b =a

3. Sia=byb=c,entoncesa=c

Los términos son las partes que aparecen sumadas en una expre-
sion algebraica.

El coeficiente es la parte numérica de un término que precede a
la variable.

El grado de un término con exponentes enteros no negativos es
la suma de los exponentes en las variables,

Términos semejantes son términos que tienen las mismas varia-
bles con los mismos exponentes. Términos no semejantes son
términos que no son términos semejantes.

Simplificar una expresidn significa reducir (combinar) todos los
términos semejantes.

Una ecnacion es un enunciado matemdtico de una igualdad.

La solucién de una ecuacion es el o los nimeros que hacen de la
ecuacion un enunciade verdadero.

Una ecnacion lineal en una variable es una ecuacion que tiene la
forma
ax+b=ca#0

Propiedad de la suma en la igualdad
Sia = b,entonces g + ¢ = b + ¢, para cualesquiera niimeros a, b y c.

Propiedad de la multiplicadén en la igualdad

Siag = b,entonces g *c = b - ¢, para cualesquiera nimeros @, b yc.

Para resolver ecuaciones lineales
1. Elimine las fracciones.
Simplifique cada lado de forma separada.
Aisle el término con la variable en un lado de la ecuacidn.
Despeje la variable,
Compruebe.

Ll ol o

Para mas detalles, vea la pagina 69.

Six = 10, entonces 10 = x
Siy=a+bya+b=4entonces y =41,

En la expresion 9x* — 2x + %, los términos son 9x%, —2x y %

15x%y 15

17xy" 1+5=6
2%, 7x 3x, dy
9x?, —5x¢° 1047, 2x1

3+ 12x -5+ - 12x + 1 = 10x?

x+15 =736

1
La solucidn para 3% +1="7es12

Bx -3 =17
Sisx —7=19%entonces 5x — 74+ 7=19+7.
Silx =72 entonces?»-lx =3-2
3 ’ 3 ‘

1 4
Resuelva laecuacion —x + 7 = gx -3,

2

L iy= 5
R T

(ieer) il

3x +42 =8x - 18

42 = 5x — 18
60 = 5x
12=x

Una verificacién muestra que 12 es la solucion.

Seccidn 2.2

Un modelo matematico es una aplicacion de la vida real expresa-
da en forma matemdtica.

-4

La rapidez, s, de un automévil aumentada en 20 mph es 60 mph.

Modelo:s + 20 = a0,
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Seccion 2.2 (continuacién)

Una férmula es una ecuacion que es un modelo matemaitico para
una situacion de la vida real.

Una ecnacion condicional es una ecuacién que sélo tiene una so-
lucién real,

Una contradiccién es una ecuacién que no tiene solucion (el con-
junto solucidn es ().

Una identidad es una ecuacion que tiene un nimero infinito de
soluciones (el conjunto solucion es R).

Guia para la resoluddn de problemas

1. Entender el problema,

1. Traducir el problema a lenguaje matemdtico.

3. Realizar los cdlculos matemdticos necesarios para resolver
el problema,

4. Comprobar la respuesta obtenida en el paso 3.

5. Responder la pregunta.
Para mis detalles, vea la pigina 77.

La farmula de interés simple es i = pr.

La férmula del interés compuesto es A = p(l +i) .

Resolver (o despejar) una ecuacion (o férmula) para una varia-
ble significa aislar esa variable.

A= [

2x+4=35
2x+6=2x+ 8

3x +6=3(x +2)

Max Johnson le hizo un préstamo personal a Jill Johnson de
$2,000 con una tasa de 3% de interés simple durante seis afos,
Al término de los seis afios, jqué interés pagard Jill a Max?

=ntend Este es un problema de interés simple.

i=pri

= 2000(0.03)(6)

0

La respuesta parece razonable.
El interés simple que se debe es $360.

Determine el interés simple al cabo de 2 afios, de un préstamo de
$1000 al 6% de interés simple.

i = (1000)(0.06)(2) = 120
El interés simple es $120.

Determine ¢l monto en una cuenta de ahorros para un depdsito
de $6500 que paga 4.8% de interés compuesto semestralmente

durante 10 afios.
210
gy 6500(1 N Qﬂiﬁ)

= 10,445.10
El monto en la cuenta de ahorros es $10,445.10,

Resolver, para y, la ecuacién 3x + 7Ty = 2,
Ty=-3x+2

Seccion 2.3

Las frases y oraciones pueden traducirse a expresiones algebraicas.

Angulos complementarios son dos dngulos cuya suma mide 90°,

Angulos suplementarios son dos dngulos cuya suma mide 180°,

4 mis que 7 veces un nimero Tx + 4

Siel dngule A = 62° y el angulo B = 28°, entonces los dngulos A
¥ B son dngulos complementarios,

SieldnguloA = 103°y eldngulo B = 77", entonces los dngulos A
y B son dngulos suplementarios.

Seccidn 2.4

Una férmula para el problema peneral de movimiento es canti-
dad = razén * tiempo.

Determine la cantidad de gas bombeado, cuando se estd bom-
beando gas durante 3 minutos a razén de 6 galones por minuto.

A =6:3 = 18 galones
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Seccidn 2.4 (continuacidn)

La férmula de distancia es distancia = velocidad - tiempo.

Un problema de mezcla es cualquiera donde dos o més calidades
s¢ combinan para producir una calidad diferente, o donde una
sola cantidad se separa en dos o més cantidades diferentes.

Determine la distancia recorrida cuando un automdvil viaja a
60 millas por hora durante 5 horas,

D = 60+5 = 300 millas
51 4 hitros de una solucién al 10% se mezcla con 8 litros de una so-
lucién al 16%, determine la concentracion de la mezcla.
4(0.10) + 8(0.16) = 12(x)
ox = 14%

Seccion 2.5

Propiedades utilizadas para resolver desigualdades

1. Sia=b,entoncesa+c>= b +c.
2. Sig = b, entoncesa—c>=b —c.
3. Sig > byc > 0,entonces ac > be.

a_ b
4. Sia>byc > U,eutoncesz ==,

5. Sia >byc < 0,entonces ac < be.

: a_b
6. Siga>byec <0, entonces — < —,
€ ¢

Una desigualdad compuesta estd formada al reunir dos desigual-
dades con la palabra y o la palabra o.

Para determinar el conjunto solucién de una desigualdad que in-
cluye la palabra y, tome la interseccion de los conjuntos solu-
cion de las dos desigualdades.

Para determinar el conjunto solucién de una desigualdad que in-
cluye la palabra o, tome la unién de los conjuntos solucion de
las dos desigualdades.

Si6 = 5 entonces6 +3 > 5+ 3,
Si6 =5 entonces6 — 3 > 5 -3,
S8i7 = 3, entonces 7-4 > 3-4.

. 7.3
Si7 =3, entoncesE > 1

5. Si9 > 2, entonces9(—3) < 2(=3),
2

9
6. Si9 > 2 ent =t e
i entonces —5 < —3

HWp -

-

r=Tyx =35
x<-lox=4
Resuelvax =7tx > 5.
Lainterseccidnde {xIx =7} y{xlx > S}les {xl5 < x =T} 0(5,7].

Resuelvax < —-lox=4.

Launiénde {xlx < -1} con {xlx =4}es {xlx<-lox=4}o
(—oo, —1) U [4, 50).

Seccidn 2.6

Resolver ecuaciones de la forma |x| = a
Silxl=aya>0,entonces x =gox=—a

Resolver desigualdades de la forma |x| < a

Silxl <aya>0 entonces —a<x<a

Resolver desigualdades de la forma |x| > a
Silxl >a y a > 0, entonces x < —g 0 bien x > a.

Si x| = a y a < (, el conjunto solucién es R.
Silxl < aya <0, el conjunto solucién es .

Resolver ecuaciones de la forma |x| = |y|
Si lx| = |yl, entonces x =y o bienx = —y.

Resuelva x| = 6.
x| =6dax=60x=—6.

Resuelva 3x + 1| < 13,
-3 <3x+1<13

—E<x<:4
3

{I—Eec: 414} (—E 4)
x 3 X o 3

Resuelva 2x — 3| = 5.

2x -3 =-5 o 2x—3=35
2x = =2 2x = 8§
xi==] x=4
fxlx = —lox = 4) o (—o0, =1]U [4, o0)

|x| = —7, el conjunto solucién es R.
|x| < —17, el conjunto solucién es (.

Resuelva x| = 131,
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1L

Establezca el grado de cada término.
15a% 2 —5x

3 2xys

Simplifique cada expresién. Si una expresién no puede simplificarse, digalo.
4 afa+3) — 4a - 1)

5. X+ 2xy+67 - 13

6 +b-9 T 2[—(x—y) +3x] -5y +10
Resuelva cada ecuacion, Si una ecuacion no tiene sotucion, digalo.
3
8 5(c+4) —2=—(c—4) 9. 3(x+1) -3 =4dx - 5) 10. :f»+§=E
1 1 1
!LE(31+4)=§[4|‘+1) 12 2(%—4)=3(I+:—5) 13. 3x - 7=9x + 8 — 6x
4 2(x —6)=5-[2x - [4x - 2) - 9]}
2.2 Evalie cada formula para los valores dados.
= - B —
15 m='1'rz 'F]cuamdoyz=4,yj=—3,xg=—8,x]=6 16. x=ucmdoa=3,b=lﬂ,c=—3
X2 — X Za
17. h = %arz + vyt + hycuandog = =32, 9, = 0, h; = 85,1 =1 18. z = i 'u'cuando_? =50, p=540=5n=725
o
Despeje la variable indicada en cada ecuacién.
19. E = IR, para R 20. P =2 + 2w, paraw 21. A =nmr*h,parah
22, A=%bh,parah 23 y=mx + b, param 24, 2x — 3y = 5 paray
25, Ry = R, + R; + Ry paraR, 26, SﬂhT”,paraa 21 K =2(d + {),paral

[ En los ejercicios del 28 al 32, escriba una ecuacién que pueda
utilizarse para resolver el problema. Resuelva el problema y verifigue

i respuesfa.

28,

3L

Venta de calendarios El 1 de febrero, todos los calendarios de
Hallmark se ponen a la venta con 75% de descuento del pre-
cio original. $i Caroline Collins compra un calendario en esa
venta por $7.50, ;cudl era el precio original del calendario?
Aumento de poblacién La poblacion de un pequefio pueblo
se incrementa a razén de 350 personas por aiio. Si la pobla-
cion actual es de 4750, jen cudnto tiempo la poblacién alcan-
zard 72007

Comisién El salario de Celeste Nossiter es de $300 por se-
mana més 6% de comision por ventas. ;Cudnto debe vender
Celeste para ganar $708 en una semana?

Comparacién de renta de automdviles En el aeropuerto de
la ciudad de Kansas, el costo de la renta de un Ford Focus en
Hertz es $24.99 por dia con millaje ilimitado. El costo de ren-
tar el mismo automévil en Avis es $19.99 por dia méas $0.10
por milla que el automévil sea conducido. Si Cathy Panik ne-
cesita rentar un automévil durante 3 dias, determine el ndme-
ro de millas que ella necesitaria conducir para que el costo de
la renta del automdvil sea el mismo para ambas compaiias.

32 Venta En una venta por liquidacién, los muebles se venden
al 40% de su precio regular. Ademds, a los articulos con eti-
queta verde se les descuentan $20 adicionales. Si Alice Barr
adquirié un articulo con etiqueta verde y pagd $136, determi-
e su precio regular.

En los ejercicios del 33 al 37, resuelva los siguientes
problemas de movimiento y de mezcla.

33. Inversidn de um bono Después de que Ty Olden recibié un
bono en el trabajo por $5000, invirtié parte del dinero en una
cuenta del mercado de valores que produce 3.5% de interés
simple y el resto en un certificado de depdsito que produce
4.0% de interés simple. Si la cantidad total de interés que el
sefior Olden gand durante el afo fue $187.15, determine
el monto total invertido en cada inversién.

M, Soluciones de fertilizantes Dale Klitzke tiene soluciones de
fertilizante liquido que contienen 20 y 60% de nitrégeno.
¢Cudntos galones de cada una de estas soluciones debe Dale
mezclar para obtener 250 galones de una solucién que con-
tenga 30% de nitrégeno?

35. Daos trenes Dos trenes parten de Portland, Oregon, al mismo
tiempo en direcciones opuestas. Un tren viaja a 60 millas por
hora y el otre a 80 millas por hora. ; En cudntas horas estardn
a 910 millas de distancia entre si?



36, Transbordadores espaciales El transbordador espacial 2 des-
pega 0.5 hora después de que despega el transbordador es-
pacial 1. Siel transbordador 2 viaja a 300 millas por hora mas
ripido que el transbordador 1 y lo rebasa exactamente 5 ho-
ras después de haber despegado, encuentre

a) la velocidad del transbordador espacial 1

b) la distancia desde el lugar de lanzamiento hasta donde el
transbordador 2 rebasa al transbordador 1.

37. Mezcla de café El sefior Tom Tomlins, propietario de un café
gourmet, vende dos tipos de café, uno en $6.00 la libra y el
otro a $6,80 la libra. ;Cudntas libras de cada tipo de café de-
be mezclar para producir 40 libras de café que venda a $6.50
la libra?

2.1 Resuelva.

38. Venta de electrdnica En ciudad Circuit, el precio de un telé-
fono inaldmbrico se redujo en 20%. Si el precio de venta es
$28.80, determine el precio original.

39, Caminata Nicolle Ryba trota una distancia y luego da vuelta
y camina de regreso al punto donde empezé. Mientras trota
promedia 7.2 millas por hora, y mientras camina promedia
2.4 millas por hora. 5i el tiempo total que emplea en el trote
y en la caminata fue de 4 horas, determine

a) el tiempo total que trotd, y
b) la distancia total que recorrid,

40. Medidas de dngulos Determine las medidas de tres dngulos
de un tridngulo si uno de ellos mide 25" mds que el dngulo
mis pequefio y el otro dngulo mide 5° menos que el doble
del dngulo menor.

41. Alberca Dos mangueras llenan una alberca. La manguera
con mayor didmetro suministra 1.5 veces mds agua que la de
menor didmetro. La manguera mayor se abre 2 horas antes
de haber abierto la menor, Si después de 5 horas de haber
abierto la mayor hay 3150 galones de agua en la alberca, en-
cuentre la velocidad de flujo de cada manguera.

42. Angulos complementarios Un dngulo complementario tiene
una medida que es 30° menos que el doble de la medida del
otro dngulo. Determine las medidas de los dos dngulos,

43. Tinte azul Un fabricante de telas tiene dos soluciones de tin-
te azul, ambas hechas del mismo concentrado. Una solucion
tiene 6% de tinte azul y la otra tiene 20%. ; Cudntas onzas de
la solucién al 20% debe mezclar con 10 onzas de solucién al
6% para que la mezcla tenga 12% de solucién de tinte azul?
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44. Dos inversiones David Alevy invierte $12,000 en dos cuen-
tas de ahorro. Una cuenta paga 10% de interés simple y la
otra cuenta paga 6% de interés simple. Si en un afio se gana
¢l mismo interés en cada cuenta. ; Cudnto invirtio a cada tasa?

45, Gimnasio El gimnasio West Ridge tiene dos planes de mem-
bresia. Con el primer plan se pagan $40 al mes mds un cargo
de $1.00 por visita. El segundo plan es de $25 mensual mads
un pago de $4.00 por visita. ;Cudntas visitas debe hacer Jeff
Feazell al mes para que le convenga el primer plan?

46. Trenesen Alaska Dos trenes parten de Anchorage al mismo
tiempo, en vias paralelas, viajando en direcciones opuestas,
Eltren mis rapido viaja 10 millas por hora mis ripido que el
mads lento. Encuentre la velocidad de cada tren, si los trenes
estdn separados una distancia de 270 millas después de 3 horas.

e

2.5| Resuelva la desigualdad. Grafigue la solucion en una recta
numérica.

47. 3z +9 =15
48, B — 2w = —4
49, 2x + 1 = 6

50 26 =4x + 5

dx + 3

51 = =5

52 2{x-1)>3x+ 8
53 —4(x—-2)=6x+8— 1x

x .3 x
54, E + E =X = E +1
Escriba una desigualdad que pueda usarse para resclver cada
problema. Resuelva la desigualdad y responda la pregunia.

55. Limite de peso Una canoa puede transportar de manera se-
gura un total de 560 libras. 5i Bob y Kathy, juntos, pesan 300
libras, jcudl es el nimero mdximo de cajas de 40 libras que
pueden llevar de manera segura en su canoa?

.
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56,

Liamada en una caseta telefonica Michacl Lamb, un opera-
dor telefénico, le informa a un cliente en una cabina que el
cargo por una llamada a Omaha, Nebraska, es de $4.50 por
los primeros 3 minutos y 95 centavos cada minuto o fraccién
de minuto adicional. {Cudnto tiempo puede hablar el cliente
si tiene $8.657

Gimnasio Un gimnasio garantiza a sus clientes la pérdida de

peso por un minimo de 5 libras la primerasemana y 1% libras

cada semana adicional. Encuentre el tiempo médximo necesa-
rio para perder 27 libras,

58. Calificaciones en exdimenes Las primeras cuatro calificaciones

de Patrice Lee son 94, 73, 72 y 80. Si para recibir una nota fi-
nal de B, es necesaric un promedio final mayor o igual a 80 y
menor que 90, ;qué rango de calificaciones en el quinto y dl-
timo examen tendrd como resultado que Patrice reciba una
B en el curso? Suponga que una calificacién maxima de 100,

Resuelva cada desigualdad. Escriba la solucién en notacion de intervalo.

M 1<x-4<7 60. 8<p+11=16 6L 3<2x - 4<12

62, - 12<6-3x< -2 63. —1-::%_1:+%E% 64 -8 <

-y

<

4 - 2x
3

Determine el conjunto sofucién para cada desigualdad compuesta.
65. h=1yT7Th — 4 > -25 66. 2x — 1> 503x-2=10

T-2g 3-¢

67, 4x —5<1ly-3x—-4=8§ 68, 3 =-50 ) =1
Determine el conjunto solucién para cada ecuacion o desigualdad.

6. |a| =2 70. |x| <8 L x| =9

72 |1+ 5/ =13 73 x—2|=5 4 |42 =5

75 |-29 +9] <7 76. ‘h5_3‘=1 7. x_4‘<:6

78. [4d - 1| = |6d + 9| 79 2x -3 +4=-17

Resuelva cada desigualdad. Proporcione la solucién en notacion de intervalo.

80. Bc+8-6=1 8. 3<2x-5=11

B gein oy 8. 2p —5<7Ty9—3p=15

Bd x—-3=4o02x-5>7 85. -10 <3(x—-4) =18

forma incorrecta.

1. Diga cuidl es el grado del término —3a”bc”,
Simplifique

2. 2p-3q +2pqg—6p(q—3)—4p
LT7g-2B3-4(g+7)] +35q) -8

En los ejercicios del 4 al 8, resuelva la ecuacion.

4

6.

7(d +2) = 3(2d - 4)

=2{x +3) =4{3[x - 3x + 7] + 2}

Fara determinar el nivel de comprensién del material del capitulo, haga este examen de prdctica. Las respuestas y la seccion
en donde se estudia por primera vez el material, se proporciona en la parte final del libro. Ademds, cada problema estd
__/ completamente resuelto en el CD-Rom que acompaiia a este libro. Revise el material de aquellas preguntas que respondic de

7 7x - 6(2x — 4) =3 — (5x - 6)

34z 6) =%(3—6.t} +3

9. Determine el valor de S, para los valores dados.

a1 —r")

S5, = e ,a1—3,r—3.n—3
- Sh
Despejebdec=a 25.

Despeje by de A = %h(m P



En los gjercicios del 12 al 16, escriba una ecuacion que pueda
usarse para resolver cada problema. Resuelva la ecuacion y
responda la pregunta que se hace.

12, Descuento en club de golf Determine el costo de un conjun-
to de palos de golf, antes de impuestos, si el costo de los palos
mds 7% de impuestos es $668.75.

13, Costos en un gimnasio El costo de ser miembro de un gimna-
sio es $240 por afio, més $2 por visita (para la limpieza de
toallas y gastos de articulos de tocador). Si Bill Rush desea
gastar un total de $400 al afio para el gimnasio, jcudntas visi-
tas puede hacer?

14. Paseo en bicicleta Jeffrey Chang y Roberto Ferndndez ini-
cian en el mismo punto y van en bicicleta en direcciones
opuestas. La velocidad de Jeffrey es de 15 millas por hora yla
de Roberto es 20 millas por hora. jEn cudntas horas estardn
a 147 millas de distancia?

15. Solucion salina ;Cuintos litros de solucién salina al 12% de-
ben afiadirse a 10 litros de solucién salina al 25% para obte-
ner una solucién al 20% 7
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16. Daos inversiones June White tiene $12,000 para invertir. Ella
coloca parte de su dinero en una cuenta de ahorros que paga
8% de interés simple y el resto en una cuenta de ahorros que
paga el 7% de interés simple. Si el total de intereses de las
dos cuentas al final de un afio es de $910, encuentre las canti-
dades colocadas en cada cuenta,

Resuelva cada desigualdad y grafique la solucion en unarecta
numérica.

17. 3(2g +4)<5{(g—-1) +7

6—2x

18 = -12

Resuelva cada desigualdad y escriba la solucion en la notacién de
intervalo.

19. x-3=4y2x+1> 10
2u—5

20, 7= <9

Determine el conjunto solucion para las ecuaciones siguientes.

2L 26+ 5|=9

22, [2x — 3| = ‘%x— m‘

Determine el conjunto solucién para las desigualdades siguientes.
23 4z + 12| =0
24, |2x - 3| +6> 11

2:{—3‘

2
c 8

1A

i
4

Resuelva el examen sf:gﬁéﬁre y veriﬁ;:i!:ee sus ms-pues:as.cé;: las que aparecen al final del libro. Revise aquellas preguntas que haya
respondido de forma incorrecta, La seccién y objetivo donde se estudia el material estdn indicados después de la respuesta.

1. A=1{1,3,57911,13,15} y B = {2,3,5,7,11,13},determine
a) AUB
b) ANB
2. Diga el nombre de cada propiedad indicada.
a) 9x + y=y+9x
b) (2x)y = 2(xy)
€ 4x+3)=4dx+ 12
Evaliie.
3. -4+ (-6)2+ (2 -2
4, &b + ab® — 3bcuandoa = -1yb = -2
B—¥271:3+9
sl - - (2= 4

5

En los ejercicios 6 y 7, simplifique
6. (Sx'y)7

dmtn\?
7 T

8. Comparacién de tamafios de estados Rhode Island tiene un
drea territorial de alrededor de 1.045 X 10° millas cuadradas.
Alaska tiene un drea territorial de casi 5.704 X 10° millas
cuadradas. ;Cudntas veces es mds grande el drea territorial
de Alaska que la de Rhode Island?

En los ejercicios del 9 al 11, resuelva la ecuacion.

9. —3(y+ 7) =2(-2y - 8)
10, 1.2(x — 3) = 2.4x — 498

2m 1 4
L S 5"

12, Explique la diferencia entre una ecuacion lineal condicional,
una identidad y una contradiccién (ecuacién inconsistente).
Proporcione un ejemplo de cada una.

e B —

13. Evalie la formula x = —-—— 2 —42¢

b=-8yc=-3

paraa =3,

14, Despeje x de la formula y — y; = mix — xy).
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. C . Sx—2 ; 18, Venta en el béisbol Una semana después de la serie mun-
S e Sdy papaionel dial, la tienda Target marca el precio de todos los articulo pa-
Tespuesta: ra béisbol con un descuento del 40%. Si Maxwell Allen

compra un bate de béisbol marca Louisville Slugger por $21,
¢cudl era el precio original del bate?

19. Dos antomdviles Dos autos parten de Newark, Nueva Jersey,
al mismo tiempo viajando en direcciones opuestas. El auto
que viaja hacia el norte se mueve 20 millas por hora mds ra-
pido que el auto que viaja hacia el sur. Si los dos autos estdn
a300 millas de distancia después de 3 horas, determine la ve-
locidad de cada uno.

20. Mezcla de nueces Molly Fitzgerald, propietaria de La Casa
de las Nueces de Molly, tiene castafias que cuestan $6.50 por
libra y cacahuates que cuestan $2.50 la libra. Si desea produ-
cir 40 libras de una mezcla de castafias y cacahuates que ven-
de a $4.00 la libra, ;jcudntas libras de castafias y cudntas de
cacahuates debe mezclar Molly?

a) enunarecta numérica,
b) como un conjunto solucién y

¢) en notacién de intervalo.

En los ejercicios 16 y 17, determine el conjunto solucién.

16. 3h—1|=8

17. Px—-4/-6=18



